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kéziratokat nem küldünk vissza.

CSAK BÉRMENTBS LEVELEKET FOGADÓNK EL. 
ELŐFIZETÉSI DU:

ViJékrc postán v. helyben házhoz hordva 
r.. r;,'5z évre . . 20 frt I Egy neyyedévre . . 5 Irt 
E;y fél évre ... 10 Irl I Egy hóra . . 1 frt 80 kr. 
Külföldre: 8 hóra Németorezágba 8 frt 80 kr. 
j.'nn via-. Olasz-. Orosz-, Török-, Görög-, Spanrol- 

tokba. Svájci-, Románia és Szerbiába, 
n'imint amaz országokba, melyek a posta- 
werzo leshez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr. 
Egy szám ára helyben 6 hr., uidéhen 7 kr.

BUDAPEST, SZERDA, AUGUSZTUS 26.

EGYETÉRTÉS
A közvélemény.

A kremsieri császártalálkozást nagy ese­
ménynek tekintik Európaszertc. A tervezge- 
téseknek és találgatásoknak egész légiója 
van előttünk német, osztrák, angol, franczia 
lapokban. Természetes, hogy minden tervez- 
getés és találgatás pusztán az elmélkedés 
jellemével bir, miután azok, kik Kremsier- 
ben a történelmet csinálják, titkukat gondo­
san megőrzik mindaddig, mig arról majd a 
bekövetkező események rántják le a leplet.

A sok elmélkedés közt fölmerül a kérdés 
nem egyszer, hogy miért nincs Tisza Kál­
mán Kremsierben, s miként vélekedik a fe­
jedelmek találkozásáról a magyar közvéle­
mény. Oly kérdés, kivált ez utóbbi, melyre 
talán épen nálunk nem lehetne a feleletet 
megtalálni.

Őszintén szólva a magyar közvélemény 
nagyon kevéssé foglalkozik vagy talán nem 
is foglalkozik a császárok találkozásával s 
egy esetleges orosz szövetség esélyeivel. 
Bármily furcsának s külföldön bármily hihe­
tetlennek tűnjék lel ez állításunk: ez felel 
meg ez idő szerint a helyzetnek.

Vájjon miként is képződhetnék most ily 
kezdetleges külügyi kérdésben magyar köz­
vélemény '?

Nyár van. A parlament nincs együtt. A 
miniszterek szanaszét. Nincs egy csomóban 
három politikus sehol. A klubbuk, kaszinók 
üresek. Mindenki fiirdőz, vadász vagy gaz­
dálkodik. A vármegyeházak termei zárva. 
Különben is a vármegyeházak régóta gyön­
gék már közvéleményt csinálni.

Hát a tömeg ? A tömeg ma vidéken a 
mezei munkát végzi, a fővárosban a kiállí­
tást élvezi vagy az ipar és kereskedelem 
pangásával vesződik. Az egész kremsieri ta­
lálkozásban semmi olyan eklatáns dolog 
nincs ez idő szerint, mely a tömeg figyelmét 
magára vonná.

Különben is társadalmunknak csaknem 
minden osztálya el van foglalva a maga szak­
dolgával.

Az iparosok kiállítanak, a gazdák csépel­
nek. a kereskedők pihennek és inkasszálnak, 
a vasutak, az ügyvédek, a pénzintézetek, a 
vidéki hírlapírók, a méhészek, a tanítók, a 
kisdednevelők, a népnevelők kongresszuso­
kat. évi közgyűléseket tartanak, a közélet 
mozgékonyabb emberei az idegen kiállítási 
látogatókat fogadják és mulattatják: mind­
ennek a vége az, hogy Magyarországon ma 
a közvélcményalkotó elemek mind mással 
foglalkoznak s nem az orosz czár látogatá­
sával.

Ezt ama külföldi lapoknak jegyezzük meg, 
melyek azt hiszik, hogy nagyon érdekes thé- 
mával foglalkoznak, midőn a magyar közvé­
leménynek orosz vagy szlávcllenes természe­
téről elmélkednek.

Talán a magyar hírlapok nyilatkozatait 
veszik kiindulási pontul.

Nekünk legkevébbé juthat eszünkbe a hír­
lapok befolyását kicsinyleni, azt azonban nem 
lehet eléggé hangsúlyoznunk, hogy nálunk 
ép úgy. mint minden alkotmányosan gondol­
kozó nemzetnél, az időszaki sajtó inkább
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csak tüköré, semmint alkotója a közvéle­
ménynek. Nálunk az emberek a saját agyuk­
kal gondolkodnak s nem a hírlapok azok, 
melyek a vért sebesebb mozgásba képesek 
hozni.

Az utolsó tiz év alatt nem egyszer vo 
élénk, általános és zajos a magyar közvéle­
mény. A török barátság, a bosnyák foglalás 
elleni tiltakozás, az antiszemitizmus magasra 
haj tol Iák a közvélemény hullámait. De mind 
e kérdésben a magyar nép rétegei a hírla­
poktól függetlenül foglaltak állást s a hírla­
pok inkább követték, m nt vezették a köz­
véleményt.

Itt volt legközelebb a franczia vendégek 
iránti lelkesült rokonszenv tömeges nyilvá- 
nulása. A hol a francziák megfordultak: a 
nép mindenüt t egyforma lelkesedéssel fogadta 
őket s ha bejárják az egész országot: az 
egész ország hasonló hévvel és közvetlen­
séggel nyilvánítja rokonszenvét. Pedig a hír­
lapok nem ütöttek zajt, nem biztattak, nem 
izgattak a franczia barátság mellett, sőt in­
kább lehet mondani, hűteni törekedtek a lel­
kesül tség melegét.

S ii kremsieri császártalálkozásról bármit 
mondjanak vagy ne mondjanak hírlapjaink : 
ez sokkal abstraklabb s következményeiben 
sokkal ismeretlenebb dolog, mintsem erre 
nézve akár helyeslő, akár kárhoztató irány­
ban meg lehetne mozdítani a magyar köz­
véleményt. Most legalább nem lehelne.

A magyar nép látja, hogy az orosz czár 
udvariasan visszaad fejedelmünknek egy lá­
togatást s érzi. hogy e mögött valami szö­
vet ségféle készül, mely esetleg érinti érde­
kei). De miután se a szövetséget, se annak 
mily irányban, mikor s mily mérvben leendő 
megvalósulását nem lálja s miután az isme­
retlennek nem örül, de tőle nem is retteg: 
könnyen érthető a magyar közvélemény moz­
dulatlansága.

Ez azonban nem azt teszi, hogy a ma­
gyar nemzet látatlanban megnyugszik min­
denben, a mit kormányzói az orosz czárral 
megállapítani jónak látnak. S előre figyel­
meztetjük a kormányok férfiúit tigy Bécs- 
ben, mint Budapesten, hogy a mozdulatlan­
ságot véletlenül igv ne magyarázzák, erre 
ily értelemben ne építsenek, mert a kiábrán­
dulás kellemetlen lehetne rájuk nézve.

A magyar nemzet régóta nem csinál már 
politikát rokon- és ellenszenv szerint, de 
nem is fogad el senkitől. Ha a kremsieri 
találkozás oly szövetségre találna vezetni, 
mely egyes pontjaiban komolyan sértené 
hazánk érdekeit: a most nyugodt közvéle­
mény annál hevesebben követelné a maga 
jogainak tiszteletét.

Budapest, aug. 25.
Az igazságügyi államtitkár kinevezését közli a 

mai Budapesti Közlöny, a következő királyi kéz­
irattal:

o Igazságügyi magyar miniszterem előterjesztésére, 
Szentgyörgyi Imre kúriai bírót az igazságügyi ma­
gyar minisztériumhoz államtitkárrá nevezem ki. 
Keli Hohönbrunnban, 1885. évi augusztus hó 19-én. 
Ferencs József, s. k., I)r. Fauler Tivadar, s. k.»

Szentgyörgyi Imre, az újonnan kinevezett igazság­
ügyi níniszt éri államtitkár ma délelőtt tette le az igaz­
ságügyminiszter kezébe ti hivatalos esküt és foglalta el 
állását. A minisztérium összegyűlt hivatalnoki karának 
élén berczeli Berczelly Jenő miniszteri tanácsos üdvö­
zölte az uj államtitkárt és mindenekelőtt kifejezést adott 
a minisztérium örömének a fölött, hogy az igazságügy­
miniszter bizalma és ő felségének kegyelme legfelsőbb 
bíróságunknak egyik kiváló tagját emelte az államtitkári 
méltóságra, mert ebben a miniszteruim és a bíróság kö­
zött szükséges kölcsönös váltakozás örvendetes megvaló­
sulását latja. Kiemelte ama fontosságot, melylyel ez 
az állás a reá váró óriási teendőknél fogva bir és 
utalt ama fokozott igényekre, melyekkel az ország 
az uj államtitkárra, mint a jogtudomány nagy­
nevű művelőjének és a parlamentárizmus érde­
mes bajnokának: az igazságügyminiszlernek helyette­
sére, nemkülönben, mint a gyakorlat és theoria terén 
kitűnő férfiúnak, a volt államtitkárnak közvetlen utódára 
tekint. Megemlítette, [hogy habár a minisztérium tisztvi­
selői kara politikát nem csinál és habár meg van győ­
ződve, hogy az államtitkár az igazságügyi reformok iránt 
élénk érzékkel viseltetik, a jelen ünnepies alkalommal 
még sem mellőzheti annak hangsúlyozását, hogy a ma­
gánjogi törvénykönyv megalkotását, a polgári törvényke­
zési rendtartás átalakítását, az öröklési eljárás szabályo­
zását, a bűnvádi eljárás létesítését, úgyszintén az ügy­
védi kérdésnek a mostani ügyvédi rendtartással és az 
azt módosító, már a törvényhozáshoz beterjesztett ja­
vaslatban lefektetett elvekkel szakiló gyökeres megoldását az 
igazságügyi politika első helyen álló feladatai közé sorolja. 
Áttérve az igazságügyi adminisztráczióra, rámutatott az el­
múlt években szerzett ama tapasztalatra, hogy a felsőbb bí­
róságok ügyei mellett 66 törvényszéket és 375 járásbíróságot, 
két főügyészséget és 65 ügyészséget a központból úgy 
adminisztrálni, hogy a közigazgatás minden kivánalmak­
nak megfeleljen, teljesen lehetetlen. E lehetetlenség, mig 
egyrészt a kir. Ítélő táblák deczentralizáczióját a gyors 
igazságszolgáltatás érdeke mellett szintén szükségessé 
teszi, addig másrészt magyarázatául szolgálhat ama 
meg nem érdemelt megtámadásoknak is, melyekkel újabb 
időben a napi sajtó a minisztérium személyzetét illeti. 
Más magyar minisztériumok, valamint a cs. k. osztrák 
igazságügyminiszterium személyzeti létszámának és ügy­
forgalmának a magyar igazságügyminiszteriuméval 
való összehasonlítása, továbbá ama körülménynek 
tekintetbe vétele, hogy a minisztériumnak a szerve­
zéskor megállapított létszáma felényiro szállíttatott le, 
habár az ügyforgalom az akkorinak több mint négysze­
resére emelkedett, az igazságügyminiszterium tevékeny­
ségének megítélésénél igazságosabb alapot nyújthatott 
volna. E vád csakis téves informáczió következménye 
lehet és megczáfolhatja azt a minisztérium irattára is, 
mely az egyesek munkálkodásáról részrehajlallan ta­
núságot tesz. Szóló azt hiszi, hogy nem dicséretet, 
hanem csak igazat mond, midőn azt állítja, hogy 
a tisztviselők mindegyike megteszi kötelességét. Ezért 
a minisztérium hivatalnoki kara a lelkiismeretesen 
teljesített kötelesség nyugodt önérzetével munkásságának 
megítélésénél az államtitkártól nem elnézést, hanem 
igazságos szigort kér. Végül a szónok ismételten üdvö­
zölte az államtitkárt és újból kifejezést adott az iránta 
érzett tiszteletnek és kineveztetése fölött érzett örömé­
nek. A miniszteri tanácsos szavait követő éljenzés le- 
csillapultával Szentgyörgyi Imre államtitkár mcglia- 
lottan mondott köszönetét a tisztikar megjelenéséért és 
ama bizalmáért, melynek a testület nevében kifejezést 
adott a szónok, kihez öt régi barátság liáboritlatlan kö­
teléke fűzi. Ezután a személyzethez fordulva, főleg ket­
tőt kíván figyelmébe ajánlani: a közvélemény által tá­
masztott igényekhez képest kitartást a tevékenységben 
és a kollegiális viszony fentartását. Nagy a feladat — 
úgymond — mely mindnyájunkra vár, de azon nemcsak 
a tudományos és államférfim téren, de emberileg 
is kiváló férfiú vezetése alatt, kit szeretett miniszte­
rünkben tisztelhetünk, a feladat megoldása, bár nehéz, 
de nem lehetetlen. A mi a kartársi viszonyt illeti, össz­
hangzó működés nélkül sikeres munkára, kedvező ered­
ményre nines remény. Az összhangnak úgy a személy­
zet tagjai közt, mint közte és a személyzet közt meg 
kell lenni, hogy a czél elérhető legyen. Bizalommal for­
dul a maga részéről midonkihez, természetének nyíltsá­
gánál fogva, de azért is, hogy az adminiszlráczió rész­
leteiben, mely előtte általában és nagy vonásokban különben 
is ('ismeretes, a legapróbb részletekig kellő tájékozást 
nyerhessen. Midőn ezekután újólag is köszöni a meg­
tiszteltetés!, melyben a testület részesítette, magát a 
személyzetnek úgy hivatalos, mint baráti jóindulatába 
"janija s felkéri az üdvözlő szónokot, hogy a miniszté­
rium tagjait egyenkint bemutatni szíveskedjék. Ezután 
Berczelly Jenő miniszteri tanácsos bemutatta a minisz­
térium tisztikarát, a mivel az ünnepély véget ért.

ajaujuf»'-- -w.rjum
Kolozsvárra!

Az erdélyi közművelődési egylet, mint tudva van, 
e hó 31-én fogja tartani első nagy alakuló közgyii 
lését. Az egylet igazgatására hivatott férfiak nagy 
része ekkor fog megválasztatni s az egyleti tevé­
kenység irányai, vezérelvei nagy részben ekkor álla­
píttatnak meg. Fontos lesz tehát ez a közgyűlés, 
miután a tevékenység jó és czélszerü megkezdése 
nagy befolyással bir annak további folytatá­
sára is. S a mostani közgyűlés fontosságá­
nak az csak az egyik oldala. A másik ép oly 
méltó a közfigyelemre. A nemzet áldozatkész­
sége igen szép arányban nyilvánul az egylet iránt. 
Nagyobb és kisebb adományok az ország minden 
részéből folynak be s társadalmunk minden rétege 
élénken érdeklődik nemcsak a nagy és nemes vég- 
czél, hanem az erre szolgáló eszközök s a tevékeny­
séget erre irányzó vezérférfiak iránt is. A mostani 
közgyűléstől sok függ arra nézve, hogy ez áldozatra- 
kész nemes érdeklődés ne csökkenjen, sőt még sok­
kal inkább erősödjék. Bármily tekintélyes az ősz- 
szeg, mely eddig befolyt, ez még mindig csekély 
a czél nagyságához s elérésének nehézségeihez. Az 
áldozatkészség buzgó forrásainak ép ezért kiapad­
nak nem szabad. Mind ez fontos ok arra nézve, 
hogy a közgyűlésre minél többen siessenek ebben 
a lelkes ügy barátok minél nagyobb számban részt 
vegyenek mind a vidékről, mind innen, az ország 
fővárosából. Az oda- és visszajutás meg van köny- 
nyilve, a vasutak jelentékenyen mérsékelt árakat 
vesznek s Kolozsvárit az elszállásolásról gondos­
kodva lesz. A legmelegebben ajánljuk tehát, hogy a 
nemzeti nagy érdek pártolói minél tömegesebben 
siessenek Kolozsvárra.

Spanyol dolgok.
Spanyolország úgy lesz, mint a kiélt 

rouék, a kik egy viharokkal telt élet végén 
elvonulnak szépen ősi fészkükbe, csendes­
ségben töltik napjaikat, s a világ nem tud 
felőlük semmit. Valaha Európa sorsát diri­
gál la Spanyolország. Királyainak szavától 
függött a béke és a háború, talán még na­
gyobb mérfékben, mint most Németország 
császárjáétól. A tudományban, a felfedezé­
sekben, a gyarmati politikában, kivált képen 
pedig a gazdagságban, legelső volt a spa­
nyol nép. Sorsa mutatja, hogy rendszerte­
lenül folytatott közgazdaság, az állami in- 
toleranczia, a vallási türelmetlenség és ba­
bona, kivált ha mindezek vastag önkénynyel 
vannak párosulva, elcsigázhatja a legjelesebb 
nemzeteket.

Ismét nem régiben folytonos belső lmjai­
val foglalkoztatta Spanyolország a világot. 
Respublikánus és carlista-mozgalmak, pol­
gár-bábom, a mostani király trón rálépte 
gyors egymásutánban következtek, egy idő­
ben szinte szokatlan volt, ha a Pyreneusok 
túlsó oldaláról mást, mint vérengző híreket 
hallottunk.

Erre a viharos korszakra következett az­
után a teljes szélcsend. Spanyolország nem 
hallatott magáról semmit. A világ folyása 
iránt nem érdeklődött, vagy inkább talán 
ereje nem volt hozzá, hogy érdeklődésének 
érvényt szerezhessen. Ha olykor egy na­
gyobb szerencsétlenség, árvíz, vagy ragály 
meg nem látogatja a jó spanyolokat, kéve- i

A HORGAS UJJU.
s

— FRANCZIA REGÉNY. —

1.
Kamilla elvörösödött, s a helyett, hogy fölállt és 

távozott volna, ép abban a pillanatban fordult 
v'i-'Za, midiin a két ur, szintén fölegyenesedve,épen 
szemközt állt volna vele.

A bohócz, ki az imént künn volt az emelvényen, 
a színpadra lépett, esetlenül bókolt, kinyitotta Iliiig 
<tö száját s elkezdte:

— Tisztelt közönség! Az előadást a hírneves 
/.i'.'-Zugnak egy uj fejugrásával fogjuk folytatni. A 
k<-: félü4. legiv gyobb ugró-művésze, kinek az imént 
fontos dolga volt, rögtön meg fog jelenni . . .

- Mi dolga voh V kiáltoztak néhányat!.
— F--I km lett hajtania vagy egy litert! felelt a 

bohóc/ nagykomolyan.
8 a közönség ka. zaja és lármája közt vonult 

vissza.
Hz a Zig-Zug nem lehet az, a kit én kcrc- 

•f'k. gondola magában Kamilla. — Az nem ért 
volna rá. hogy ezalatt elownnak öltözzék ál .. . Mind­
egy. látni akarom.

Ksaknem ugyanabban a pillanatban vei ette ki 
magát ágyú-golyóbis módjára a színpadra a vftrva- 
várt Zig-Zug, ugvásközben szédítő sebességgel fo­
rogva a levegőben, mialatt egész leste kápráztatóan 
csillogó! t-villogott.

- I) az! monda magában Kamilla. — Öltönyé­
nek rézlemezes ezil'rázata lénylelt a sötétben a füg­
göny mögött s az karczolta föl az ujjaimat, mikor 
meg akartam fogni.

8 körmeit megnézve, talált is a la ltok nehány tö­
redéke! az apró pléhkarikákból, melyekkel a komé­
diás ruhája kivárná volt. Semmi kétsége sem volt 
töhbé.

he mégis várakozott. Iáit ni akarta a kezét, bizo­
nyos lévén abban, hogy ráismer görcsös ujjúiról s 
különösen hosszú, horgas hüvelykujjáról.

Mialatt azon tűnődött, hogy c zsivány hogyan 
öltözhetett át olyan gyorsan, eszébe jutott, hogy 
hiszen hosszú kam-siik-MoIto volt rajta, mikor az 
Uiezán üldözte. Csak ezt kellett hát levennie, Jiogv 
készen legyen.

Kamillának tehát, ha majd légugrásait és forgásait 
bevégzi, csak azt kell kiabálnia: «Fogják cl c zsi- 
vánvt ! Megrabolta atyámat!» f Határozta, hogy nem 
törődik a h Irányúval s azzal a veszedelemmel, me­
lyét a lármás közönség részéről fejére von.

Az «ugró-művész» végre megállóit, még pedig épen 
Kamillával szemközt, a lámpák elöli.

Szeme kereszt ülcsillogoll az á la réz lyukain, s Ka­
milla azt vélte észrevenni, hogy egyenesen öt nézi.

De őt nem az a réz érdekelte. A kezeit kereste, s 
clánmlással vei le észre, hogy a hírneves ugró, váll­
tól talpig zsák-forma, ozifra ruhába volt. öltözve, úgy 
hogy kezeinek, mohok ezen belül voltak, semmi 
használ sem vehette.

Sem keze, sem lába-fcjo nem volt látható, pedig 
azon meglátszott volna, hogy az imént még a sár­
ban futkosott.

Azért bujt-c ebben a zsákforma öltözékbe, hogy 
rá ne lehessen ismerni ? Kamilla csakhamar meg­
győzödön arról, hogy nem épen ez volt a czélja.

Zig-Zugnak az ö hires ugrásához, moly abban ál­
lott, hogy fölvesse magát a levegőbe, tótágast esett 
le s koponyájáról ismét löl vesse magát, hogy 
aztán a talpára essék le : épen szüksége volt 
erre a zsákra. Ez megakadályozta abban, hogy ke­
zének használ vehesse, s mutatványának nehézsége 
és veszodelmessége épen ebben állott. Ezt az ugrást 
— úgy mondták - - az aisszaua-arabsok találták 
löl. ezek a veszett akrobaták, a kik skorpiói, üve­
gei és tüskés kaktusz-leveleket nyeldestck el.

Más tisztességes ember ilyen ugrással okvetlenül 
a nyakát szegné, de Zig-Zugnak semmi baja sem 
esett: szépen bukóit a közönségnek, mely eszeve­
szetten tapsolt.

Kamilla habozott egy pillanatig. Ennek a rendkí­
vüli embernek bizonyára több mutatványa is van 
még, s az előadás alatt még másodszor is meg fog 
jelenni, talán más öltözékben, mely lehetővé teszi, 
hogy a kezét is lássák. . . .

De nem volt vesztegetni való ideje. Atyja talán 
meg van sebesülve s bizonyosan nagyon aggódik 
miatta. Vissza kell hát hozzá sietnie. . . .

Kamilla nem gondolkozott, felugrott s kezét az 
akrobata felé- nyújtva, ki e pillanatban mozdulatla­
nul állt a színpadon, kiállá :

• Fogják el! Babló!
Képzelbotetlen vihar tört ki erre. A közönség tö­

megesen keit pártjára kedvelt művészének s a né­
zőiéi- minden zugából ordítani kezdtek :

- Csendesség! . . . Vessék ki azt a esatakost!... 
Részeg vagy bolond! Vigyék a kórházba!-

Az ingerültek feláll!ak a padokról s ököllel fenye­
getlek Kamillát, ki megvetően nézett rajok vissza. 
Sápadt volt, de nem félt, s csengő hangon szólt 
ismét:

Mondom, hogy ez az ember pár perczczel ez­

előtt húszezer frankot lopott el apámtól!... Motoz­
zák meg, nála lesz .. .

De ez a kijelentés csak újabb szidalmak árját zu- 
ditá reá.

— Hallottátok?... Te, hiszen a te apádnak ép 
úgy nincs egy fillérje se, mint magadnak!... Zig- 
Zugnak több pénze van, mint nektek!... De hol is 
vannak a rendőrök? . . . Vigyék vissza ezt a her- 
czegkisasszonytga bolondok házába! ...

Zig-zug nyugodtan, mozdulatlanul nézte ezt a czi- 
gányvásárt. Nem fonhatta keresztbe karjait a mel­
lén, mert gúnyája nem engedte, de testtartása meg­
vető volt. Kifeszitetle mellét, s vigyorogva vont 
vállat.

A zsivaj csakhamar olyan nagy leli, hogy a bódé 
előtt parádézó «tündér» is bejött rá, s az ajtóból 
kérdő pillantást vetve az akrobatára, ismét eltűnt. 
De a másik pillanatban megint bejött, még pedig 
egy rendőr kíséretében, s megmutatta ennek azt a 
női, a ki az előadást megzavarta.

A dolog komoly kezdett lenni s a szegény Kamilla 
csak most értette meg, de már későn, hogy milyen 
hínárba keveredett. Hazulról olyan ruhában jött cl, 
a mely mindenesetre gyanúsnak tüntette föl, s most 
el lehetett rá készülve, hogy vagy egyszerűen ki­
dobják vagy pedig a legközelebbi rendőrállomásra 
kisérik.

Minő oltalomhoz folyamodjék ebben a végszüség- 
ben ? . . . Szeme találkozott annak a fiatal ember­
nek a tekintetével, ki az imént fizetett érte ...

A fiatal ember több kíváncsisággal, semmint jó­
akarattal nézett rá; de rokonszenves arcza volt, s 
Kamilla úgy vélekedett, hogy bízvást hozzáfor­
dulhat.

— Uram, monda reszkető hangon. — kétségkívül 
rossz véleményben van felőlem c botrány után, me­
lyet előidéztem, de ha megtudja, hogy ki vagyok, 
nem fog vonakodni, oltalmában részesíteni. Eskü­
szöm önnek, hogy igazat mondtam, midőn e komé­
diást vádoltam . ..

E pillanatban azonban oda jött a rendőr s rá­
tétté kezét a leány vállára.

— Hozzám ne nyúljon! kiáltott föl Kamilla, a 
rendőrt visszalökve.

-- Kapja nyalábra! ordítoztak a nézők, kiknek 
ez a mulalság nagyon tetszett.

Zig-Zug a színpadról egy darabig nézte a dolgot, de 
nem várta be a végét. Bóko't a közönségnek s há­
rom fej ugrással a kulisszák közé vetette magát.

— Kész vagyok önt követni, szólt ismét Kamilla 
a rendőrhöz.

A fiatal emberre, kihoz oltalomért fordult, hatás­
sal volt a leány bátor magarlarlása, s elszánta ma­
gát rá. hogy érdekében közbelépjen.

— Én is önnel megyek, szólt hozzá halkan.
Társa, a másik fiatal ember, ki vele a búcsúra 

mulatni jött, hamisul nevetett s igen nevetségesnek 
találta barátja lovaglás fölhevít lését, de azért nem 
szakadt el tőle, s mindakellcn kisérték el Kamillát 
a rendőr vezetése alatt.

Mialatt a hódé előtt az emelvényen lementek, a 
tündér és a vén jegyszedőné gúnyos megjegyzéseket 
tettek a leányra, a nagy kutya utána ugatott, a po- 
jácza-gyerck pedig bámuló szemekkel meredt rá.

Kamilla bátran haladt le a lépcsőn, s azután Így 
szólt pártfogójához:

— Uram, itt lakom a közelben, atyámmal, Mo- 
nistrol gépészmérnökkel, s nagyon kérem, kisérjen 
haza.

— Monistrol! kiáltott föl a fiatal ember. — Jac­
ques Monistrol, a mérnök ?

— Az, viszonzá Kamilla. — Az ö leánya va­
gyok. Ismeri talán ?

— Még nőin igen közelről, felelt a fiatal ember. — 
De most már lesz alkalmam gyakrabban találkozni 
vele.... Három nap óta üzlettársa atyámnak.

— Hogyan ! ön. ...
— Julién (íémozac vagyok, kisasszony, s áldom 

a véletlent, mely módot nyújt arra, hogy segítsé­
gére lehessek.

Kamilla meglepetten és örömmel eltelten nézett 
védelmezőjére, kit valójában csak most vett igazán 
szemügyre, s azt látta, hogy a fiatal Gémozac meg­
nyerő külsejű gavallér.

A gazdag franczia iparos fia olyan volt, mint va­
lami fiatal angol arisztokrata: vonásai szabályosak, 
buja göndör-szőke, bajusza hosszú és selymes, aroz- 
bőre fehér, szeme kék, s ajka kissé daczos kifeje­
zési'!.

Egész valója nyíltságot és jóságot árult el.
Gémozacnak szintén volt mit csodálnia a leány 

szigorúbb szépségén • t szemrehányást tett magá­
nak, hogy csak pillanatra is valami' könnyelmű nő- 
személynek vélte ezt 8 leányt, kinek atyja, mint 
nevezetes feltaláló, azon a ponton állt. hogy hírne­
vet és vagyon' szerezzen.

Be meg ke!! adni, hogy tévedése menthető volt. 
mert Kamilla öltözéke és a hódéban való magavi­
seleté semmi jóra nem engedett következtetni.

A másik fiatal ember; ki a párbeszédnek fül ta­
núja volt, nem szólt, de gunyoros mosolya eléggé 
elárulta, hogy nem igen hisz olyan leánynak az ár-

sebbet tudunk róluk, mint a madagaszkáriak 
mi rólunk.

Es Spanyolország részéről az elvonulás 
politikája a legokosabb és legindokoltabb. 
Mentői kevesebbet foglalkozik valamely nép 
a mások dolgaival, annál többet foglalkozha- 
tik a magáéval. Spanyolországnak kevés ér­
deke van Európában. Hogy annak politikai 
dolgai miként dőlnek cl, az őt csak közvetve 
érdekli és nem közvetlenül. Nincs semmi ok, 
hogy szavát itt is hangoztassa, ott is. Vissza­
vonulhat a saját ügyei mellé. Teheti ezt an­
nál is inkább, mert Francziaországon kívül 
nincs más szomszédja, csak a kis Portugá­
lia. Az ilyen ország nem kénytelen akkora 
katonaságot tartani, mint pl. mi. A külső 
támadásokkal szemben jó formán biztosiIva 
van. Egész erejét népe felvirágoztatására for- 
dithalja, ha csak a be!békét nem dúlják fel 
polgárviszályok. Innen van, kogv Své I és 
Norvégia is, melyek még inkább követlek a 
vázolt utat, népüket a műveltség és vagyo- 
nosság oly fokára emelték, mely mögött 
messze marad el Európa minden más nem­
zete.

És ez a csöndes Spanyolország mosl egy­
szerre beszéltetni kezd magáról. Beszéltetni 
kezd pedig oly kérdés inczidenséböl, mely 
esetleg élesebb konlroverziákra szolgálhat 
alkalmid közte és Németország közöli.

Tudvalevő, hogy Németország, mely most 
él-bal a gyarmatosításért, jogot Iónnál a Ka­
rolinák szigetcsoportjának birtokához. Joga 
nincs ugyan kodifikálva sem nemzetközi 
szerződések, sem egyezségek által, sem pe­
dig ősfoglaláson nem alapul, hanem alapul 
a kardon, az erőn. Ugyan e szigetcsoportot 
magáénak vindikálja Spanyolország is, mint 
a mely azt régen kultiválja, vele kereskedést 
folytai, — ámbár diplomacziai értelemben 
birtokába nem vette soha.

Innen a kontroverzia. mely jelenleg egész 
Spanyolországot foglal koztál ja s elkeseríti. 
Ma már odáig ment ez az elkeseredés, hogy 
a hadihajók felszereléséről beszélnek, bárom 
pánczélosnak elindulásáról a csendes Óczeán 
vizeire, s azonkívül valamennyi haditenge­
rész mozgósításáról.

Berlinben nem veszik oly komolyan a 
helyzetet. Még csak nem is gondolnak reá, 
hogy Spanyolország megkísérelhetné a fegy­
ver szerencséjére bízni ennek a kérdésnek 
eldöntését. S valóban, ez alig is képzelhető. 
Egy ily kisebb szigetért nem vívhat egy­
mással háborút két olyan egyformáikul ha­
talom, melyek egyike teljes lönkremenéssel 
fizethetné meg a vállalkozást.

De azért Berlinben úgy Iái szik gondolni 
sem akarnak reá, hogy kiadják kezükből azt, 
a mire egyszer reá lelték. A tekintély sza­
vával óhajtják elhallgaltalni Spanyolországot 
és megtartani a mit elfoglaltak. A tekintély 
szavával, a melynek az ad súlyt, hogy sú­
lyos kard függ az oldalán.

Most már kíváncsisággal nézhetünk a do­
log bonyolódása felé, mert úgy látszik, Spa­
nyolországnak sincsen szándékában, hogy 
engedjen.

öllö-

az apám nevét. — Dierre

lat lanságában, ki apja házából kiosonva, ilyen 
zekben Int kos egy komédiás után.

A rendőrnek azonban nem volt oka arra, hogy ő 
is ilyen semleges maradjon, s ugyancsak durván 
avatkozott bele a párbeszédbe.

Nem addig van a' ! monda. — Maga megza­
varta az előadást. Jöjjön velem az állomásra. A 
kapitány majd kihallgatja.

— A rendőrségre ! mormold Kamilla, pártfogójá­
hoz simulva.

Itt volt az ideje, hogy Julien közbelépjen. Meg 
volt. róla győződve, hogy Kamilla igazat mondott, s 
nem tehette azt, hogy atyja uj üzlettársának a leá­
nyát. védetten hagyja. Talán meggondolta volna még 
a dolgot, ha Kamilla estinva lelt volna, de a szép­
ség a legjobb útlevél, s a fiatal ember késznek 
érezte magát arra, hogy mindvégig mellette ma­
radjon.

— Felelek a kisasszonyért, monda.
—• Jól van, de nem ismerem az ural, dürmögött 

a rendőr.
— Talán ismeri 

(íémozac.
— Az, a kinek az a nagy gyára van a Szajna- 

parlon?... Ismerem. Az öcsém "olt dolgozik.
-- Nos, én meg ott lakom. Itt a névjcgve.n. s 

ha holnap löl akar keresni, tizenkettőtől kettőig a 
gyárban leszek.

— A kisasszony is? — viszonzá a rendőr tré­
fásan.

— Kn apámnál lakom, monda Kamilla bátran. 
11a sötét nem volna, megláthatná innen a házat. 
Ha nem hiszi, kisérjen haza. De sokkal jobban 
tenne, ha letartóztatná azt az embert, ki húszezer 
frankunkat rabolt cl. Ott ben van a bódéban.

— Majd meglássuk holnap. A komédiások úgy 
sem mennek cl a búcsú végéig. Jelentési teszek a 
kapitánynak és átadom neki a tisztelt ur kár­
tyáját.

— Helyesen, barátom. Mondja meg neki, hogy 
rendelkezésére állok. Es altban sem akadályozza 
semmi, hogy Monistrol uréknál tudakozódjék.

— Voltaire-boulevard, 202. szám, tévé hozzá Ka­
milla, ki ezalatt teljesen visszanyerte hidegvérét. De 
most ne tartóztasson. Az a rabló bántalmazta apá­
mat, s ha talán semmi baja sem esett is, bizonyosan 
nagyon nyugtalan távollétem miatt.

— Végre is, mormold a rendőr, — a kisasszony
úgy sem vétett valami nagyot, mert verekedés nem 
volt. Tessék most csak hazamenni, s máskor jobban 
vigyázzon. (Folytatása követkor.;.
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VIDÉK.
* Temesvár, äug. 25. A karlóczai sznrh kmigrosz- 

«ziiäi képviselőválasztásoknál a nemzetiségek esalmom 
mindeniilt győzlek. A temesvári kerületben Jounnnrits 
I linos szerb ini világi vs Kikulits Nika kvrezi plébá­
nos egyházi győző!I Stojucskorits Sándor és H.ta- 
ni/s Ktizmnn temesvári plébános ellenében nagy több- 
-iiggi'1. Knliinban a «Zaszlava» munkatársa I ulleii/s 
Z'iva túlzó nemzetiségi Ilii .szavazatig" választatott meg 
llespinils üli szavazata ellenében: Fehértemplomban 
megválaszlntolt ,/oranovi.tsüO szavazattal, (irenesarszkjr 
;;> szavaznia ellenében. Több formnsórlés miatt a ha­
zafias pari óvást jelenteit be, melyet azonban nem fo­
gadtak eh Veiveezen a tulzók kandidálni sem engedték 
!illicit .Milo- bárót és ('zweite (ívnia verseczi ügyvé­
det világi, Km.manoviis kiári lelkészt egyházi képviselő­
ink i'.'v !• 'rg.ilag megválasztották.

* A krrióczftt -z( rl> kongies-zimin küldendő egyházi 
■ : il..: I ! • . :m I mint lapunknak írjak, ma választól

.... mi- - .1 budai g. I kel. I -pi li si kerület vála-ztúi 
•- ‘ /.'/•..///. \ xála z'ó-;.' íi'és a szerb iskola vagvlvr-
III ‘.ll V .ll. « .1 e |i órnk.'i kezdő. lóit. Képviselve

! a k riih 1 l‘‘g ől.l. utknzsége Koréi ink és körjegyző
ki el dé>n ni. il eb ..kői Mar-«.nevics Jeromos budai o«-
tié je z ik'd Ivánéi szilit. idrei plébáimst

K re ll'CV Mi kló«* ' ii.lrei kercskc.ilőt választ.Jl-
meg. Az igaz )!ó leveli k meguz-gnli «a a ii li az el­

«X vt . « la ll.'S lapircmljH, egv zei y| und felől­
k a j'üki leirat •1. melylit.-ii a k- .'.lel it két kon-

k'"'| VÍ-..I ■ me; v.dasz.lásáia leih válik nzonhan
1.,» V JC entüs Zénók s a r.-gi zol;;« -mik meg-

i. ■ «•li . a a gviil 1 a «(zúrju nel •xZ.'l » 1 memivei
! Ili .» . lé 1 klé-.-re Emii k ll.'gl illeni- után

/ M: :-a . vei küldött figyel n.-Z.!. lt- a gv.i-
kn Ill 'll IlitküZs égek majdnem

tol. ml x;.ii ' k képviselve, 1 r a ne nnvne
1, a leg áv o!. iil.i mis-

k«. ni mi.öz-e.-k k.il. "ttei i« lueg-
jd' lilék , au 1 ra sajnál..los, bo y • koz.elcM»

t'I, 1 . 1. Z- • -k kiilti« ttei - Imin adlak.
T .1 az Imái ni. -lkainak Ml;«.': «ától. kéri

—lel ««.ők rmlék-zrl okáéi i Mill len k'iriil-
milkt] ■ -/. ■g\ -zc ni . a legvz-ilxönwbi i fölemli-

. Imin Hl) tilt«.; .niiák azután a í dl) k lilbiv ta
ü ésl AL. Á ás 1 icgtailfuáia, mir a z. m!«.ni ér-
ü.l dn- ión áll«"« Párt rószóröl in «fiel m.litváné

<J «bau /y nim t.’ii" -z.-en.li« 1 1 ■■Igái m leit és
ion zeili lelkészt Uj.; no!!;.'» a idén-

'« zaj; z-ivn ■ élj-::: kiállásai mell •ii A iiiii-
l. i. a mri.i nénvi U.,«! megalkuvó pár , mely n

p,.i liirl.a kii evez. Hr-«« « il e/ iit il in.-gnviigs. ik. látván,
bog Illő i.s.'l.i -i gln li v an. rum IS a Ott maga­
r ,! .tétjeit .ivei vgvn a-'«l.m. Iiiilulfli f. Ilin . st kerülve
ÓV. (vétlm ■ il eiláv nzi,' Az fbiók. miután amit kérde-
séri , lio.-y "haji r valaki másokat is kijelöltetni.
val. szt III1 .) 1 a j' !c:;!rxrl; zajos la Íves!. se mellett,
P I. ' I ! . - Ko /.lirs .‘'miont a budai kendet egy
: -1. .1 • m villa- m - koivn -szn-i képviselőinek nyil-
v.i . A mvg-.i’a-zl ii;k az értők nn ne-zlelt

ólUég kidóretében rövid idő múlva mcgjclen-
I •’ i. Iof. .>t.:! í-iii«:; ..I’i«pmiljiikat. Duiiies.i |é!
á m-Ii.Ii : ■ ói iídmes fogékony.«;', ggnl elő­
ad " I. ■ zédidien. a v -las/.li.k gyakori helyeslése ál­
lni I . .« • •iifit.ii, fejte,i l >-. hogy minden özei hnek. ki 
h • - iiemzi iiségél -zei « !i ő-ei érdemeit méltányolni 
I:■ kőiéi' - -ege. Iiogv ragaszkodjék ama jogokhoz, 
• -'•!••••>« sz : ad pali iui ka-váln <zlá •! biz - -i!j.ik és előbb 
. ‘ • .dial « •••.m...-iii.il! lolytono-an megujillallak,

1«* a a a. ií.r. i nyiio/.is állal is megeiö-il-
1 ■'« \ I l-'iiti imgi poniriii-pnnlra lőve lesz a Z" u-
!' •:: I: faiámzuiíiiiiak k ívvlni fogja az IhiiK.

I IX • -i z kklien bizlo-'.toU szabod fejlőd« - irányát, é« 
I a a -.a!" bőségben é- a li;izati-ágh;n
. . I 1 ■ I!i;-1« ii arad IbiH inlii erl.-l. Iliben beszélt a 
h I-1; k.-pvis. o i lko k iilun néhány választó a meg- 
v . -/.m;t k«-pviaelo!» hgyelmébu ajánlóita a papi java- 

«' a- i-l - az i'k'alá- ügyét, a mi rgvébi;ánt, initi!- 
I « ... ok a Zern'« rí pi« a mmban úgyis bnnfoglallal-

. .. álló lege volt. A teljes rendben lelolyt gynlés 11 
u. I .or I rt végei.

Mch-ioe, aug. 25. ■<>. K i A szerb kongresszusba 
I '«' • I I.« v. - koz lelem u'.m a «ziiketdi körű vála-z- 
’■i-nál a hazafias érzelmű Htojerica János választatott 
meg íu szavazattal, Jayns tulzó ellenében, ki 37 
.szavazatot kapott.

Zlmony. "ig. 25. Zimony város törvényhatósága 
AYz in ti-Hetiereiíry gr. borvál liánt, az ország és a 
’•mos jóllétének ■ mdésis körül szerzett bokros érdomci- 
nek elismerése jeléül díszpolgárává választotta.

Kosztajnicza, aug. 2ő. Koszlajuiezán Joranovics, 
a «iPrbobran» szerkesztője (radikális) választatott meg a 
sz- rb egyházi kongresszusba képviselővé Zee .Milos, a 
u Na mii no Noviti* » szerkesztője (konzervatív) ellenében.

Zágráb, aug. 25. .7 szerb egyházi kongresz- 
szasbu 'lilrovfII Pn/jorieh Miklós világi és Zsiv- 
kovies dal or lelkész egyházi képviselővé választatott 
m g. - A li.-liivifi i kerületben 8tun-kovie.fi Dániel 
(i.s/tiáyfőnököt választották meg a kongresszusba.

Zágráb, aug. 2fi. Uolovárban Sluu/covics osz­
tályfőnök ön kivid Gyű rgye.eies Vazul, Kotuv lelkész 
és l'Jrugisics, (írasáezban Klznlacs Péter és -S'írbice, 
ivén lyvám ban az első szluini kerületben Sliepcsc- 

kt; ■" megy ellenében, a második szluini kö­
rüliébe;: (Incella, a károlyvárosi kerületben Med tiko­
dén. az egyháziak közül pedig Jiegerics választat­
ta! lak meg.

A vidéki Mrlapszerkesztők kon­
gresszusa.
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a|"S tVa-meg.i-i Közlönyj. 
tvim eli.-'k nyitotta meg* | VI- 
• t, hogy I óv idén és tár-

1! . « V .ij.l!oak a -zíiiiv - /"e keni O Iliigvaklmz, 1111-
v.i .1 l.aig ll ■i" iigv.'k 1 mai ülésben duitéz.en-

'ói..- :i lé ««■a .« loi'mgri iziw livj.ii között, luk még
U.« , '..m I. koznál;; el ' . "II a fővár-.«-! iéi|. Ezután fvl-

...I •«,■«, - ZMS Ingj!lit. liogv a mennyiben még
nem :! Ilek, .1 .ill ■ 1. /aim!; I»: a z ma e- miivérz.i Ion be,
Iliim h «), v a ló • r ■ - ír««kl: I v.l i" i:iai!keze-rc nézve hi­

" A
- « ■ kvíz. - g 1- kert•semlő.
e-liapl 1 1 xZólé» i"r v.- .ixomv felolvasása és

find.■ ■ílexll Iliim . 1 1 kendi az. irigy mu.épen «oli.-zn-
«1. - -rk -Zél a j'gvz.ökóiiyv Több n-ze*

! írig «, • v tóikéi*. •k a Somogy szerke z.tö-
J. !:■igv azt in»« ; . -a ki 1.»ITilmn és küldje -zél a

i -sz.ns ! mik.
« ' zeit a napireiiil.

i:i«í'• .•-li-aii «Z. .'•m 1 gr ■ k'- ült a hirdetési- ás páslu-
b igey '//",/ - k> nli

S:t ■n’nyt Józsoi ind.lv.'inv l leíjcsz.tütt be az iráni,
1 ogv .» lő var. 1 1 mlapokk.d egyelérii.l ■: inii«zlo«sék k*-

a pénzügyminiszter- i Ixéjivi-eíőliiizliöz a liir-
di.Fsi 1:. lyg c* a Imi I ipi 1 da-beiyt'g eltörlése tár-

.!/«.« .- / igmond indítványozza, hogy küldjön ki 
. • ' k-'-l bizoll-ágol : az egyik a pénz.ügy-

m'nlszierlöl kérelmezze a hirdetési hélyegdij eltörlését, 
periig a közmunka- és k özlekedésügyi minisz- 
; ui lépcsőkét a hírlapi poslabélveg vllörléso
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I ittak Pnrubszl y l.m 
t-ijii ido'i azokra a i-z- 

pénzügyignzgató.-.igok a l.i .l ii'-i 
«1..! elkövélnek ,i vnli-ki n !;- 

i.'gy a heszlcrezeh.inyni pénz- 
I I .> ij.-' vei fi olyan le zk- 

!".«:yr«K a liin-k rovatában jelennek meg :
1 '• ' i| «'vz-ási fi «ikre, lovaglás ugyi:;.-
" '!«ilfoz‘il'«kia -III. lő Ikéremlö a pénz igv- 
í. i /.-ki.-i - az • zvki.'z. hasonló v i—z ii-li-.,-- 

z.,m!i- se meg. - ha a hirdetési hülyeg- 
.1 -ziilll' tik |u. |i g.'l.ilili -Zahi'ilyOZZák ll kivi i s 
ló eljaiásl. I ary a u> ('somár a n- II. It : zóia-

nak, hogy ne imesálknzzék a kongresszus e kérdésben
hosszas elvi iliszknsziókba, Imnem tilnsilsa az ügyel a 
végrehajtó bizottsághoz.

('silány Kmil indkvánvozza: Ink.ízzen a kongrosszu.-; 
nevébon a végrehajtó bizottság kérvényt a pénzügymi­
niszterhez az iránt, hogy rendelet Heg ' szabályozza a 
hirdető-i bélyeg ügyét, állapítsa meg azt. hogy mely 
közlemények esn -k hirdelési hélyegköhdozoltség alá s 
ulasiisa a pénzügyi hatóságokat szabályos eljárásra, ne­
hogy jövőre is vis-zaélésfik forduljanak elő. (Helyeslés.)

A kongresszus elfogadta a (Isitáry indítványát s a ha­
tározathoz képest a végrehajtó bizottság kérvényt intéz 
a jelzett irányban a pénzügyminiszterhez, egyúttal azon 
valii óhaját is kifejezi, hogy a hirdetési bélyeg, ha le­
hetséges, egészben eltöröltessék, de mindenesetre leg­
alább a kivetés szabályoztassék. A hírlapi postabélyeg 
ollörléso iránt beadott indítványt a kongresszus egysze­
rűen elejti.

Következett n hirdetési iroda ügyének tárgyalása. Ez 
egyik legfonlosabb tárgya a kongresszusnak, inert a hir­
detések közlése és ezeknek hitvány díjazása körül őrzik 
a vidéki hirlanszerkoszlök és kiadók leginkább a inai 
rendezel len állapot lerhoit. Ez a kérdés az, a melyet n 
kongresszus a gyakorlati megoldáshoz civillel, lia ezól- 
szerii módot találnak arra, bogy a hirdetések közlésének 
és <lij;»:ásának egységes szabályozásál megalkothassák.

Elsőnek Let tor (léza szólalt fel. Vázolln a helyzetet, 
a rendezetlen állapotot, hangsúlyozta u központi hirde­
tési iroda'felállításának szükségességéi s indítványozta: 
mondja ki a kongresszus, hogy a vidéki hírlapok csak 
a felállítandó központi hirdetési iroda által közvetített 
hirdetéseket fogadhassák el.

('silány Emil nem helyesli a Lator indítványát, mert 
a kérdésnek olyat én való megoldása zavarokra vezetne. 
Nem lehel azt mondán', hogy a kongresszus tagjai ki­
zárólag a hirdelési irodától fogadjanak el hirdetést, mi­
vel lesznek kiadók, a kik azért az ügynökökkel is üzleti 
viszonyban maradnak. Szerinte ebben a tárgyban csak 
akkor lehet eredményes módon határozni, ha a magyar­
országi összes kiadók közt létrejönne a megállapodás. 
Addig a kötelező rendszer kimondását nem tartja czcl- 
szcrilnek.

.More Zsigmond azt a kérdést veti fel: Nem lehelne-c 
bizonyos czélsznrü alapokon a már meglévő ügynöksé­
gekkel megállapodásra jutni ?

Kerekes Sámuel relleklálva Mécs szavaira, élesen 
kikel a hirdetési ügynökségek ellen. A vidéki hiriapszer- 
kesztök és kiadók régóla érzik ezeknek az ügynökök­
nek szeriéin» önzését, lelkiismeretlen kapzsiságát, mely- 
Iye| kizsákmányolják a vidéki újságok jóhiszeműségéi. 
Egyik legfontosabb feladata a kongresszusnak az, 
hogy a hirdetések közlése és díjazása körül való eljárást 
szabályozza. Midlialallamd szükséges, hogv vagy hirde­
tési iroda állittassék fel, vagy pedig egy tisztességes ügy­
nök-éggel lépjen a végrehajtó-bizottság érintkezésbe s 
hozzon létre egységes megállapodásokat.

I árya indítványozza, hogy mintán a kérdést elegen- 
dőképvn megvitatták, ulasillassók a végreljájtó-bizollság, 
hogy a hirdetési iroda felállitáei iránt legye, meg a kez­
deményező lépésekét, s a mostani állapotok gyökeres 
megváltoztatására való figyelemmel intézvén el az ügyet, 
tegyen e tárgyban előterjesztési.

A kongresszus ezt az indítványt elfogadta.
Következett a bejelentett indítványok tárgyalása.
I'áruity Kcrcnez a Pécsi Figyeli) szerkesztője azt 

az indítvány! terjeszti be, hogy keresse inog a kon­
gresszus a fővárosi újságok szerkesztőségeit, a végből, 
hogy vidéki levelezőkul csak olyanokat alkalmazzon, a 
kiket az illető városban lévő lap szerkesztősége is ajánl.

Hangha ellenzi ezt az indilványl, a mely nagyon 
reakezionárius intézkedés volna ; de nem is koreszlül- 
vihelö, mert a fővárosi lapok szerkesztőségei nem fo­
gadhatnának el efőle irányelvet, lia levelezőik megbíz 
Jia'ailnnságál megtudják, intézkednek ők maguk, hogy 
megbízható levelezőt kapjanak.

A kongresszus nem fogadja el Várady indítványát. 
I'elolvastatolt Hényei Istvánnak, a magyar szinész- 

egyesiilet nevében a kongresszushoz intézett az iránt 
viliéi kérvénye, hogy a vidéki liirlapszerkeszltik tekintsék 
a vidéki magyar színészetet nemzeti ügynek, támogassák 
hazafias törekvéseiben és hassanak oda’ hogy a vidéki 
városokban szinészpártoló egyesületek alakillassanak.

A kongresszus párlolólag iudomásul veszi c fclhivást 
s arról a szinészegyesülelet értesileni fogja.

Mócs Zsigmond fontos elvi kérdésben szólal fel. Utal 
arra, hogy Fiúméban a provizóriumból kifolyólag még 
folyton az osztrák sajtótörvény és pedig az 1852-ki pá­
tens van érvényben, indítványozza ennélfogva, hogy ké­
ressék föl a magyar királyi belügyminiszter, hogy a

An
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mindig kitartással küzdjenek a vidéki 
dókéiért, valamint ö is raj la lesz, hogy ezután is mng-

intmz e'nöí; kijelenti, hogy a Németh indítványát az 
éiiyiétöl liiggelleniil fogadta el a koiij re íszms.

Füld ráng nlelnök köszönetét mond nz oln 'knok a 
tanácskozások tapintatos vezetéséért. (Éljenzés.)

Jlnboz elnök szólalt fel ezután. Csüggedten jött — 
iigymond — a fővárosba, de most önbizalommal lelve 
tér vissza, mert a kongresszus nagy munkát végzett, s 
a vidéki hírlapirodalom érdekében bölcsemig!j;l és ta­
pintana! tanácskozott. Reméli is, hogy c tanácskozások­
nak sikere lesz. Köszönetét mond a kongresszus tagjai­
nak buzgó müködésökért s felkéri őket, hogy ezután is

hírlapirodalom ér- 
raj la lesz, hogy 

legye kötelességét. Köszönetét mond elnöklárstinak és a 
jegyzői karnak, s ajánlja magát a kongresszus tagjainak 
további jóakaratába. (Élénk felkiáltások: Éljen az elnök.)

Ezután a jelenlévők megállapodlak abban, hogy este 
a Pannóniában gyűlnek össze bucsucstélyrc, s ezzel a 
kongresszus délután 1 órakor nz elnök éltetése közt 
szétoszlott.

“újdonságok.
— aug 25.

— Személyi hírek. Stefánia trónörökösné 
szerencsésen megérkezett tegnap a Kis Erzsébet fő- 
horozcgnővol Mirnmúvbnn, hol őt ITelis búró hely­
tartó és Kober báró altábornagy üdvözölte. — Klo- 
tild főhorezognő családja és kíséretével tegnap este 
Tátrafiiredről Budnpesre érkezett s ma reggel innen 
A lesül líra utazott. — Haynald Lajos kalocsai bi- 
bornokérsek székhelyéről Budapestre érkezett. Teg- 
nap hosszabb időt töltött a kiállításon. — Fűvel 
Mihály nagyváradi görög-katholikus püspök ágyban 
fekvő beteg. — Stein Lőrincz a hires nemzelgazda 
nyugalmazását kéri a bécsi egyelem tanácsától. — 
Gyö>'(J!l görög király tegnap e ste Koppenhágába 
utazóit; mielőtt visszatérne Athénbe, néhány napot 
még Béosben fog tölteni. — Hassan egyiptomi her­
ezeg tegnap kisebb kísérettel Bécshc érkezett. — 
Dr. Szilasstj Gergely rendelkezési állapotba helye­
zett kolozsvári egyetemi tanárt még egy évre föl­
függesztette állásától a közoktatásügyi miniszter s 
utasította a kolozsvári egyelem tanácsát, hogy he­
lyettesítéséről gondoskodjék. — Adolf nasszaui her­
ezeg ma délután Aussccho érkezett s onnan tovább 
utazott Gmundonbe. — A német trónörököst e hé>- 
nap íH-dikéro Rcgcnsburgba várják, a luvl szemlét 
fog tartani a bajor lovasság fölött. — II. Lajos ba­
jor kiiyly ma ünnepelte távol Münchentől, születés­
napjának negyvenedik évfordulóját.

— Fejedelmi ajándékok. Kobie.sky Károly bécsi 
fosld elkéazitctte a királyné mcdaillon-alaku arezképél, 
mely n czámé főiülvarmoslcrnőjénck, Koesubey hen-zeg- 
nönek volt szánva. Ez arezképet gyémántokba foglalják 
s beleillesztik egy gyönyörű karpereezbe. A király in 
több ilyen medaillont rendelt a saját arczképóvel, nyil­
ván n czár kísérői számára. A fejedelmi ajándékokat 
külön udvari futár vitte legnap Krcmsierbc.

sajtóretorm megvalósításúig, rendeleti utón és pedig az 
csküdtszéki intézmény alapján szerezzen érvényt a ma­
gyar sajtótörvény intenczióinak. (Helyeslés.)

Sztori1 mgi József felszólalása után n kongresszus el­
fogadja Mócs Zsigmond indítványát.

Ilo mi eskü Sándor, a Kárpát szerkesztője indítvá­
nyozza, hogy az egyesületi alapszabályokban nyerjen 
kifejezést a kongressus amaz úliajlása, hogv a polyglott 
vidékeken megjelenő lapok tekintsék kiváló feladatuknak 
a magyar államoszmo, és a magyar hazafiui érzés meg-

magyar nyelv- 
magyar

a manyar kultúra terjesz- 
kultur-cgyictok támogatását.

szilárdítását, 
lését, továbbá 
(Helyeslés.)

A kongresszus ez indítványt elfogadta.
Szlerenyi József azt a kérelmet terjeszd elő, hogy 

miután Erdélyben dnczára az 1818-ban kimondott unió­
nak meg mindig az 1852-iki es. k. nyílt parancs, mint 
sajtúremllnrlás vau érvényben, intézlessék felirat az or­
szággyűléshez s szakminiszterhez az lHÍ-8-iki sajtótör­
vénynek Erdélyre leendő kiterjesztése tárgvábun.

Egyhangiilng clfogadtatik.
Hangiul Sándor szükségesnek tartja, hogy a vidéki 

lapok kaiieziöjának kérdése sznbályozlassék. E végből 
li'lterjusztcH lenne inlézendö a kormányhoz és a képvi- 
selőházlioz. A kam-zió nránylálamil lerlíeli a fővárosi és 
vidéki lapokai, de másrészről nem helyes az, hogy né­
mely lap°k egyáltalán nem tartoznak "kuucziöt letenni. 
Ez egyik legeminensebb oka a vidéki hírlapok szertelen 
szaporodásának .«• a könnyelmű lapinditásnak. A knuezió- 
lélci kölelezeltsége kiterjesztendő volna általában min­
den vidéki lapra, még pedig a lielenkint való megjele­
nés számához képest. így pl. ki lehetne mondani, hogv 
a vidéki lap annyiszor JUUU frlot tartozik letenni kau- 
czió fejében, a hányszor lielenkint megjelenik. A szónok 
felhívja a kongresszus figyelmét arra is, hogy a politi­
kai tartalom meghatározásával a hatóságok önkényesen 
járnak el s gyakran nem tartanak szem előtt semmi el­
vei. Indítványozza, hogy az állnia felvetett kérdésekben 
felterjesztés intézlessék a kormányhoz, egyúttal utasil- 
Intni kori a végrehajtó bizottságot, hogy a központi ér­
tesüli ügyében elölerjcszlést ilolgozzon ki.

I lollii, I .soniár és Hangba felszólalásai után a kongresszus 
a kaueziú kérdését elejti.

Ezzel'a napirenden levő tárgyak elintézést nyerlek.
C'silány Emil: .Mielőtt a kongresszus szétoszlanék 

egy kötelességet kell teljesítenie, melvet nem mulaszthat 
el. Ma a magyar hírlapirodalom atyjának Kossuth La- 
jo.-nak nevcnnpja van; ha a kongresszus tagjai odahaza 
lennének, vvzén zikkben emlékeznének meg e napról. 
Most, hogy a vidéki birlnpirók ép kongresszuson van­
nak, fejezzék ki Kossuth iránt való határtalan liszlcln- 
lökcl. Indilványozza, hogy a vidéki birlapivók kongresz- 
szusn küldjön Kossuth l.iijosnak üdvözlő táviratot. : Él­
jenzés.)

A kongresszus egyhangúlag elfogadta Csitúry indilvá- 
nyal. A Kossiilboz inlézendö távirat szövegét a követ- 
kezöképon szerkesztették:

«Önt, a magyar hírlapirodalom fölként fejedelmei a 
mai nap alkalmából a szeretet és tisztelet érzelmeivel 
köszönti s dicsőségkoszoruzln fejére áldást könyörög a 
magyar vidéki birlapszorkosztök most a fővárosban együtt 
lévő kongresszusa.))

Kerekes Sámuel indilványozza, hogy mondjon a 
kongresszus köszönetét a fővárosi sáliénak azért a ki­
tűnő támogatásért, melyben a mozgalmat részesítette s 
azért az áldozatkészségért, melylyel a kongresszus ta­
nácskozásairól kimentő, tárgyilagos luuósitásokat közöli; 
továbbá mondjon köszönetét "az írói és művészi körnek 
azért, hogy helyiségét a kongresszusnak átengedte s o 
köszönetnyilvánítás vezettessék jegyzőkönyvbe. (He­
lyeslés.)

Ezt az indilványl egyhangúlag elfogadták.
Holló jegyző kérdést intéz az elnökhöz az iránt, hogy 

mintán a kongresszus ma egyhangúlag elfogadta Németh 
I' crency.ne.k legnap beadott indítványát, melynek kap­
csán Ardcnyi is adott he indilványl, vájjon u kongresz- 
szus egyúttal ízt az indilványl is elfogadta-e ?

— A föherczegkisaBBzonyok hímzései. Szép ün­
nep folyt le ma délelőtt a KlotiM szeretelliáz falai közt, 
mely méltó befejezése volt egy nagyszerűen megindított 
és fényes sikerrel bevégzett jótékönyczélu vállalatnak. 
József főherozeg leányainak lumzéseit adták ál a sze- 
rencsés nyerőnek, egy uradalmi gazdatiszt nejének meg­
felelő (inucpiossóggcl. Már tizenegy óra előtt nagy szám­
mal gyűltek össze a Klotild-szorcletliáz és Mária-Doroltya- 
egylel rendes és választmányi tagjai, úgy a meghívott 
vendégek, kikkel szemben egy virágokkal gazdagon di- 
szilctl omelvényl, melyen a főherczegnők himzései vol­
tuk tivegl'odclü vörösbársony lókban elhelyezve, a szere­
ié! ház negyven árva ílgyermeke vett körül. Háró A Izéi 
Béláné 11 órakor jelent meg, s ekkor megkezilödött az 
ünnep. Szűcs András igazgató kibontván egy nagy per­
gament tekercset, fölolvasta a következő okmányt: «AliM- 
irott József főherozeg ő es. és kir. fensége főudvar- 
mestere: nyáregyház! báró Nyáry Adolf es. és kir. 
kamarás, valóságos belső titkos tanácsos, cs. és kir. 
altábornagy, ezennel bizonyítom, miszerint a Kio­
ldd szcrctctház és Mária Dorottya-cgylet által Buda­
pesten 1885. augusztus hó 20-án jótékony intézmé­
nyeik felscgélése végett kisorsolt diszhimzésok és ugyan 
egy párna cs egy kis asztalterilő, melyeket sorshúzás 
utján Xatsovits Lipót, a zirczi apátság clőszállási ura­
dalmához tartozó Kis-Vcnyimi puszla kasznárjának neje, 
szili. Schmidtbaucr Antónia nrhölgy nyert meg, ő cs. és 
kir. fenségeik Mária Dorottya és Margit főhcrczegndknek, 
József főhcrczeg leányainak sajátkezű készítménye és 
hogy a hímzéseket ö cs. és kir. fenségeik báró Atzél 
Béláné a Kioldd szcrctelház másodelnöknöje ő mél ló­
sága felkérésére, kisorsolás czéljából adománvozlák ne­
vezett egyleteknek, melyek javára borosjenői báró Atzél 
Béla br. és kir. kamarás ur által tervezett és foganato­
sított kisorsolásból kifolyólag Magyarország közönsége 
nemeslelkülcg 87,181 forintot adakozott. Kelt Ruda- 
pestun, 1885. augusztus hó 25-dikón. Báró .Ayáry Adolf,
s. k.n — Ez okmány felolvasása után, mely a nyerő­
nek adatik át, Atzél báróné az emelvényhez lépett és 
egyik kezét a hímzésekre téve, kérte, n szerencsés nye­
rőt, egy édesebb tisztes úrnőt, hogy őrizze kegyelettel a 
főherczegnők munkájúi. A nyerő, átvéve a hímzéseket, 
meghatottságtól remegő hangon Ígérte meg, hogy : «a 
zirczi templom oltárára fogja azokat letenni, maradja­
nak ott örök időkre, mint tanúbizonyságai kél fejedelmi 
nő nemes szivének és egy nemzet kcgycletcs szeretőié­
nek.» Általános tetszést idéztek olö e szép szavak és 
mindenki sietett kezet szőri lan i az egyszerű gazdatiszt
t. nejével. Ezután papi köntösben Uöscliot János a Kio­
ldd szeretetház katli. lelkésze közeleded az árvákhoz és 
o szívhez szóló szavakat intézte hozzájuk: «(Iverme­
kéi in ! Ti, kik az emberi szenvedések elöl, c falak közt 
menedéket találtatok, vessetek egy utolsó tekintetet a 
magas kezek e munkájára, mely annyi könnyel szári­
tól!, annyi nyomoron segítőit : tartsátok meg emléketek­
ben e napol, véssétek szivetekbe védnöknőilek kima­
gasló alakjait és ama nemeslolküek neveit, kik filléreik­
kel a felebarát! szeretet ollárán áldoztak és kérjétek a 
mindenhatót, hogy áldja meg őket, mert ők megkönyö­
rültek rajtatok, mert ük áldást hozlak reálok !»-- Köiiy- 
nyezö szemekkel és összetolt kezekkel hallgatták végig 
a gyermekek e fenkölt szavakat és egy ima szállt léi 
ez egykor elhagyottak ajkairól a magasba: «Mindenható 
isten áldd meg jóltcvőinket!»

— Vilmos császár dolgozó-szobája a babclsborgi 
kastélyban úgy van berendezve, hogy abban selyemnek, 
bársonynak vagy ezekhez hasonló s csak I< gkcvé-bbó is 
fényűzésre valló anyagnak Ilire sincs. A bútorzat egy­
szerű, fából készült asztalokból és székekből áll, mely 
utóbbiak sáv»a bőrrel vannak behúzva. Csak a császár 
íróasztala elölt álló szék van sárga bőrvánkossal le­
takarva, melynek szinoliagyottsága már hosszas haszná­
latra mutat, lí szék mellett két kis könyvállvány van; 
nz egyik könyvekkel, térképekkel és tervrajzokkal van 
megrakva, köztük a golhni évkönyv, a hadsereg és hadi 
tengerészet rangfokozali névsora slb, A másikon min­
denféle alakú és nagyságú levélpapírok és borítékok 
vannak rendbe rakva, köztük ily nyomtatott czimmol 
ellátottak is: «An das Militür-Kubinel», «An das Zivil- 
Knbincl», «An den Reichskanzler.» Sajátos módon ugyan, 
de mégis úgy intézi a császár a dolgot, hogy a leg­
utóbb említőit levélborilékokból csak igen kevés fogy el. 
Kunok nz a magyaráznia, hogy a mikor Bismarck hor- 
czeg a császárnak iratokat küld -- rend san z; rt tok­
iján — jóváhagyás végett, az uralkodó c ezimnek «An 
dos Kaisers Majeslät» három utolsó szavát rendesen le­
törli, •> helyére írja ezt: «den Reichskanzler.» így kerül­
nek vissza küldőjükhöz az akták ugyanabban a borítók­
ban, csakhogy a császár saját pecsétjével lezárva.

— Megszüntetett joyakadémia. A dimán- 
luli evangélikus református egyházkerület pápai fő­
iskolájában a jotjalcadémiai tanfohjamot megszün­
tet le.

—' A Czerlin-Kornal párbaj. A mint a Debr. 
HU. biztos lorrásból őrlésül, Gzorlin ezredes részére nz 
i-mcrctos Czerliu-Kornai párbajból kifolyólag, a teljes 
felmentés a napokban érkezeti meg a lemosvánhndtosl- 
pnrancsnokságlól. A vizsgálat anyagát nem annyira maga 
a Párbaj, moly a lehelő legszabúlyszcrühhen folyt le. mint 
inkább az azt megelőző események képezték. Ezek sze­
rint Czerlin ezredesnek a hajszála sem görbül meg s

leveseknek bizonyullak ama koinbiná'-zi -k, m lyuk a 
a közei jövőbeni nyiigdijazialását emlegették.

• Tttrr táborr.olc poUávkószöntBjo. Adam Edmond 
asszony, a Kone eile Peene, szellemes szerkesztője, a 
hírneves folyóirat dolgozói ácsait minden hónapban egy­
szer ebédre gyűjti össze, midiin a politika és az iroda­
lom nagy lliémái körül élénk eszmecsere szokott kifej­
lődni. Az első ebéd alkalmával, midőn a társaság lürr 
tábornokot valaszlolla meg elnökéül, a tábornok nagy­
szabású pohárköszöntővel foglalta el az elnöki székel. 
A mély gondolatokban gazdag s szellemes pohárkőszönlő 
a következő:

Midőn önök engem választásukkal megtiszteltek, ezzel 
a restséget tüntették ki, mert ón nem vagyok legszor­
galmasabb munkatársa llevne-nknek, azonban önök 
megtisztelő kitüntetését szivein mélyéből köszönöm s 
Ígérem, hogy jövőben szorgalmasabb leszek. Mint mun­
katársai a lapnak, a közös munka állal egyesülve, ha­
sonlítunk a mellekhez. Ha eme hasonlat hírlapokra nézve 
áll, a mi egyesületünket illetőleg annál inkább találó, 
mert mint a miliőknek, úgy nekünk is van királynénk. 
Egygycl több ok, hogy kövessük a méhek példáját, me­
lyek a köriek és mezők legszebb virágairól hordják a mézet 
és soha sem érintik a mérget tartalmazó növényeket és igy 
csakis jót és hasznost termelnek. A méh, nvdy nekünk 
például szolgálhat, kitartó szorgalommal végzi munkáját 
óh ha meglánmdtalik, fullánkjával védi magái. Nekünk is 
meg van a mi fullánkunk és ez, a kezünknon levő loll, 
moly ha szükséges szúr is. A hirlapiiyk gyakran be­
szélnek papi hivatásukról. Nehéz, igen különös hivatás. 
A pap, ki belenként egyszer szónokol, mindig azzal 
végzi: «Szeressétek egymást.» Nem akarom a papo­
kat védelmezni, de he kell vallanom, hogy a hírlapírók 
nagy része, nem igen testvérikig teljesíti hivatását, mi­
dőn igen gyakran az egymás iránii gyűlöletet terjeszti. 
S talán a hivatás ily módon való leljesilésénnk a kö­
vetkezménye azután az, hogy az erkölcsök oly szomo- 
ritó módon változtak meg. Hajdan a munka-, nejével 
vagy kedvesével vígan löké vasárnapját. Ma jobltm sze­
ret egyedül járni a korcsmákba: vigság helyeit komor 
és veszekedő. Vigyázzunk, nehogy n szabadságnak ily 
használata,» népet a kétkedés és semmiben sem liivés elszo­
morító tanaihoz vezesse, melyei n szomszéd nemzet bölcsé­
sze Scliopijonhaiior hirdet. Ne ismételjük neki folytonosan, 
hogy a föld, melyen jár,csak örvényből áll. hanem irányozzuk 
tekintetéi a nap és cg felé. Igyekezzünk felébreszteni és 
ápolni a hajdani gallusok víg kedélyét és az igazság 
iránti érzékéi. Idézzük őseitek a cseliák és gallok pél­
dáit. Egy ízben Nagy Sándor azt kérdezte a ezeltáktól, 
hogy mitől félnek legjobban V — ami semmitől és sen­
kiiül som félünk» — volt a czelták büszke felelete, - 
«ha csak az ég le nem ro-kad lejünkre.» És a nagy 
hódító megértette őket. Még büszkébb voll a gallusok 
felelete, kik azt mondták: ha az ég reánk szakadna, 
lándzsáink hegyével follnrlóztalnék azt. Fájdalom a mai 
l'i'diicziák egy kevéssé megfeledkeztek őseik példájáról; 
különösen az 178!l-ről, melynek köszönhetjük emberi 
jogainkat és függetlenségünket: számos éveken át, a ki 
csak lehelte, igyekezett magát kivonni a katonai szolgá­
lat alól, elfeledve, hogy az emberi jog és függetlenség a 
kötelesség teljesítésével jár; — csak az élvezetnek éllek, 
fi minden vágyuk és bizalmuk a im "gazdagodásban össz­
pontosult. Igaz, hogy e meggazdagodásnak igen tisztelet-
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dali kezdett énekelni, mehet a ki ráív maga irt Vy.?* 
tűm trónörökösnének ajánlott. Az ének elnémulása 
a cziganyok vajdája lakomára hívta meg sátrába a ma­
gas vendégeket. b ma

- Uj postahivatalok. A koindroin-tarjáni |lllS. 
taluyatal, mely niyidoig he volt .szünteive, a jövő I, 
elsejei) újra megkezdi működéséi. — Hovcsmc-ye Fel- 
áotbo k°ZSC‘gél)en "Uuuakkor kir. postahivatal lép

- - Öng-yllkoseági kísérlet. Becsben az Annaaas-
sen imi izgalmas jelenet játszódott le. a tt-dik számú 
ház.un, hol a franezia ncvulönök menhelye van. |«>v 
Untai bulgy, Domas ViVtorin kisasszonv, ki te«nnp n«tn 
óla tartózkodott olt, a második emelői egyik ablakából 
levetette magút s olyan sérüléseket szenvodelt, hogv
éleiben maradásához egyáltalán nincsen 
más kisasszony legnap igen izgalmi 
intézetbe, a templomba ment «V? mcggvúnt. 
n nélkül, hogy valakihez szólott volna, 
szobába vonult és ma reggel li órakor 
öngyilkossági kisérlvlol. Mikor fülvilték. 
mondott, hogy megunta 
szóló levelet vagy adatot 
liölgy előkelő családból való és feltűnően

hogy 
•meny. Do- 

apothnn jött az 
Visszatérve, 

a neki kijelölt 
követte el az 

csak annvit

(le gazdagságot mepreméltó fonása volt a munka: 
is kell tudni védelmezni, és Kolonnák Lydia királyához 
intézett mondata még mai nap is igaz: «Az arany meg 
nem véd téged, hu szomszédodnak bibi, vasa van, le 
fog győzni ős elveszi aranyodat.» Ez a sors érié 18Tő­
ben Fran :ziaországol. Okuljunk ez év eseményeiből, 
neveljük a népei a polgári és katonai erényekben, éb- 
roszszük a gyermekekben a fegyelmet a katonai gya­
korlatok mogkodvelloléso állal még a legkisebb falu is­
kolájában is. Franeziaország szabadságát, függetlenségét 
és gazdagságát kivétel nélkül minden Tunéziának vé­
deni kell és midőn kél millió szurony fogja azt védeni, 
senkinek sem jön kedve o szuronycrdől megtámadni. E 
ezé! felé irányozva minden törekvést, lohol csak a hír­
lapírói hivatás papi hivatássá: és meg vagyok győződve, 
hogy a «Nouyellu Revue» munkatársai teljesíteniük e 
hivatásukat. Es nekünk havonként egyszer összegyűlve, 
alkalmunk nyílik egymást jobban megismerni és kölcsö­
nös eszmecserénk állal a közügynek hasznosat mii 
vélni, Poharamat emelem a mi kedves igazgalónónkra 
Adam asszonyra és minden fagtársaimra. (Lelkesült 
taps.)

•— Hajótörés. Mini Bombay hói o hő 2-i-ikéről 
sürgönvzik, a Bangalore angol gőzös az átlőni öböl­
ben hajótörést szenvedeti. Száz ember ;i vízbe fűlt. 
További részidők még hiányoznak.

— Pater Kanovlcsról, kit az indiai hatóságok 
Olivier Painnok tartanak, a következőket Írja a Times 
ma érkezeit számában egy Londonban élő magyar em­
ber: A Times mai számában olvasható bombay-i Rcu- 
tcr-féle távirat bámulatba ejt. Pár héttel ezelőtt a co- 
eliini hatóságok,) Ictarlóztallák Kanovics pátert, mert 
orosz kémnek tartották; most Pain Oliviorncíc hi-zik, de 
még mindig fogva In ríj k. Azok után miket most egy 
hónapja a «Labore Civil and Military Gazelle»d)cn nl- 
vnslnm, meg vagyok győződve, hogy a kérdéses személy 
csakugyan nz, a kinek magát mondja, I. i. Kanovics 
Géza róm.-kath. pap és Btidapcslro való. Fia egy nagy 
tiszteiéiben álló magyar vasutignzgatúnak s én sok|éven 
ál ismertem öl. Moglelietun exlravagans ember szokott 
lenni és habár meglehet, hogy némely furcsa szokásait 
megtarthatta, azt nem hilielcm, hogy orosz kém lett 
belőle, de természetesen pozitív dolgot erről nőm mond­
hatok. Meglepőbb az, hogy a személy azonosságára vo­
natkozó régi gyanú hirtelen eltűnt, de nz az uj gyanú 
támadt, hogy ü nem más, mini Pain Olivier. Az jdini 
«hatóságok I, (authorities) bizonyára nem nagy nyelvé­
szeti auktoritások, lm a fogolynak kiejtésére ráfogták, 
hogy franeziús. ügy lálszik, elfeledték azt is, hogy Pain 
már nem lialal ember (hnrezolt a Commune seregében), 
mig az ü foglyuk, az én tudomásom és a laboréi lap 
szerint, még nincs 30 éves !)«.: a eoeliini hatóságok 
sokkal buzgóbbak, semhogy ilyen csekélységekkel törőd­
nének. Tény az, hogy baklövésükkel Rochefort és nz 
«Intransigcanln-boli örült banda anglopliobiájánnk, (majd 
azt mondtam anglopliagiájának) csak uj táplálékot ad­
nak.» - A múltkor levesen említettük, hogy nz elíogolt 
pátert Kanovics Zoltánnak hívják; ilyen nevű lialal 
ember is van ugyan Budapesten, de ez, mint maga 
jelenté ki, nem járt soha Európán kivid.

— Tűzvész Zalamegyében. Szopczd (Znlamcgyo) 
kis községben Szl.-lslváii napján l űz vész dühöngött. A 
lulu népe épen búcsún volt, midőn délután négy óra 
tájban a harang megkondult. Erős déli szél fújt s a nép 
fejvesztve rohant ide s lova; mindenki a saját holmijá­
nak mailéiért! gondolt .« az oltáshoz hozzá sem foglak.
A szalmafedelü vagy zsindelyes házak egymásután fog­
tak lángol, bár egymástól távol állottak. A falu inenlhe- 
tellonü! a lángok marlnlékául esik, lm a szomszéd kö- 
vágó-eörsi tűzoltóság meg nem jelenik a tűz lielvszinén. 
Oltani ük som tudtak, mert a Balaton közelsége ilaezára 
vizei csak nehezen tudlak kapni, ennélfogva a tűz loka­
lizálásához foglak, s bét órai erős munka után sikerült 
éjféli 2 órakor a tüzet eloltani. Leégett 12 ház és 16 
melléképület. Ezenkívül nagymennyiségű belakaritolt, de 
még ki nem csépelt gabona esett á tűz martalékául.’

— Merénylet a vasúton, Grccnwichbcn egy 
John Wilkins nevű folcségus ember állolt nemrég a bí­
róság ölöt-, n hol számol kellett adnia arról nz erkölcs­
telen merénylőiről, melyet a délkeleti vasul egy kupéjá­
ban követelt el miss Fanny Elisabeth Bull nevelőm'! el­
len. A fiatul hölgy sírva beszelte el, hogy pár héttel ez­
előtt egy másodosztályú üres kupéba szállott Kllham- 
bon, hogy St.-Johnsba utazzék. A vonat már indulóban 
voll, mikor a vádlott beszállóit s vele szemközt foglalt 
helyei. Loche érve, a kocsi másik sarkába ült, de all" 
robogott ki a vonat a pályaudvarról, a vádlott mc«lá° 
madta őt s le akarlu gyűrni. Védte magát egész erejé­
vel, kiáltozott segítségért s mognvomla a vészjelző 
gombját, mely azonban cl lehetett romolva, mert a vo­
nat nem állolt meg. Végre sikerült kinyitnia a kupé aj­
tajai s ráállva a kocsi lépcsőjére, addig kiáltozott és in­
tegetett a inig a vonal meg nem állt. Betiltottuk öt e-v 
másik kupéba, a vádlottat pedig elzárlak s Xewcrossban 
utadlak a rendőrségnek. A bíróság előtt egy szóval sem 
tagadla a merényletei, de azzal mentegetőzött, hogy ittas 
volt s nőm tud la, mit cselekszik. A bíró azonban nem 
fogadta el e védelmet s nz ügyet rábízta az esküdtekre, 
ÍUÜ lunlnyi kan zó l' jfben szabadon bocsátva egyelőre 
a deiét Jolin Wilkins urat.

áz életét. Tettének indokára 
nem találtak nála. A fiatal 

izép.
Magéért némát, tornászok. A königin- 

lioii nemei lornaegycsille! uj csarnokának mr-gnyi- 
tásál nagy liinlclcsscl zavarta meg a cseh fialalsicj 
kamatostul adva vissza azt a kölcsönt, melyet a 
magyar tornászok hozlak el Drezdából. Megjcgyez- 
zilk- il <ll'(‘z,Í!,i magyarellenes bolránynak fö-
lényezöi a csehországi német tornászok voltak. 
KueHliadhnn már egyszer meglakoltak a csehor- 
szagi nemet ifjak a cseh földön rendezett, német 
lünteli'sekérl. a csehországi németek eibizakodásá- 
imk in.is nemzetségekkel szemben tannsilott hon - 
ezeg i modorának azonban egy újabb leezko kellett. 
Meglcbelősen zajos lehetett a königinboli németek 
elieu a (lemoiistráezió. de azért bizonvára nagyítja 
a dolgokat a Traulcnaucr Wochenblatt, melynek 
egy mogszalaszloll német tornász, a szépnovü

ijedelmében, 
két úriember 

után 
ven-

\ oglsang ur a következőket írja nagy 
«Feleségem, egy kisasszony, én meg 

Baudiseli Ijérkocsis feded landauerén érkeztünk
A ina

Programm, 
minden fclkö-

négy érakor a Kopp-féle vendéglő elé. 
déglö előtt, melyben a német tornacsarnok van. kóvúl- 
bebil Imsz-liarmincz suliancz fogadott bemiiinket, büsz- 
ken hordozva szláv kokárdákat. «Sülírnak -sírni zidi!» 
Ezt kialudták folyvást, de különben nem bántottak ben- 
niínkcl. Az uj tornacsarnokban, mely 'az udvar liátloré- 
bai emelkedik, a «Tafelnmdc» és néhány környékbeli 
egyesület tagjai tornáztak. A Irautenaiii egyesülettől, 
külön megbivásra, még nyolez úri ember jelent meg, 
kik nyill omnibuszon vitették magukat a vendéglőbe, 
szilitigy a jiingbuclii, arnaui és marseliendorli vendé­
gek is. Délután nődön nőtt a tömeg a Ringplatzon s 
mindegyre fenyegetőbb magaviseletét tanúsított, ugv 
hogy akkor már nem volt tanácsos kimenni, s
el is határoztuk, hogy nem mutatkozunk az ut- 
ozán. - Prágai vendégek, kik a közeleső boltból 
szivarokat akartak hozni s mi lsem tudlak c tilalomról, 
kék foltokkal és vérrel boriivá térlek vissza, mert a 
königinhoíi csőcselék megtámadta cs megverte őket. 
Rendőr nem volt sehol, s a kik segítséget kértek a ha­
tóságtól, azl a feleletet kapták, hogy nem érkezett uta­
sítás a kivonulásra. A városi rendőrbiztosra nem lehe­
tőit ráakadni. Nyolez óra tájban a «Tafelrunde» elnöke 
rövid beszéddel üdvözölte a vendégeket, 
mely fölöttébb ártalmatlan volt s kizárt 
szönlől, megkezdődött egy quarletl eléneklésével; a je- 
lenvollak egészen megfeledkeztek arról, hogy a kötiiginliofi 
nép ostrom alá fogta a vendéglőt. A szakadó esőben 
ezernél több ember ordította a «Hrom a pek!o»-t s a 
köiiiginholialc állítása szerint igen jól lehetett hallani a 
városbeli agitátorok ismert hangjait, midőn újabb let­
tekre buzdították a cseh népet. A vendégek ogv kocsisa 
esküvel is kész bizonyítani, hogy egy königinboli köz­
ségi szolga látszólag visszaszorította a tömeget, de c 
mellett azt kiabálta hogy: «Jen je maztc!» (Csak üssé­
tek őket!) Azt is mondják, hogy a königinboli csehek 
úgy nyilatkoztak volna, hogy «a németeknek ünnepük 
lesz, de ük maguk nagyobb ünnepet ülnek majd.» A 
tornacsarnokban egy bohózalol játszottak épen, midőn 
csörömpölve hullott le ogv ablak, egy kő berepült s ősz- 
szezűzött egy harmincz forintot érő gyönyörű üvegserleget. 
Egyre kényelmetlenebbül éreztük magunkat a teremben, 
meri a cs. kir. kerületi kapitány megtiltotta a programm 
további részeinek előadását s a biztosság érdekében ki­
oltatta o tisztviselő az első terem lámpásait. Az volt a 
szándékom, hogy Königinliofbnn töltöm az éjszakai, s 
liz órakor nyugalomra akartam kísérni feleségemet és 
barátnőjét, de lebeszéllek róla, mert az első és máso­
dik emelet kivilágított termeit nem kerülte a kőzápor. 
Tehát megadtuk magunkat sorsunknak, s vártuk, hogy 
még mi történik velünk. Tizenegy órakor bejölt hoz­
zánk dr. Morawctz s azt ajánlotta, hogy párosával tá­
vozzunk a vendéglőből. Természetesen elvetettük ez 
ajánlatot, nem akarva a vendégeket martalékul 
adni kettesével a sörtől és pálinkától löiizgaloti 
népnek, de a mikor tudtomra adták, hogy a kerü­
leti kapitány kezeskedik zavartalan kijutásunkért, ki­
mentein a folyosóra s ott bemutattam magamai egy ko­
rosabb, egyenruhás urnák. Azt mondotta, hogy ö Schnei­
der cs. kir. kerületi kapitány s biztosított 
nem lesz bántódásunk, mert minden kocsira 
egy-egy tisztviselő s elkísér bennünket a városon keresz­
tül. Erre aztán megindult félig nyitott kocsiján egy ninv- 
clicndoiTi úriember a fiával, aztán egy freibeiti landaiier 
négy emberrel, köztük Krabel városi kamarás Licbnuból 
(a lei egy kis kirándulásra ment Csehországijai: a bakon 
IJxa Feroncz königiniiufi csundörvvzetö ült. A mi kocsink 
ötödik vagy hatodik volt fedezet nélkül s a kerületi ka­
pitány újra megígérte, hogy nem lesz jsemmi bajunk.
0 milyen hamar éri bennünket csalódás '. A Ringplatzon 
álló nép beköpött a kocsiba s iivüJlve kapaszkodott fiele 
a lovak kantáraiba. A kocsisunk — ugv mondták — 
gúnyolta ökoi, a mi azonban ezélzatos koholmány. Több 
ilyen jelenet után kivergődtünk végre a tömegből, mely 
a szakadó cső daczára, százakra ment. Egy bizonyos 
Síznek (a polgármesternek) a korcsmája elölt fogadott 
minket az első kvzápor, mely, fájdalom, a mini előre 
sejtettem, elkísért minket a podhardli erdőig. Szeren­
csénk, hogy a kocsi ablakait betömtük ptaidjeinkkel, 
különben megsebesültünk volna, mert később kilogrammos 
köveket találtunk a kocsi elején. Rosszabbul járt a ko­
csisunk. Minden bokor, minden utszéli árok mögül hullottak 
felénk a kövek: a csőcselék nagy csoportokban szágul­
dott keresztül a földeken, zsebkendőkben hordozva a 
köveket s bombázott bennünket teljes erejével. Egvszcrre 
csak azl látom az ablakon ál, hogv kocsisunk kalapja 
lerepül. Nagy sikoltást is hallottam "ugyanekkor. A ko­
csis valósággal összcroskndl, do nem "segíthettem rajta, 
meri a kövek még mindig záporként hullottak kocsinkra. 
Rendőrség sehol; a csőcselék a földeken várta ciuta- 
zúsunliat . . . A kocsisunk fején két tátongó seb- 
bői ömlött a vér, le a ruháin egész a csizmájáig. 
Azt is Írja a Voglsang ur, hogy a tüntetők megsebesí­
tek a csendörvezotöl is, ki kénytelen volt a tömeg 
közé lőni. Hogy golyója talált-e, azt nem tudja. A né­
met tornászok közül csalt kilenc zen■ sebesültek mcft 
de a kocsik egylől-cgyig megrongálódlak.
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K-óviil hirolr. Érsekújváron megQnnepel- 
. , |v-,nf!p likfm a tövük iga alól való iülsza- 

c., j.lá kélszázadik évfordulóját. • - Csoiiyrádrál 
n/i jIle nekünk, hogy Hédi Rúzsa elemi iskolai 
Ljtámjl nem gyógviíhalatlim betegsége, »hanem 

‘ (l, vo-nak alig I--Iteholö tájékoznllan nyilatkozata
! kinvilvanitolí jegyesének rosszakaratú, lelketlen 

..lot,, kerget le a háláiba. > — Csik-'r.vnt- 
MrtVifoii c hó 15-kére virradóra ismeretlen tette- 

i; Jánost elvitték az Olt partjára, ott ruháit 
rou ü>o;i leszedték róla s bedobták u vízbe; :i sze- 
ren.'-i-'ieii ember holttestéi másnap a partra kivetve 
„... ••:,!-iliák. — H'dtbcryen agyonütötte a villám 
Jn;i ;-,imliaton Cs.myi András löldmivcsl. — 7A\- 
ylfiJi/'ii holnap ieplezik le Zwingli emlékszobrat.

Kistél ken Szeged melleit í zt.-István napján 
v ; verekedés volt. mely alkalommal Sisák József 

Andor Aulait agyonsztirla, ennek unokatest- 
veivi pedig halálosan megsebesítette.

-- Törők főkapitány figyelmébe. A franczin ven- 
(ii...'i:'iv>a-;ig író tagjai bőven foglalkoznak a Magyar- 
országban tapasztaltakkal, de országunknak nem csak 
fénvoldalait emelik ki. hanem az árnyoldalait is szellüz- 
, , |gv 'Iah s Lcrmina a Mut d’Ordre legutóbbi 
«ziimában fővárosunk prostituczionális viszonyairól ezeket 
Írja ;

„l.v-igötl szemekkel és legkénvosehb tárgyról akarok 
r,-..-üück szólni. De miért utazunk, ha nem azért, hogy 
:,z igazat megmondjuk V Megvallom, nagyon csodál koz- 
l'rmi.r mikor Posten, a látra vidékén. Aradon és min- 
,ÍeMíiti bizonyos dolgokat tapasztaltam, melyekről ITiris- 
ban I- bi-sZ'-lek nekmk és iiu'lyokel miiulig vali.szmiit- 
|, z iiviltami',llunk, de m«il> • l< s/.é sz.-rint igazak. 
\ giakran ' Izmiul a közvélemény a női csap-

. I ,i. in Nos, M.igxrnur-zágban ez e-eth n tevő <-<:ip- 
: . ü lián.un hír lökről van sz«> Önök egész,-n i„-

•, ..!«,•Stak ftmlőkrtil, ku- vagy máiványka.lakkal, 
-zenül, a mint űzetik. Párisii m a csapsz- kekl-vii 

- -- vök meg megkövetelik. Ii gv egy k;s••• udva- 
, • II -kik. int f i! Vf/helei: Ilid eg szf riibb rend- 
szó r.il ,oihk. Ilndu I, mely Hialap. siuek egy részét
I,..: i inna job'.i partján, van egy liir.löiii! -.: I a
I lói ■ \ v-.lta :■ pe.ii lurdiikhöz tartozik egy -za-
' . I ,■ - akiéi vi-ivleglti es eg\ zeivkar. m. luick zenészei

i..: . :,i /. a. karhoz larl'iznak. I.brégysz a péuzlai hoz 
|,„.i i \„1 asz. II vek a laga , magas 

f . , ,;j X r.inlő a •! !!"• van illesztve é már- 
,á . re ••• kih. li lxe: n ánv lépcsőfokon mégy íz le u 

!:.- mod a toliam szinte megtagadj t a szol- 
; be az i a : . g mindene, elől; a a ligának

- , gvsxe.ii •/. v kát ......előd: de .in ! ide'»
0 •. cz-. l Htúíi • invilik az ajtó és belép ... a
kr\„ r. czikk Az > meglepő, hogy ugyan zekét a 
lm .. .. . sala luk, ti ,i ssvgto emberi k Iái'» r ' k.kik
a f ; ól on ezekké a folyton járó-kelő •• ak félig üliöz- 
!;íkí .t nívókkal la ál óznak. Ült sétállak a ven ióglti- 
b,'!'. li I az ip , az a. ya a gyér m kükkel \. -o gg.t- 
) : I: * * I. - mm leiül V. ... - ..eiiekarának ja - ka
.. tó M az eik-ile. |.. ••!, r-ánl; nézve van va- 
:• iliáhoritó <;s meszsze mögött« maiad a mi állitó- 
I botrányainknak. Hogy az igazat megvalliuk, a 
p... .. in/.iu 11 alapesten ó's cg' z Magyaroi-/ágban bi­

li.. - tekint-; ben nemzeti intézmény Váljon a bornak 
. ■ a Ián-znak n hatása-e az? Sehol a VI- 

nem inlálkoznnk az érzékiségnek il> ila.u- 
e . ..I és dy \ad és nyers < zímz.mussal. Ks a 

.sz.irfá' röl mondok, az Hmlanest va'ameny- 
i,v i"löire von.i'kezik, nem is ►zólva azokról itlúuezmu- 
,.i iltrol. melyeken a túnezosiiök a k ■/'•n-é; leielel- 
r I állnak, ó- a zárt házakiód, melyek a mi,.ink­
le : ka nlilanak Aki dtak emberek, a kik az», críil- 
ké.i: k. hogy i z -knek a hotránvos orköh-stolenscgeknok, 
a k < I bujaság eme maradványainak véget vessenek. 
L'e a szokás oly ménen meggyökerezett az emberek­
nél. l.ogy a térítőknek minden szavuk k rba vé-z. A 
Ivt l'ii.esli fürdők közmtózotek. De azonfel ii a háza ;ság- 
t- 'r-; :.'k cliambre sé; diriéi is. Antik egy így őséggel ad­
nak . egymásnak légyotté,. ..... . aliin senki se
\ • • szemünkre szegénv apró kedvtnlenségemkct: mi
tv; !i vagyunk egyebek, csak szégyen kezük.»

— OrgyilkOBsd^. Ma reggel 11 órai;or Ktibánván az 
lijti»;: - cn "/.v. Ronibncli Katalin majorjának udvarán 
1‘uijlj Jánosi, a majorban alkalmazult cséplőm mkást, 
ki egy zvvsmiml az éjjeii tir szolgálatút ,s lelje -ü -. nicg- 
gviikoiva talállak. A szerencsétlen ember b n zászlóján 
eitorzult vonásokkal, vértóesa közepén feküdt = liomluka 
lökül, a jobb fül lő tájékán nagy seb tátongott. A széles 
k :b-r, iiire-zf.'i e-'-lr I a következő részleteket közük; 
Pipi) János, 22 éves, búd 'pesti születésű, jóravaló 
muakás ember volt, ki minleg ' lia! bét óla szolgált ti 
majorban. Nappal a eséplőmun- kkal együtt dolgozott, 
éj,el pedig őrködött a major ttd ..fán. Tegnap késő este 
ma :;,iioz vette botját és szűrét s szokás szerint kiment 
a sz -ii.r- .aa.i .t . .e,.:... ,\la reggel a csépi mun­
ka !: egvike. "ül .. ......ív iI(,■ -!11. I ;I• Ii. 1 t egy
szén.Ibogivá tövében ha-'»fekve, vérében, halva találtí. 
8/m-c a hátán volt, botja a n mellette, fűje kór ü 
nagy vértövsa. rnciybe ui-v.a < ■ > >zcit be vóit ine- 
ruK- .X ’/.an ei azonban nem vuii vél folt, ami a holt- 

-t le l;/.'•lével együtt u/.l látsz k igazolni, l.ogy a szo- 
r**-» - -It «•: 111 *• : ill .... .. T I agvot. A vert:i»«'il«Ztó

r. ’ - ag Ilire hamar eltérjél a o unkái a összeg olt 
/.".i -ok közút «s sere özönlőitek a m i >r

••i.arára. A i. . i.r ulajdoti" azonnal Lekül n'it
L c én s - r í site n reu I : - • : ■ 1, melynek kill

■ h . / nérv Kó -ubb meg­
kér. kapitány ; es 

a vizsgálóbíró m *g- 
’ z első szemle után 
gy gyilkosság f rog 
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est tett a fükapitánv- 

a szolgálattevő run !őr- 
ér-

Paupera Ferencz n nJ- 
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Pál polgári biztvsok- 
/• kapitány is - U '■lelőtt 
gyilkosság szilt n-lyére. 
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f.fogott a v.zspálnthoz. A -Z'-riis keit tó) négy- 
"I terüli ni lehet. Északi részen áll a majoriak, 

derék-/.tigheii egy sz.iiimma fa- piikt va: i.i- 
v ■'va et.,,1 nem ines-z - áll egy szénaboglya, iu.lv- 
e k i.v.ó-lmn lekiidt a m- ggvilk. 'l a I-;-" helyzetben 
«•--•ak I nan L a I., aval n major felé fordul i. A 

lev mi estet felein' " k a földről s meg víz .'áltál;
• luei' lean a li Iliink ÜS johh túl I. ■/ . .t'.li- -.1;

: r ' a Hé elé uzódik s két oldal '■ m -n van. 
I levelii lék s a atla a jobb hátlapot- .kan három

•I sul -sul telt mélyedés van, melyek, valamin: a 
levő illés IS elv-, i.urong Üléséből sz .:mázhatnak.

’ ./-; ódat ezután több apr • lés .etre is kilci j- dt. Mi- 
J.it! a helvszim szemle t' rtén!. aznlail a polgári bizto­

suk a munkásokat ballgnltúk ki > ■■•mci; alnp-
.:-m a gyanú rögtön Kempf János pedmvgyoi 
ói éves majoros gazdára irányult, ki a vizs ódat idején 
i■•-•ni volt a majorban. -muf u, van s nejé I a I" V .- 

í a ment be tejet árulni s a1 kor még ne Hórt vissza. 
A mura nz szolgáltatott o , hogy Ke ip nők épen 

u b. súgásai kövi tkeztéb i u major t »ajóoiiomöju 
ur,adott s két ii- u.ulva el kellett volna hagynia 

.. . , . I gvanő a munkások yybebangzó valloniásai 
: lölb-zör fcnvcgctlc Papp 1 aryom.tós-e!. Kempf

1 ...-a tó:;!,. n vi----. á z-!l. a mikor itigtön ielartéztat- 
tii kihallgatták. A tettel hatámzoUan tagadja s eddig 
nieg . -mi,M sem vallolt be. A vizsgálóbizottság az ösz- 

<• ■ i köriiiinénvakbiil a ! gvanilja, hogy a halálos 
lé ;. ináhu:. eite a u.eggyil ml.at s csak annyi ereje 

v dl. Le. v cg • :zi r ibrduti meg, a mikor aztán a lapo'-z- 
k . r I i: mi-rt' k több erős nii-i. A iiolllrs.et huszálli- 
tuti k a k. rt-pi-si-ud temető halottas házába, hol holnap 
uv.« :,ót btmuzolják. Kempfet b szállitollák a ivkapitaiiy-

■” Htrtolcn halál. A .Margitszigeti fürdőben ma dél- 
A7v Alajos truni-séimiegyei főmérnök szív­

sz 'd ii'i lésben hirtelen meghall. Az elhunyt till éve--, jó 
er, vi levő térti volt, a íórdoszemélyzet eleinte abban 

• kdjii volt, hogy Krnjcsik öngyilkosságot követett el,
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:! fii“uc:-vcg konatftláUa l.ogy n halál 
indes. ’ CJ oka szívszet-

Bic íuntak.
‘Télutóin

litolták a Mókus kórházba, hol 
esőt len szerelmét adta ulti.

gy
lettének

Sninoijiji Julia fiatal e.-eiédleány 
. városligeti nnilalvány-búilék mögött

szándékból lugcssz.cneziát " ivott. ?ze:w.- 
1 :'«jck("-tiii észrevették vergődését, s a Hókuslia 

s-zalínottak. |„,| a röglütiös orvosi segélynek sikerült 
ineeiiioiilciti az életveszélyiö!. Tolténuk oka ismeretlen.

Jdarács Teréz 2‘J éves cseléd tegnap a Margithid- 
rot akart a Dunába ugrani, de n liidou egy ismerősével 
találkozott, a ki boldogtalan tervétől visszatartotta. De a 
mint Pestre visszatért, újra erőt vett rajta a halál utáni 
vagy s mogilla a készen tartott gvufnoldatol. Élve szál­

okául szeron-

• Bs.ler.oiek. DitSr.hch Venczcl ácsmester a Vfiktó- 
ria giiziiialombim ma délelőtt egy épület „tetejéről lezu­
hant es súlyos sérülést szenvedett. — Özv. Jeranch 
IjoreiK-zne, szid. Liszt Kmilia öl éves szakácsnő tegnap 
demian gazdájának a Lipótniezön levő villájában a pin- 
ezého lezuhant és balkarját eltörte. — Frdn’cl Róza 
ő éves kis leány tegnap délután a magyar álla nvnmilak 
külső korepesi-tili uj béiTiázábun, játék közben a lépcső­
ről lebukott s fejét súlyosan összezúzta.

— Megvert kocáié. Valla Aliiért helyi fuvaros 
tegnap Jathknvios Mihály novti kocsisát fuvarral az 
ujvasartérre kiildöllc. Nemsokára maga is utána ment s 
nagy meglepetésére a kocsi! magában, elhagyatva találta, 
mig a kocsist egyik korcsmában fedezte fel. Walla rá­
látnád t a hanyag cselédre, mire ez visszafolcsell, úgy 
l-.'yy a gazda méregbe jött, felkapott nz asztalról egy 
sörös pohárul s azt ugv vágta a garázda ember fejéhez, 
hogy darabjai a koponyájába fúródtak s a vér elborí­
totta aro.zál. Sérültet bevitték a Rókusba.

= Ellopott onootiemőhtilla. Nem mindennapi ese­
mény történt tegnap a fővárosban. Potvajdits Anna lti 
évei e.sehiílieóiuy íiiolnár-tileza lő. számú lakásán meg­
erőltetés következtében tegnap estefelé idétlen fiúgyer­
mekei szült. A gyermek holtan jött a napvilágra. A bo- 
!»■> leány gazilaii-szonya azonnal bérkocsit hozatott, 
óbba a leányt beültette s egyúttal egy dobozba téve a 
kis magzalluillát és mellé helyezte. A mint a Rúktls- 
kói'ház elé érkeztek, a beteg nőt n kórházi szolgák ki­
emelték a kocsiból s felvidék n kórterembe. A szegény 
nő n magzatról egészen megfeledkezett, s csak n kóv- 
tertnen mondotta meg, hogv nz odalenn vau a kocsi­
ban. Mily nagy volt azonban b mulatok, tnidőn lenienve, 
a kocsiban a holdestnek ói <i hoznak csak hült hülyét 
találták. L'gy látszik, valami t,madár értékes tárgyaltat 
s,'jle!t a dobozba.I, s azt a a lügyolet nélkül hagyott 
kocsiból ellopta. A rendőrség erélyes vizsgálatot indított 
meg annak kiderítése iránt, hogy a holttest d esak- 
ngvan elloplák-e, vagy pedig az. anya tüntette a;t el vn- 
liimi módon.

érzel ne kot kelt 
harótt K ssulh 
iirili, a vendégek 
Utána Krivársp

Kossuth Lajos nevenapja.
eít J'crmczvártuii filgf/ctlensó(/l párt a Ilermann- 

féle vondéglöhen ünnepelte meg ma este Kossuth Lajos 
névünnepéi, a kertilielyisúget zsúfolásig meglöllöde a 
vemltigkoszoru, melynek soraiban tr>bbekcl Iái ti il< a 
józsefvárosi függetlenségi párti választók közül is. A 
felkószöntők sorát Tompa .Antal ügyvéd nvi!,,Ha meg, 
lelke beszédben fejtegetve, hogy a niai nap mily szent 

a hazafias magyar nép szivében, i’o- 
ajo-ra, a legnagyobb elő magyarra 

viliar os éljenző a; melleit. — 
'•/. el omolt zól. Beszédé ion 

ecset.ói a rziibadságharcz ama nagyszerű mozzana­
tait, melyek Kossuth nevével egybeforrtak, majd ki- 
tvrjuszki'dik ama niozgaii.mra, n-v. •'•”•• reíLibilitá- 
I áj ára irányult és megtör: a i '•'-; h-’nv ó,l- k üazn.ias ér­
zelmein. F.zután Vdnyi József emelkedett szellemű be­
szédében Kossuth Lajos:, mint a kitartó munka emberét 
élteti, Madara 6“bor pedig arra inti a polgárokat, hogy 
őrizzék meg szivük mélyén a Kossuth Lajos iránt 
érzett kegyeletet, mert e kegyelet a magyar em­
ber szivének legnemesebb virága. A társaság a 
Szózat s más hazafias dalok lelkesült éneklése 
közben emelkedett hangulatban késő éjjelig maradi együtt. 
A társaság a kővetkező sürgönyt intézte Kossuth Lajos­
hoz: Kossuth Lajos kormányzónak Turin. A fő­
re r zvárosi függetlenségi párt hosszú életet és boldog­
ságot kivan a haza legnagyobb fiának. Bernácsky el­
nök, Tompa Antal jegyző.

Az Ozmán, betegsegéhyzfi- és tenvetkezási egylet 
tegnap eáe műkedvelői előadással egybekötött lársas- 
vn«- órát rendezeti Kossuth Lajos tiszteletére. Két kis 
vi; j ;!ék sikerült előadása után társas vacsora következett, 
a melyen többen lelki sédéit pohárköszöntőkben éltették 
Kossuth Lajost.

Ezejjsflen legnt p is hagyományos kegyelettel ünne­
peket; meg .Kossuth Lajos nevonapját. A körök termei 
most is, mini mindé;, megteltek azokkal, kik nem szűn­
ne!; meg lelkesedni ama szép idők emlékén, mikor 
Kossuth Lajos volt a ívunzcl dicső vezére. Zászlók leng­
tek a jclsorészi népkor épületén és nz ablakokból 
messze kivetette fényét a pazar világítás. Nyolez órakor 
kezdtek gyülekezni a polgárok, pártkültinbség nél­
kül és nőkkel vegyest a terembe, melyekben Bog­
dán József kürigazgalú fogadta és helvozlo el a ven­
dégeket magyaros vendégszeretettel. Több mint két­
százan foglallak helyet terített asztalok körül, bent a 
két teremben és kinti a folyosón. Varsói a fölött csak­
hamar megindult a hazafias lelköszöntök sora. Elsőnek 
Csikó; Ignárz, a kör derék elnöke szólott, tartalmas 
beszédben fejtve ki a nap jelentőségét és Kossuth La- 
juA éltetve. Hatalmas, szűnni nem akaró éljenzés kö­
vette a beszed befejező szavait. Majd Knycdi Lukács or­
szággyűlési képviselő emlékezett meg Kossuth Lajos 
tartalmas érdemei!« 1 és rendkívüli tetszés mellett 
köszöntött nolnti.il u száműzetésben levő nagy haza­
fira. A rókusvárosl népkor az idén szin­
tén kiválói . elégséggel ünnepelte meg Kossuth Lajos 
nevenapját. A népkörnek a nagykörúton levő uj helyi­
ségének ablak «i ki voltak világítva s a termek Icoszo- 
iitkkal f Miszitve. A vacsorán, melylyel az ünnepély 
kezdődött ma tégy százötvenen vettek részt, rókus de­
rék polgárid < s polgárnői közül. A hangulat a le tlelkc- 
sebb volt. Csűri kerencz elnök a vacsora alatt lelkes 
szavakkal Kossuth Lajos «gészségeért ürített poharat, 
hosszas éljenzés közt, .Sznbu János jegyző pedig felol­
vasta Kossuth ama levelét, melyet IHHl. má;i,s 12-én 
Szegedhez intézett. Mintegy 10 óra után megjel at a 
nűpkörboii iínyedi Lakács országgyűlési
kit a jelenvoilak szívélyes éljenzéssel

képvisel. is, 
fogadta.. A 

hajnalig tnv- 
Koisuih l,a-

vaesorát vidám láncz követte, mely 
lőtt. A rókusi népkör a mai alkalommal 
jóshoz a következő : ürgünyt kül.liu: Kossuth. Lajos 
kormányzó urnák Tarinban. A szegcd-vókitsi nép­
kör hálával ó‘s szeretet ti 1 emlékezett meg kormányzó 
űr inai névnapja alkalmából a sok és őrük dicsőségről, 
melyet nemzetünknek szerzett és az egész magyar nép 
imáilóisával szivében, kéri az istent, hogy kormányzó 
urat biiszk isitgíihkro sokáig éltesse.

Balatonfürodről távirják lapunknak: Nagy és fényes 
társaság ünnepelte meg tegnap Kossuth Lajos ncvemtp- 
jánal; előestéjét. A fürdő vendégei pártkültinbség nél­
kül gyűltek össze, hogy kegyelettel emlékezzenek meg 
a nagy hazafiról. Az első fel köszöntőt Halász Géza mon- 
dolltt, jelkes beszédben éltetve az ünnepeltet. Szólották 
még: Éesy László, Bobula János, Kopácsy Árpád, László 
Jóizsef, Kovács Albert, Szalay Imre képviselők és többen. 
A lelkesült társaság meleghangú távirattal üdvözölte 
Kossuth Lajost.

SZÍNHÁZ, művészet.
— Pricllo Kornélia, a. tegnap este érkezett meg 

Kolozsvárra, a hol a hét folyamán többször fel fog 
lépni. Első szereplése közkívánatra Pnillcrun A hol 
un atkoznak ezimti vigjátékában lesz, a mely olöad-'is 
ti-zla jövedelme r.z árvnliáznt illeti. Második föllépte al­
kalmával Szigetin József Rang és Mód ezimti színmüve 
kerül szilire. Kmo előadás jövedelmi t még az erdélyi 
közművelődési egyesület javára ajánlottuk fel.

— A krisztinavárosi színkörben ma este Pálmai 
dl a ó-s .kémeth József a népszínház tagjai és JCissnZ- 
Jloidhi Mari asszony vondéglelléptéül .// koldusdiák 
került szilire szép számú közönség elölt. Pálmai Ilka 
a koldusdiák szerepéi nagyon sok elevenséggel és jó­
kedvvel játszotta, melyből juttatóit még n zenekarnak is, 
egy Ízben kihívás után múkázásáviil megnőve!lolvo nem- 
csiik u közönséget, de még az orehesterl is. Kissná

i.lü'i niszlava- sok ügyességgel oldotta meg feladatát, s 
rokonszenve« megjelenésével és kellemes hangjával érd ■- 
•"eit« ki a 1 zónség tapsait. .Vémrth. OUendorí ezre­
des szerepé; j.iwzoi :i -• .1; «'s tiszta humorral : különösen 
ügyes kupiéival kellett zajos tetszést. Cserváry Hon 
(Laura), .Yat/yné (l’ahnalica grófné) jól betöltötték , /.••- 
répáikét. Hoinaii Pajor Kmilia vendégfelléptéiil Árva 
Zsuzska kerül szittro.

SPORT.
— A lótenyésztési társaság sorsjegyeinek nyilvá­

nos húzása e hó 28-án déli tizenkét órakor lesz. A kél 
első nydroménytárgyat, két pompás négves fogatot holnap 
fogják bemutatni a nagyközönségnek. É czélbél az íigolö- 
telepröl d. it. 5 érakor a kerepes!-, vúczi- és Andrássy- 
uton viszik végig a négyes fogatok.

— Az európai körutat megtett magyar vaspa­
ri pózok utazásáról az alábbi érdekes adutokat közöl­
hetjük : Schlcinz Károly, ifj. Szikszny Ferencz, Bokol- 
berg Ede és Philippovich Emil július 11-én inggel 
ti órakor indultak el Budapestről; iVágálm 17-dikén 
(I. ti. 3.15 p. érkeztek és a prágai vnsparipn-egye- 
sIllet fogadta n magynr vaspnripázóknt. Drezdába jtilius 
19-én fél 10-kor érkeztek és itt július 23-ig tartózkod­
tak. Ili Bokelberg Ede elvált társaitól és vasúton haza­
tért. Drezdából 23-án d. u. 2.45 p.-kor indulva Berlint 
július 24-ikén este 9.45 p.-kor érték el; itt 29-ig tartóz­
kodtak. Berlinből Magdeburgol, Braunschweigol érintve, 
Hannoverba augusztus 2-án 12.15 p.-kor délben jutot­
tak. E helyeken mindenütt szívélyes fogadtatásban ré­
szesültek. llannoverában való tartózkodásuk augusztus 
4-ig'larlott. Innen Eisenachon és Bambergen keresztül Nürn- 
bergbe mentek, hova augusztus 7-én d. u. 3.4(5 p.-kor 
érkeztek. Augusztus 9-én indultak tovább Münchenbe, 
hová lö-dikén délben érkeztek és 11-dikéig marad­
tak. Salzburgba 12-én «I. u. 5.40 p.-kor jöttek. Innen 
indulás aumisztus 13-án délben megérkezés; lseidbe 
6.10 p.-kor, tlráczba érkezés augusztus 15-én osío 7 óm­
kor. Indulás Orúczbúl augusztus 17-én reggel 5.25 p.-kor. 
Körmendre érkezés aznap 430 ívkor, a hol kitűnő 
fogadtatásban részesültek. 18-án Körmendről indulva 
Veszprém és Sz.-Fohórváion keresztül, 19-én este 7 éra­
kor Budapestre értek. — Az egész ut 3175 kínéiért 
vagyis 423J osztrák mértföldet tesz ki. Leszámítva a
1 Hu nőst, az egész távolságot 229 ónt 14 perez alatt lelték 
meg, s igv óránkinl 19.5 kínéiért hagylak hátra. Az utal 
— kivéve Schloinz Károlyt, ki géptörés miatt néhány­
szor vasutat volt kénytelen használni — Szikszay és 
Philip I ii'zlán vasparipán telték meg.

-- Az 'del agenoaklállltásra a tárgyak október 
10-ig küldendők he. Idei lövetű agancsokat később is 
elfogadnak. A bejelentéseknél szükséges a kiállító nevén 
kivtil annak közlése, hogy a vadat, ki, hol és mikor 
löllo és minő sulvu volt n vad. A három legjobb szarvas 
és özaganes, továbbá zerge ka apónak a szokásos érme­
ket Ítélik c da s ezeken kívül Se! ünborn Ervin gr. 150 
Irt tiszteletdijal ajánlott fel a 1 ; jobb szarvasagan •snult.

- - A hóflmozöváaárhelyl athletikai klub, augusz­
tus hónap 23-dikán tartotta meg első nyilvános viadalát, 
saját pályáján. A versenyek délután három órakor kez­
dődlek, nagy nézőközönség jelenlétében. A verseny-biró- 
síig következőleg alakult meg: Elnök: JJobosy Lajos. 
Versenyhinek: Endre Andor, <lr. Hoiniss József. Ber­
natsky Ferencz, Vermes Lajos bajnok, Dosies Péter. 
Pályabírók: Jäger Ödön, dr. Eiulroy Gyula, Frankó 
József, Bluyor Antal. Időmérők: Kardos Sámuel, Ver­
mes Lajos. Indítók: Ifj. Solti Károly, Vetni Lajos 
Endre, dr. Kecskeméti Dániel, Voörtis József. A verse­
nyek lefolyás t különben a következő volt. A bajnoki 
távversenyben. Halácsy Antal a kitűzött nyolez kiló­
méiért 35 »oroz alatt futotta be, Jäger Károly jó máso­
dik volt Hnlcásy bnjnokjelöltségct a klub ezüst értnél 
és értékes tisztelet íjándókát nyerte. A kezdők vas- 
pari pu-e'rscu tjében, is Halácsy Antal a szegedi 
lorna-egvlol tagja lett a győztes. — Következett 
gyaloglás. Távolság 4000 méter. Tiszleletdij: a 
hód-inezö-vásárhelyi hölgvuk dija. Indullak Meloghy 
Lajos, Balassa Ármin, Kecskeméti Dani, Vetró Lajos, 
Télsy Jó/.-of, Halácsy Antal. Veörös Jiizsef, Irányi Dezső. 
Erős küzdelem után tiszta járással (valking) Tétsy Jó­
zsef 26 perez 45 inpercz alatt első lelt, Veörös József 
30 perez 30 mpercz alatt jó második; ez eredmény kö­
zépszerű volta a pálya siippedékos voltának tulajdoni- 
landó. E versenyt követte távolugrás sulydobassal. 
Vermes Lajos bajnok első, Tcmesváry Andor második. 
Majd táv- és magas ugrás voll. 11 alhléla szállt 
síkra. Vermes Lajos szép ugrással első lelt, má­
sodik Kulisica István .A nyújtó- és korlát-ver­
senyekben Canel Jenő szegedi torna-egyleti tag ba­
bérkoszorút, díszes sport-albumot, ezüst érmet és 
oklevelet nyert, második lelt Halácsy Antal bajnok- 
jelölt. A korlát-verseny után, a vasparipán való 
miigyakurlalol; következtek. Vermes Lajos csinos mutat­
ványai általános tetszésben részesültek. A bajnoki vas- 
paripa-versenyben erős küzdelem volt 4 kilométer 
távolságra. Szép egyenletes hajtásban Tcmesváry Andor 
érkezett elsőnek. Idő: J 3 perez 45 mp., második Halácsy 
Antal, kinek ez már harmadik győzelme volt e napon. 
A vigasz-inrs nyben Jäger Kt.roly K. induló körül a
2 kilométer t ivolságol 9 p. 3u mpercz alatt tette meg. 
A verseny.!l; után a dijakat osztották ki, mit tűzijáték és 
lánezmiihitság követett.

Baden-Baden, aug. 24. (Az Egyetértés tudósítása.) /. 
Band éri dij. 2000 márka. Két és három éves lovaknak. 
Ulrich hároméves pej kanczája Almania (ap. Good Hope 
a. Adelina) első; Mr. G. Johnson hároméves poj kanczája 
Little Bella második; Captain Joü hároméves poj l;un- 
ezája Goldmäilehen harmadik. 11. ílölgydij. Tisztclct- 
dij. Hároméves és idősebb lovaknak. IJrlovosok. Eladó- 
verseny. 1200 méter. Spiekerman Ottó hároméves sárga 
kanczája Goldborte (ap. Recorder n. Goldelse) első; 
Mr. Edward négyéves sárga inéno Hanseat második: Captain 
J .e hároméves pej kanczája Goldmüdchen harmadik. ITÍ. 
liaden-'iadene jubilcumdij. Autny.-erleg, adja a ba- 
deni nagyherezeg és 40,000 márka. Hároméves és idő­
sebb méneknek és kanezáknak. Távolság 3200 méter. 
(57 nlúini..-, 14 megmaradt.) Monsieur II. Rouy három­
éves sárga kanczája Plaisanlerie (ap. Wellingtoniu, a. 
PoIIless) (52 kg.) első ; Monsieur L. F. de Martin há­
roméves poj méné The Condor (53*/2 kg.) második; Mr. 
Craig ötéves pej méné Blue Gras (61 kg.) harmadik ; a 
hamiltoni hevezeg ötéves pej méné Cosmos negyedik. IV. 
Favorite-dij. 1600 márka. Hároméves és idősebb lovaknak. 
1600 méter. Spiekcrmann Ottó ötéves sötétpej inéno Elkan 
első; Captain Joe ötéves sárga méné Pechvogel második; Sca- 
venius Ottó hároméves pej méné Eucobil harmadik. V. Ba­
den! vadóesz-verseny. 10,000márka, llrlovasok. Minden 
országbeli lónak. Távolság 6000 méter(23 aláírás). A ha­
miltoni herezeg idős pej méné Captain első; Dolina gróf 
hadnagy idős pej méné Scholar második; Kleist-Loss 
gróf hatéves pej hevéltje Sutton harmadik ; Topper Laski 
lVlerholT-ja negv dik; Oehlsghläger Ottó idős Lady of 
The Lake-je ötödik.

Berlin, aug. 23. (Az Egyetértés tudósítása.) 1. 
Steglitzi gátverseny. 1000 márka. Három éves és 
idősebb lovaknak. Távolság 3200 méter. (5 aláírás.) 
Schmidt-Pnuli hadnagy sárga ménje Conqueror (ap. Pa­
ganini a. Soolor) és SiorpslorlT-Franzdorff öl éves siilót- 
pej méné Loibcürassier (ap. Hospodar a. Queti of Survey) 
liolt versenyben érkeztek a czélhoz. — II. Trcptoioi 
vadász-verseny. 600 márka. Hároméves és idősebb 
lovaknak. Távolság körülbelül 4000 méter. (8 aláírás.) 
Amim hadnagy idős sárga kanczája Jactance (up. Don 
Carlos, a. Mile de St.-Engy) első; Schmidt-Pauli Kapitány 
hat éves pej heréllje Pretext második. — III. Naueni 
vadászverseny. 1000 márka. Hároméves és idősebb 
lovaknak. Távolság 3500 méter (10 aláírás). Sierpslorff- 
Franzduríf gróf ötéves pej méné Wosterwinkel (ap. Ba- 
voimMre n. La Verzée) első; Schneider hadnagy ötéves 
pej heréllje, Panmure második. IV. Sehőtihameni 
dij. 1000 márka. Gátverseny. Urlovasok. Hároméves és 
idősebb lovaknak. Távolság 3600 méter. (12 aláírás). 
Bismarck gróf kapitány ötéves pej méné The Ranger 
(ap. Dutch Skater a. Lady Roseberry) első; Arnim had­
nagy idős sötétpej heréllje, Sharper második. V. For­
midable - vadászverseny. 1400 márka. Handicap. 
Négyéves és idősebb lovaknak. Távolság 5500 méter, 
(lti aláírás.) SiorpslorlT-Franzdorff ötéves pej heréltje 
Crown Derby (ap. Kingcraft a. Miss Stanley) első ; 
Schönburg hadnagy idős poj kanczája Tuhoutza má­
sodik ; IJsedcm hadnagy idős pej heréllje The Squeaker 
Harmadik.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az üllői úti uj városi kórház, melynek tinne 

pólyes megnyitása szeptember elsejére van kitűzve, ma

már átadatott a közhasználatnak, s megkezdődött a 
betegfelvétel. Az első beteg délelőtt tizenegy órakor 
jelentkezett, llolinvimi Anna cseléd személyében, kit a 
felügyelő orvos, dr. lioekodi főorvos osztályúra a C pa- 
viiloaba illa in)it.

— Árlejtések. A tnarliavúsárlérre 1885. november 
1-től számit u.dó egy évre szükséges szénának .szállí­
tása, s a marhaviísártéri korcsmái lábúdé egy évre ki­
bérlése iránt a tanács közélelmezési ügyosztályában I. 
é. szeptember 1 -jón fog megtartatni az ajánlati tár­
gyalás.

-- A majorosok takarmánya. A főváros megen­
gedte ama budapesti majorosoknak, a kik a vámvona­
lon kivtil bírnak földekkel, hogy egy napi takarmány- 
szükségletüket mindig kövezctvámmenlnsen hozhassák 
be a városba. De igazolniuk kell azonosságukat és e 
végből az elöljáróságtól kötelesek igazolványt venni ki, 
a melyen teheneik száma is föl van ina, s miután a 
marhaállományban idönkint változás szokott beállni, lar- 
Ióznak az igazolványt liónapról-hónapra megujitnni. Ezen­
kívül a kocsin pléhláblát kell alkalmazni. A majorosok 
az igazolás eme módjában szekatúrát láttak s különösen 
az igazolvány gyakori megújításának kényszere ellen 
felfolyamodtak a belügyminisztériumhoz, mely azonban 
egy a fővároshoz ma érkezett leiratával e "fellblyanio- 
dásl elutuailolta.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A báoB-bodrogrmegyel tankerületi általános 

tanító-egyesület mit délelőtt nagy érdeklődés mellett 
tartotta tizennegyedik rendes közgyűlését, melyen a vi­
dékről közel lót) laniiú vett részt. A közgyűlést, melyen 
Sehmausz Endre megyei alispán elnököli, a Hungária 
szállodában társas-ebéd követte.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A váoxl szerelmi tragédia. A királyi tábla szű­

nő li tanácsa jóváhagyta a pualvidéki kir. törvényszék 
Ítéletét, mely 1 évi börtönnel és 3 évi hivatalvesztéssel 
sújtja 1 leírni eh Ferencz vitézi lakost, ki kedvesét, Ja- 
kttbovics Ilkát bosszúból meglőtte.

MULATSÁGOK.
— A hódmezővásárhelyi sportlfjunág c lió

mi UUJUHIII-, ur. mire aozseiiie, ixovacs aiautirne, ixiss 
Gyulám*, Faragó Auláim-, Polyondi Bélám*, özv. Geöz 
Istvánná, dr. Hoiniss Józsefné, Szikszay Alborlné, Koncz

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Pápay Lajos m. kir. honvédliail- 

nttgv eljegyezte Palicson özvegy Karaguj Sándornó lö- 
gailoll leányát, Karaguj Mariska kisasszonyt Nagyvá­
radról. — Káli Nagy Ödön m. kir. igazságügyminisz­
teri számliszt eljegyezte Szegzárdon Subúrt Lujza kis­
asszonyt, özv. Hubert Jánosné leányát.

- - Gotthard Sándor, a jeles fiatal csillagász vasár­
nap délben vezette oltárhoz Ktizép-lszkázon líáozky 
Laura kisasszonyt. Az csketést dr. Ki mez Adolf prépost, 
a vőlegény egykori tanára végezte. Násznagyok voltak: 
lláczky Kálmán földbirtokos és Konkoly Miklós, az 
ó-gvallai csillagvizsgáló tulajdonosa ; vőfély Gotthard Jenő 
ismert nstrofizikus, a vőlegény fivére.

GYÁSZROVAT.
Id. ‘Sürgönyt Lajos haláláról a következő gyászje­

lentést bocsátottak közre: aAlólirottak mélyen megszomo- 
roiloll szívvel jelentik s hozzák tudomásukra a közel s 
távul vidéken lakú rokonoknak, barátoknak és ismerő­
söknek hl. 'Burgonyi Lajos községi érdemesül! jegy­
zőnek élte 73-dik, boldog házasságának 4,3-ik és jegyzői 
szolgálatának nl-ilt évében békulüréssul és isten akara­
tán való keresztyéni megnyugvással viselt egy hónapi 
súlyos szenvedés előidézte végelgyengülésben folyó hú 
19-én reggeli 2 órakor történi gyászos elhunytál. A bol­
dogultunk tetemei o hó 20-án délután 3 órakor tétetlek 
örök nyugalomra a ref. egyház szeriarlása szerint a köz­
ségi sirkerlbcn nagy számú tisztelők s az egész község 
mély részvéte mellett. Siratják a példás hűségű élei túr- 
jó neje: Gáspár Terézia, a legjobb, legszerelőbb apát, 
s niivyapát vigasztalhatatlan gyermekei s unokái: Lajos 
mezőtúri reform, lelkész, Ibolya, Elemér gyermekei­
vel, Teréza, Róza özvegy Ropáska Lajos honvéd- 
huszár főhadnagy neje, fiúval Jenővel, László kir. já- 
rásbirúsúgi jegyző a neje Dapsy Terézia és Gyula 
scgédjegvző. Béke lengjen a felejthetetlen kedves halom 
porai lelőtt.»

Elek Sándorod szül. László Erzsébet asszony, a 
migykuu-madurusi ref. egyház volt lelkészének •:özvegye 
u hónap 20-ikán élete 76. évében elhunyt Kunhegyesen.

Holnapi Mihály vúczi polgár e hó 23-dikán elhunyt 
66 éves korában.

A hivatalos lap aug. 25-diki számából.
Kinevezés. 0 felsége törvényszéki birákká a nagy­

váradi törvényszékhez: Mihályházy Kálmán nagyvá­
radvidéki júvásbirósági albirút és Millye Gyulát, Biliar- 
megye tiszti ügyészét; továbbá a kecskeméti törvény­
székhez: Czilléry Kálmán ottani járásbirúsági albirút; 
az aradi törvényszékhez: Gallic József belényesi járás­
birúsági albirút, a nagykikindai törvényszékhez: Varga- 
Ka gy István szabadkai és a pancsovai törvényszékhez: 
Gerdanovies Sándor csákóval járásbirúsági albirákat, 
végre járásbirákká a borosjenői járáibirósághoz: Bu­
gyik Sándor ottani, és a gálszéusi járásbírósághoz: 
Görgey Gyula sátoraljaújhelyi járásbirúsági albirákat, 
a füldmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. minisz­
ter báró Kemény Kálmánt, Alsó-Fehérmogye főispán­
ját, a nagy-envodi vinczellér-iskolúva ügyelő bizottság el­
nökévé nevezte ki.

Örökbefogadás. Ü felsége a kisfalud! dr. Liptai/ 
János, osztorgommegyei főorvos és Schwarczel Sándor 
budapesti műegyetemi tanár között Budapesten, 1885. 
évi január hó 7-én létrejött szerződésnek magúra az 
örökbefogadás lényére vonatkozó részét jóváhagyta és 
egyúttal az örökbe fogadott Schwarczel Sándorra dr. 
Liphthay János családnevét, magyar nemességét és «kis- 
faludi» előnevel díjmentesen átruházta.

Kitüntetés, ü felsége wcisscngauen lovag Weisz 
Vilmos udvari és miniszteri tanácsosnak, általa kérelme­
zett végleges nyugalomba helyezését jóváhagya és meg­
engedte, hogy neki ez alkalomból sok évi hű szolgálata 
elismeréséül megelégedés kifejezés tudtára adassék, dr. 
Politzer Mór krajovai orvosnak a koronás arany ér­
demkeresztet adoniányozta.

Áthelyezés. Ö felsége megengedte, hogy Nagy Ká­
roly hajdu-szoboszlúi kir. júrúsbiró saját kérelmére tör­
vényszéki bírói minőségben a dobreczcni kir. törvény­
székhez átlielyeztessék.

TÁVIRATOK.
Debreczen, aug. 25. (0. É.) A tiszántúli refor­

mátus egyházkerület mai közgyűlésén tárgyalás alá 
vétetlek a domeszlikához beérkezett kérvények, szám 
szerint 320, melyek 90 ezer forintnyi segélyt kérnek. A 
közgyűlés az csperesi kar véleménye alapján csak 25,440 
Irtot javasol kioszlalni. Kimondatott, hogy Mármaros- 
szigeton uj lelkészi állomás szerveztcssék és Bolha Bü­
kével egvesittessék. A nagyszalontai egyházmegye in­
dítványára a közgyűlés elhatározta, hogy a lelké­
szek minősítésénél a szolgálati idő az első ké­
pesség! vizsga utáni közszolgálati időtől számiltatik. El­
határoztatott továbbá, hogy a minősítési szabályzat mó­
dosítására tervezet készítésével az csperesi kar bizalik 
meg. Hosszas vitát keltett több tag amaz indítványa, hogy 
n konvenli tagok ne a gyülekezetek, hanem az egyes me­
gyék által választassanak. Kiss Albert határozati javaslatot 
nyújtott be az iránt, hogy ez indítvány a napirendről 
lovélessék. Ráday gr. pártoló felszólalása után az in­
dítvány a napirendről levétetett. Thaly az ügyrendhez 
szólván, elhatároztatott, hogy jövőre a fontosabb ügyek 
a meghívón jeleztessunek. A nagy-szalontai egyház és 
a város közt nz oltani gimnázium fentartása iránt kö-

•r'1

t"ll szerződés elfogadtatott. A felső-szabolcsi egyház- 
mpffyi! amaz indítványa fölött, hogy a középiskolák 
allanisegéiyezése úgy se vétessék igénybe, a hogy a 
I; 'iiyenl a tavaszon elfogadta, sőt az 1818. XX. t.-cz. 
ei 1; imtibeni államsegélyezés a törvényhozás utján is ke« 
ro-!"ssék. ha kell. - hosszas vita keletkezett. Kiss Al- 
C'1'1 nielletle, Balogh. Ferencz, Tóth Sámuel, Révész 
Haiini es 'Tisza István ellene nyilatkoznak, bár a meny- 
nyii'e lehet a segély igénybevételétől tartózkodni óhajta­
nának. A szabolcsi indítvány erre mcllözletelt.

Zágráb, aug. 25. Khuen Hédcrváry gr. horvát 
ban utóbbi időben számos törvényhatóságtól bizalmi 
feliratot kapott.

Béos. aug. 25. AJlengerészeli osztály kiadója a leveleket» 
melyei; a Saida korvotle személyzetére ezimezvék szerdán 
sziipl. 2-an küldi Trieszten át Singaporeba; megérkezési 
batáridő körülbelül október 1-én. Fmndsbcrg korvettnek 
1 lenieken szeptember 4-én Brindisin át Adenbe; megér- 
kezés körülbelül szeptember 14-én. Nautilus ágyunaszád- 
nal; szerdán, szeptember 2-án Trieszten ál Singaporeba; 
megérkezés oda körülbelül október 1-én.

Prága, aug. 25. (Az Egyetértés távirata.) A cseh 
lapok élénken fogadják a Politik által egy Prágában 
rendezendő cseh-szláv kiállításra vonatkozó propagandát. 
E kiidlilás, melyben kizárólag a csehországi, morvaor- 
s/.ági és sziléziai cseh nép vehetne részi, a cseh jelleg 
szigorú megóvása mellel!, a legalkalmasabb mód annak 
bebizonyilásum, hogy a csehek a kedvezőtlen politikai 
viszonyok nyomása alatt tisztán saját erejükből mir 
volial; képesek. Deliez.ilIöl nem lehel tartani, minthogy a 
kiállítást up úgy, mint a hínlaj,estit és az antwerpenit 
egész even ál nagy számmal látogatnák az idegenek 

Prága, aug. 25. Kraus helytartó holnap l’ilseidx* 
utazik és király ti felsége olt tartózkodása alatt olt 
marad.

Trieszt, aug. 25. A «Bernice» Lloyil-göz.üs tegnap 
Briimlisihtil. a « Thiszhe» gőzös tegnap Snittesből Triesztbe 
indiill. Az «Elbrus» nevű orosz korvette, tegnap (lóriii- 
ból ide érkezett.

Trieszt, aug. 25. Az osztrák-magyar Lloyd hajógyá­
raidul javítás alatt levő Argó gőzös kazánja szélrepedi
es // egyént jobblíra súlyosan, megsebe uh It. Hár­
man a kórházba való szállításuk közbe.i hallak meg 
más három sebesült alig éli l,d nz éjszakát.

Berlin, aug. 2f> (Az Egyetértés lávirala.) Az 
osztrák nagykövetséget m«;g n -m érlesilellék a len - 
gyeid; kiulasilásáiól. A legtöb!) lap a kreinsieri csá- 
szártalálkozással foglalkozik, hangsúlyozva, hogy a 
nemei császár és Bismarck lierczeg távollélél sem- 
micsclre se sem lehel úgy magyarázni, hogy általa 
az egyelérlés megzavariálnék vagy az osztrák-ma- 
gyar német szövelség meglazít látnék, hanem inkább 
ez ulóhhi rendilhellcn szilárdságának kell tekinteni. 
Egy lap, mely a nép hangulatát leginkább szokta ki­
fejezni, azt Írja, hogy a kreinsieri találkozásnál a 
galieziai kérdés is szóba kerül, (ialiezia ez áll 
az cmlitell ezikkben erős lengyel szervezel, 
melyre a lengyelek reményükéi alapítják. Az osztrák 
lengyelek nem igen rajongnak olyasmiért, ami hatá­
raikon túl esik; nekik nincsenek liberális vagy kon­
zervatív párt programijaik; ük csak lengyelek, 
akik ephemer szövetségeket kötnek, mihelyt hasznot 
remélhetnek tőlük, s más felé fordulnak, ha itt jobb 
kilátásaik vannak. A részvét utolsó maradványát is 
eljátszották, melyben azelőtt humanisztikus szempont­
ból részesültek. De államférfiakká női lék ki magu­
kat, a kik az osztrák állami életben fontos szerepet 
játszanak. Ezt Oroszországban nem nézhetik jó szem­
mel. s Taafl'e gróf dolga lesz. az aggályokat elosz­
latni és csak kívánni lehet, hogy az osztrák szlávo- 
kal, kiknek vezetését a lengyelek vállaltak el. rövi­
déiül pórázra fogják s a németek jogai több tiszte­
letben részesüljenek.

Majna-Frankfurt, aug. 25. (Az Egyetértés 
távirata.) A Frankfurter Ztg. Amsterdamból szó • 
czialista tüntetésekről hoz híreket. A múlt éjjel a 
város igen nyugtalan volt. Éneklő csapátok vonul­
tak végig az ulczákon, és számos ablakot bezúzlak. 
Több szoczialislát elfoglak. Harlemből a rend hely­
reállítására lovasságot rendellek.

Bremerhafen, aug. 25. A lávirdai értekezlet tag­
jai külön vonaton egy negyed 12-re az éjszaki l.lovíi 
társaság csarnoka elé érkeztek. Meglátogatták a Llovd 
árutárait és azután a «Willkommen» nevű gőzösön ten­
geri utat leltük. Midőn visszatérlek, megtekintettél; a 
«Fulda» gyorsliajúl. s azután ebédre az «Elbe , »vors- 
hajóra mentek ál. Délután fél hatkor ismét külön vona­
ton Hamburgba utazlak, hová este 9 órakór kell meg­
érkezniük.

Wiesbaden, aug. 25. Minthogy az utóbbi napokban 
hagymázban való megbetegedések többé elő nem fordul­
lak, a kormány az ill fellépett járványt megszűntnek 
tekinti és a foganatba vett úvrendszabályokal ismét meg­
szüntette.

Zürich, aug. 2ő. (Az Egyet ért és Imii »si­
lójának távirata.) Ma leplezték le '/.Angii 
emlékszobrát. Fic.sler egyházi elöljáró beszé­
dében magasztallá a vallási és politikai sza­
badságol. Dr. Roomer városi képviselő ki­
váló köszönetét mondoll Nailer bécsi szob­
rásznak azért, hogy l'eladalál oly szépen és 
szerencsésen oldotta meg. Az énekkar nagy 
hatással ünnepi dalt zengett, valamennyi ha­
rang zúgott. A házak és a tavon a hajók 
mind l'el vannak lobogózva. A begyek és a 
ló pompás látványt nyújtottak a báltérben 
a gyönyörű időjárás mellett. Az ünnepi ven­
dégek közt jelenj voll Keller (lullfried (X. 
Fr. Pr.)

Paris, aug. 25. Courey tábornok azt. távira- 
tozza, hogy a kolera Tonkingban némileg csökkenő­
ben van. Courey tábornok legközelebbről visszatér 
Iliiébe.

Pár is, aug. 25. A «Liber lé» írja: Ma réggé, 
érkezett magántáviratok szerint a német és spanyír 
kormányuk közti feszültség cn " I" hős/ik. 
hogy Németországnak komoly elhatározása, hogy 
Spanyolország jogai tüzetes megbirálás tárgyává 
tétessenek.

Pária, aug. 25. A Libcrté szerinI Angol.usza" 
a Pain Olivier halálára vonatkozó fel világod! ások 
megadásában nagy előzékenységet tanúsító A ne­
vezett lap konstatálja, hogy a két ország egymás­
hoz való viszonya jelentékenyen javult, mióta Vrey- 
einet van a kormányrudon.

Toulon, aug. 25. Tegnap itt 36 egyén balt meg, köz­
tük 26 kolerában. A kolerában meghaltak közt c«v or­
vosnövendék és két matróz van. A nélkülözhető csapa­
tokat hazahocsátják. Junbert tengerészeti főfelügyelőt 
ma temették.

Marseille, aug. 25. (Az Egyetértés távirat u Teg­
nap 88-an haltak meg, közük 44-én leoler hun. \ 
Pliaro-kórházba 8 kolerabeteg.a veitek fel s 4- •! .egész­
ségesen elbocsátottak, 8-an inognám»;, ws kezelés alatt 
maradt. Az ulczákon ismét minden este tüzel; égnek. 
Tizenegy scgélyliivatal állíttatott fel. Allain Targé bel­
ügyminisztert ide várják.

Madrid, aug. 25. A tegnapi nap folyamán 
Spanyolországban összesen 5088 ember betegedett 
meg és 1561 halt el kolerában. Néhány kerületből 
netn érkezeti jelentés.

Madrid, aug. 25. A spanyol kormány be fogja 
várni a német kormány jelzett fölvilágosító jegyzé­
két, de nem mulasztja el, hogy jogai megóvására 
készüljön.

Madrid, aug. 25. A király elnöklete a lat 
tartott miniszterlanácsban a külügyminiszle



tj\j 1 tjjl U7it a r,v9 nzv$u; A. AI (tl
közülié a Berlinből fari ruf Ha// érkezeit választ 
Spanyolország második UH okozó jrmisékére. A 
nemei kormány a válasz!>:m kijelenti, h -v 
az esetnek nem tulajdonit jelentőséget és ez eset 
nem alle ráihatjn a két őrs tát/ közti jó viszonyt. 
A Knvolin a-szige I eke I senki sem mondhatja 
mag.unak, inert Spanyolországnak olt nincs 
tisztviselője. A német kormány egyszersmind 
az! Ígéri, hogy tüzetesebben posta utján fog 
nyilatkozni. A tengerészeti miniszterinmban 
nagy a tevékeny.- ;g. Valamennyi szabadságolt 
teng< 's ;7 i< :t bek indult.

S-ómn,, an". 25. Az Egyetértés távirata.) Pót. 
Corr. h'-pnfb olasz leiniszlnvln.ik e lm 2'5-áti este 
e’ulazott Koütre.a'villeliol. a lm! .tales Ferry iiieg- 
Iáto'.'V.ta. Itepretis euv na;>>■ l,nz< miien töltött, a 
liuituaii Itellaggiolia i ívom >-!«'» mellett) ment.

London, ang. T\ (Az lényeiért és táv­
ira!;».) I'(>!. Corr. A külügyi hivatalban hiva­
talosan jelentették Kassala clesté'.

London, nug. 25. iAz Egyetértés távirata.) A 
Times «-Isö vcxéivzikkcbcn az, álliija. Iiogv a Zul- 
/(/vő -kerít,-re vonatkozó egyezményt befejezet tény­
nek tekinthetni.

London, am/. 25. SaUsiairy koriiiáiivelnök teg­
nap •Ven! orosz nagykövettel értekezett és azután 
birtokára utazott, hol több bélig fog időzni. A had­
ügyminisztérium elrendelte a lartalékhadsereg l'el- 
O'ziala.'áí. A Times szerint a Zullikar-kc rdés a ha­
tárvonal megjelötés. vet összelüggő némely részletek 
kivételével megoldottnak tekinthető.

Riga, ang. 2f>. Iiiingncr rigai és Grciffenhayen 
revali polgármesterek a ezár rendeletére clmuzdil- 
tallak állásukból. mert ellenszevüllvk az orosz nyelv 
hivatalos használatának.

Belgrád ang. 2fi (Az. Egyetértés távirata.) l’ol. 
Forr. I»:. /ii/nrggevics Vladan belgrádi főpolgármes­
ter elhal, műi; «léséről szerkesztett és a hivatalos lap­
ban is k"zzélett jelentése alapján fenvitü eljárást is in­
dít Cak.

Konstantinápoly. ang. 2.">. (Az Egyetértés táv­
ira - I’ '. táar. A szultán Bismarck In rezeg fiainak,
II 'bért I'. \ ilmos grófoknak a nagy Ozmanje-rcndjelt 
ajándékozta.

Konstantinápoly, ang. 2ö. (Az Egyetértés 
láva a'a. l’ol. Corr.: Drummond-Wolf az Iris nevű 
an/oi la i vetten lógja egyiptomi utjai folytatni, Uip- 
lomáeziai körökben hírlik, hogy a khedive a lár- 
gva!á.-ok tartamára bizalmi férlint küld Konstanti­
nápoly ha.

Konstantinápoly, ang. 25. (Az Egyetértés 
távirata. l’ol. Corr. Szidd pasa nagyvezér betegsé­
géből teljesen felépült s az államügyek vezetéséi 
Cinéi átvette. Ama hírek, hogy legközelebb vissza­
lép, teljesen alaptalanok.
{§$ Athén, ang. 25. Görögország több pontján 
földrengést ereztek.

Kairó. ang. 2A. A Ilavas-ügynökség je­
lenti: Az a terv. hogy kérvények inlézlerse- 
nek az anyui rédnökséy iránt, dugába dőlt. 
Az angol bal óságuk határozóikul megczáíbl- 
ják. hogy az angol politika az Egyiptom fö­
lölti védnökségre törekednék. Kp úgy tagad­
ják. hogy Angolországnak szándékában leli 
volna, hogy Egyiptomot Törökország által 
okkupálla.-sa. és hogy Driimmond-lVolffkun- 
slanlmánolyi kiildotó.-vnek czélja egyedül az 
volna, hogy Törökország segédkezénél kérje 
Szudán okkupálására.

Kairó, ang. 2ö. A Center-ügynökség jelenti: Az 
a parancs, hogy négy zászlóalj gvalogság Alexandrái­
ból Angolországija induljon, visszavonatott.

megbizásúijó! kéuvisolőil * ú: v! llivlil

A kremsieri találkozás.
Kromoier, ang 21.

— Az Egyetért ás külön tudósítójától. —
J\z orosz czár bir szeriül már holnap ideérkezik, de 

még eddigelé sem az időpontot, a mikor az orosz udvari 
vonat megérkezik, s.-m az utat, a melyen az orosz ven­
dégek érkeznek, nem tudattak hivatalosan. Csak abból, 
hogy l'erenez .1 oz.seI király és 1 tudott' trónörökös holnap 
délelőtt 11 órakor lliilleinba utaznak, a bot tudvalevő­
leg a programit! szerint az első találkozás lesz, lehet 
következtetni, Imgy az orosz ezári pár holnap a dél* 
urakban érkezik Kivinsierbe. Azt is hiszik, liogv az orosz 
"Zári vonat Varsón át veszi útját, ezt pedig abból kö­
vetkeztethetik, hogy a ezári pár és a nagvlierezegck 
mellé szolgálattételre rendelt urak ma Szernkovába tilaz- 
'ak, hogy megkezdjél; műkői lésüket és üdvözöljék a ven- 
légeket.

Az orosz ezári ] »ár személy biztosságára nézve tett óv- 
ntezkeili'sek szerfölött nagyszállásnak. Az egész óriási 
vasútvonal Cétervárlól az orosz határig hír szerint ka- 
'ona-ággal van megszállva. Az összes orosz vasúti oz- 
"eilek összpontosítva vannak ezen a vonalon, és ezek 
végzik az őr.-zolgálalol. Az egész vasúti töltés mentén 
iiinden 50 lépésnyi távolságban egy-egv őrség van lél- 
t!lit\ -i, melyek a közönséget teljesen távoltartják a 
va-u ól.

Az -zlrák hatóságok részéről is igen kiterjedő rend­
űi szolgálat szorveztelott. A vasútvonalat Szernkovától 
Kremsierig esendőről; őrzik; a vasúti pályaudvarokat, 
•nelyeken át az orosz udvari vonat elhalad, teljesen el­
zárják a közönség elül. Tegnap óla az itteni vasúti pá­
lyaudvar környékére sem szabad menni senkinek. A bé­
bi közlekedést llulleinba tegnap óta egészen elzárták.

Kreu.-ier egészen el van árasztva osztrák, de kiilönö- 
:,,u orosz titkos rendőrök állal. Slelding császári taná- 
•-'os a hee-i titkos rendőrség főnöke személyesen vezeti 
i rendörszolgálatot. Minden idejövő idegent a leg­
szigorúbb ellenőrzés alá vesznek. A liauhofslrasséra, rne- 
'yen át az orosz ezári pár a vasúttal a kastélyba vonul, 
•-al; olyanok léphetnek, a kik igazolványnyal bírnak.

Ilyen igazolványokat azok kaplak, a kik magukat a 
•endőrség előtt teljesen igazoltál;. Még a tribünök tulaj- 
ionosainak i- kell hogy legyen igazoló jegyük.

A kastély és a kastélykert, a mely ködömben nyitva 
ill, most szigorúan el vannak zárva. Igazoló-jcgy nélkül 
■' akinek sem szabad abba belépni, süt még az udvari 
szolgálatot levők sem mehetnek a főkapun ál, ha előbb 
»»"in igazolták magukat. Az orosz vendégek nem a fő­
kapun, hanem egy a vasiilhoz közelebb lévő kapun át 
vonulnak In; a kastélyba.

'tegnap (ila a hiilnpirúlmak egész tábora van Krem- 
sierben. Valamennyi európai nemzet képviselve van itt: 
angolok, Iraneziák, németek, oroszok, s az osztrák-ma­
gyar birodalomhoz tartozó minden u luzel sajtója kül­
dött ide képviselőkét. Az udvari hivatalnokok kiváló 
szi\ességgel és előzékeny-éggel fogadják a sajtó embe- 
ri-it. Az o.-zlrák-mngyar udvartarl.'.s történetében párat­
lan eset az. a mi tegnap iörlénl, hogy 1. i. egy császári 
cs kir. udvari liivaialnoi; mogbizatolt, hogy az orosz 
vendegek szamara berendezett helyiségeket sorra meg­
mutassa a hírlapíróknak. Sőt a sajtó iránt való szíves­
ségben még tovább mentek, s Hoffmann hr. az udvari 
színház intendánsa, Hohenlohe berczeg főudvarincstcv

meg. I.v egészen Invalalos elismerése a sajtó tekintélyé­
nek az udvar részéről.

Krcinster, aug. 25. Pótlólag felcnilitjilk, hogy 
bojakov-zky polgánncslrr a királyt tegnap a pályaud­
variul eseti nyelven a következő szavakkal üdvözölte: 
«Határtalan hódolattal üdvözli felségedet a város lakos­
sága.» A király meghajtotta magát minden megjegyzés 
nélkül és gr. Taa’fr miniszterelnökhöz fordult'.' — 
A tegnap közölt, németül kezdődő és esdi nyel­
ven befejezett beszéde! liojakovszky polgármester a kas­
télyban Kremsier város küldöttségének elfogadása alkal- 
mav.,1 intézte, ü felségéhez.

Kremsier, aug. 25. Tegnap a helybeli fáviróhivalal- 
bnu a liirlapludósitók sürgönyeinek egy része elintézet­
lenül maradi, mivel az osztrák távíró-igazgatóság az 
összes magánforgalom számára, a találkozás ideje alatt, 
csupán csak egyetlenegy vonali jelöli ki s a szolgálatot 
is csal; két — noha ügyes — hivatalnok végzi. 0 fel­
sége beszédeit, melyekkel tegnap a különböző küldött­
ségek üdvözlésére felelt, az idegen levelezőktől egyene­
sen megtagadták.

Szczakova, aug. 25. Az orosz udvari vo­
nat »> óra l() perczkor robogott he az orosz, 
osztrák és galieziai lobogókkal díszített pályaud­
varba. Az olt álló diszszázad zenekara az orosz 
himnuszt játszotta. Ifi. Sándor czár után, ki osz- 
Irák-magvar ezredesi egyenruhát viselt, Miklós orosz 
Ip.-norükós osztrák-magyar dzsidásföhadnagyi egyen­
ruhában. György nagyherczeg orosz kozak-egyen- 
'uhalian és Vladimir nagy berczeg osztrák-magyar 
liusvárezredosi egyenruhában szállottak ki a vasúti 
kocsiból. Erre a czár Lobkovitz berczeg vezérőr­
nagyéval elhaladt a diszszázad előtt, mire Rambcrg 
báró lovassági tábornok bemutatta a főtiszteket. A 
czijr kezét nyújtotta a wiirttembergi herczegnok. 
Mindischgriitz herczegnek és Zaleslci helytartónak 
és ez utóbbival beszélgetett is egy darabig. — Mik- 
tvs trónörökös és Vladimir nagyhcrczeg szintén ke­
zet fogtak a jelenlevő tábornokokkal és a helytar­
tóval.— A czár többi közt azt kérdezte Zaleslci hely­
tartótól, hogy meddig fognak még galieziai területen 
utazni, és feleletül azt hallotta, hogy Dzieditzig még más­
fél óráig. A trónörökös nagyhcrczeg igen élénk beszélge­
tősbe ereszkedett a bemutatott urakkal s Zaleslci 
helytartónak azt mondá, hogy egész éjen át nagyon 
jól aludt; egy másik urlúl azt kérdezte, hogy Szczá- 
kovában laknak-e lengyelek, mire igenlő feleletet 
kapott. A czár c szavakkal: «au rovoir» még egy­
szer kezet nyújtott a helytartónak és Vladimir nagy- 
herozegnek a beszálláskor oroszul mondá: «pajd 
jóm > (menjünk.) A társalgás különben kizárólag 
Iranezia nyelven folyt. A hölgyek nem hagyták el 
kocsijaikat. csak némelyik tekintett ki az abla­
kon. Giers miniszter gyengélkedik s arról panasz­
kodott. bogy az éjszakát rosszul töltötte. Negyed 
óra múlva tovább robogott a vonat, melyet most 
már Iílamhj udvari tanácsos vezetett, Krem­
sier felé.

Oderberg, aug. 25. Az orosz udvari vonat 8 
óra 3u perczkor érkezeit ide. Az orosz uralkodó- 
párt Bacquchcm marquis sziléziai tartományfőnök 
cs \ ilmos német császár nevében Brandenburg 
grill altábornagy fogadta és üdvözölte. A czár kilé­
peti a vasúti kocsiból s az üdvözlésére cgybegyült 
személyiségekhez néhány szót intézett. — A vonat 
itt tizenkét perczig állott. Bacquehcm marquis lar- 
tomanyliínök szinten l’ölszállott az udvari vonatra, 
hogy kísérője legyen a ezárnak, a inig Szilézia föld­
jén jár.

Kremsier, aug. 25. Az éjjel Schönborn 
gr. helytartó Soucclc holytarlósági tanácsos kisérc- 
léhcn Mührisch-Ustrauba utazott a vendégek foga­
dására.

A III» inlc-náliisa. IV*I- 
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nevjegy/ek 
tizenkettőkor Károly 
néhány perczczel utóbb a királynénak 
zését jelezte. A királyné báró Nopesa 
vanneslernek, Goén grófné főudvarmeslernő- 
nek és Majiáth Sarolta udvarbölgynek kísé­
retében jelent meg, inig Károly Lajos főhev- 
czeget csupán főudvarmcslore, gr. I'ejacsevics 
kísérte. Erzsébet királyné barna bársonyruliál 
viseli, barna atlasz derékkal s csipkével diszilve; 
felső (estéhez barna bársony derék simult 
pluvbe szegéi ylyel; a nyakai barna korái lók 
és gyémántok diszitellék; fején sárga, barna 
virágokkal díszített kalap volt és kezében 
sötétbarna csipkével diszitett napernyőt és 
világossárga falegyezőt tartott. Károly Lajos 
főherczeg ezredének egyenruhájában je­
lent meg.

Midőn pont tizenkettőkor az udvari vo­
nat érkezését jelezték, a királyné Károly La­
jos főherczeggel és kíséretével a fényesen 
díszített udvari váróteremből a perronra 
lépett; kevés másodperczezel utóbb az ud­
vari vonat az orosz néphimnusz hangjai 
melleit a pályaudvarba robogott.

Lcgelsőbben is Ferencz József király je­
lent meg a waggon lépcsőjén az orosz 
Kexholm gránátosok egyenruhájában, az 
Andvás-rend szalagjával a mellén; midőn a 
vonat megállt, Ferencz József király leugrott 
a lépcsőről, a czárnénak kezét nyújtotta és 
a leszállásnál segédkezett neki. Ezután kö­
vetkezett Sándor czár osztrák-magyar ezre-

szt István-rend 
nagyherczegnő,

Kremsier, aug. 25. (Az Egyetértés kü­
lön tudósítójának távirata.) A nagy esemény 
végbement. Az orosz ezári család jó egész­
ségben ide érkezeit. A vollaképeni találkozás 
Hullcinban volt. Oda érkezett Ferencz József 
király a trónörökössel negyed tizenkettőkor 
orosz ezredeik egyenruhájában. Fél tizen­
kettőkor robogott az orosz udvari vonat két 
gözmozdonynyal a pályaudvarba, melybe a 
közönségből senkit sem bocsátottak be. A 
király a trónörökössel csinosan díszített sá­
torban várta a vonat megérkezését. Mihelyt 
a vonat megérkezett, villámgyorsan elöugrolt 
négy, skarlátpiros ruhába öltözött cserkesz 
és a bejárónál állást foglalt. A lépcsőt lebo- 
csalolták és Ferencz József király a czár 
szalon kocsijába lépett. Itt üdvözölte egymást 
a kél uralkodó, a találkozásnak azonban 
kívülről senki sem leheléit szemtanúja, mi­
vel a waggon ablakai függönyökkel voltak 
eilödve. Néhány pillanat múlva Rudolf trón­
örököst is behívták a ezári kocsiba. Ferencz 
Jozsel király kísérete ezalatt üdvözölte az 
orosz kiséret tagjait és a vonatra szállt. A 
vonat üt perczig maradt Hullcinban. Az ál­
lomásija való érkezéskor látni lehetett a 
czarnet Mária Pavlovna orosz nagylierczeg- 
nével, a mint az óriási tükrökkel ellátott 
szalonkocsi ablakánál állott. A czárné csip­
ától telt a szemeire és mikor a waggon, a 
melyben ült, a pevronon álló és a vonatot 
váró Ferencz József király mellett elhaladt, 
a czarevna barátságosan intett neki a ke­
zével. A találkozás a két fejedelem között 
nem ebben a waggon ban volt, hanem abban, 
a melyben Sándor czár utazott és melyet a 
czarevna kocsija mögé csatollak. A vonat 
Hüllőmből röviddel l'éltizenkeltő előtt indult el. 
Csak a mai délelőtti órákban tették hivata­
losan közzé, hogy az udvari vonat az orosz 
vendégekkel pontban tizenkét órakor érkezik 
a kremsieri pályaudvarba.

A terem és a csarnok díszítése minden­
ben a hulleiniéhoz hasonlított, csakhogy itt 
az újságírók közül néhányat bebocsátottak, 
ezek közt az Egyetértés tudósítóját is. Az 
elsők, kiket a hivatalos egyéniségek közül a 
perronon láttak, az udvari hivatalnokok vol­
tak, kiknek kötelességévé tétetett a fejedelmi 
személyek kiszállását és kocsira ülését ren­
dezni. Tizenegy órakor a Sándor orosz czár 
novét viselő (SJ. gyalogezred diszszázada 
zenekarral és zászlóval a perronra vonult és 
az udvari váróteremtől balra foglalt állást.
A diszszázad élére Ktippelwiezer ezredes 
ezredparancsnok és Micrku kapitány, később 
Stu ben rauch táborszernagy és Zambaur dan­
dárunk és helyőrségi parancsnok álltak. Ha 
a jelenlevők közül még megemlítjük gróf 
Vetter tartományi főnököt, Wesselski kerületi 
főnököt és JJojakowsky polgármestert, úgy 
ezzel kimerítettük a megjelent egyéniségek -

dének egyenruhájában, a 
szalagjával, Mária Pavlovna 
a trónörökös nagyherczeg, György és Vladi­
mir nagyherczegek és végül Rudolf trón­
örökös.

Az orosz kíséretből legelőször a czárné 
főndvarmesternője, Kocsubei herczegnő szállt 
ki, őt követte Giers kanczellár orosz állami 
egyenruhában.

A fejedelmi vendégek üdvözlése igen szí­
vélyes volt. Erzsébet királyné és a czárné 
megölelték és kétszer megcsókolták egymást, 
mire a czár kezet csókolt Erzsébet királyné­
nak, a ki Mária Pavlovna nagy herczegnő vei 
is összecsókolódzott. Erzsébet királyné fran- 
czia nyelven azt kérdezte a czárnétól, hogy 
milyen volt az utazás és örömét fejezte ki, 
mikor az utóbbi azt válaszolta, hogy a fá­
radalmak nem voltak valami különös na­
gyok. Mialatt Erzsébet királyné bemutatta az 
orosz czárnénak a jelenlévő Larisch grófot 
és az udvari személyzetet, Sándor czár Fe­
rencz József oldalán, kísérve a nagyhercze­
gek, Rudolf trónörökös és Károly Lajos 1Ö- 
herczeg által, megtekintette a kivonult disz- 
századot.

E közben a czárné bemutatta fiait: a 
trónörökös nagyherczeget és György nagy- 
herczeget, valamint kíséretét Erzsébet király­
nénak.

A diszcsapat szemléje befejeztetvén, a czár 
és Károly Lajos főherczeg csókkal és kéz- 
szorilással üdvözölték egymást. Károly Lajos 
Mária Pavlovna nagyherczegnőnek kezet csó­
kolt, a nagyherczegnő pedig orosz szokás 
szerint homlokon csókolta a főherczeget. Az

perczet vetteküdvözlések nem egész liz 
igénybe, mire a kiséretek kölcsönös bemu­
tatása következett. Erzsébet királyné Giershez 
közeledett, kezét nyújtotta neki s részvétét 
fejezte ki leányának nem régen bekövetke­
zett halála fölött.

Ezután az érseki kastélyba váló bevonulásra 
készüllek.

Sándor czár erőteljes, üde kinézésű, 40 
éves férfi, szőke bajjal és szőke szakállal, 
valamivel magasabb, mint középtermetű, im­
ponáló alak, a ki 1879 óta, midőn utoljára 
volt Ausztriában (Bécsben), meglehetősen 
megerősödött.

A czár az udvari várótermen keresztül, a 
király jobbján lépett ki a pályaudvarból s az olt 
várakozó négyfogatu nyitott udvari üaumont- 
kocsik egyikébe ültek. A fogat a rövid Bahn- 
bofstrasszén s a vashídon keresztül gyors 
ügetésben ért el a rácskapuhoz, s ezen át, 
— a nélkül, hogy a várost érintette volna — 
vonullak be a püspöki palotába. A czárné 
rózsákkal diszilelt lilaszin atlasz ruhát, — 
királynénk kedvencz színét s ugyanilyen 
szinü kalapot hordott. Ugyancsak négyfogatu 
nyitott udvari kocsiban ült a czárné, király­
nénk jobbján. A sok száz főre menő közön­
ség, mely a pályaudvar előtt vont korláton 
kívül már órákkal előbb tolongott, a két 
uralkodó-pár megpillantásakor viharos szlava 
és hoch kiáltásokban tört ki. A követ­
kező négyüléses fogatban a hátsó ülésen ült 
Vladimir nagyhcrczeg osztrák-magyar huszár 
egyenruhában és Rudolf trónörökös, az első 
ülésen Pavloivna Mária és a trónörökös. A 
nagyherczegnő feltűnő szép jelenség, világos 
krémruhát, tengerzöld díszítéssel és fehér 
csipkével s világos szinü bőrczipőlcet viselt. 
Fülében dió nagyságú gyöngyszemeket hor­
dott. Az utolsó díszkocsiban György nagy­
hcrczeg és Károly Lajos főherczeg foglallak 
helyet. A következő kocsiban ült Giers, Lob- 
koivitz berczeg tábornokkal, az utánuk jövő 
kocsikban mindkét uralkodó kíséretei.

A bevonulás a kastély parkjának rácska­
pujáig néhány perczig tartott. A kastélyban 
Káliíoky gróf külügyminiszter és Taaí'fe gróf 
osztrák miniszterelnök fogadták a vendége­
ke!, kik IIz üdvözlés után visszavonullak 
lakó zlályaikba. A kiséret nem a hátsó ka­
puin hanem a városon keresztül a főkapun 
át vonult fel a kastélyba.

Kremsier, aug. 25. (B. C.) (Feladatott d. u.
3 óra 50 perczkor, megérkezett éjjel 12 óra 15

)>viv/!;v.'. .Miuiáti ő fel* go a király (•* Utáló!f trón­
örökös Un'hinban az udvari vonalról loszálllak, a 
pályaudvaron fél <A alá járva társalogta!; hám Hopp 
löliadsogóddel gróf Nőshez szárnysagóddel. Fél 
12 után robogott he az igen hosszú orosz udvari 
vonat a. paiyaházba. Az udvari szalonkocsi ablaká­
nál állottak a czár ús czárné; a király cs a trón­
örökös azonnal a vasúti kocsihoz siettek és fel­
szál Ivn, ott üdvözölték az orosz uralkodó párt szi­
ves öleléssel és csókokkal: a király a ezárnét is 
megcsókol la. Báró Hopp és gr. Nuslicz ezalatt szín­
ién beszálltak egy másik waggonba a kísérethez. 
Kél perez múlva a vonat isméi megindult és kis 
el késését pólóivá 12 órakor érkezett he Kremsier 
állomásra, melynek pályaudvarára már fél 12-kor 
megérkezett Károly Lajos főherczeg gr. Fejucscvich 
fűudvarmeslerévcl.

Kevéssel ezután a sorfalat képező közönség sza­
kadatlan éljenzése jelezte a királyné közeledtél, a ki 
gazdag, ii la Daumont felszerelt négyes kocsiban, 
a melyen egy allunge-parókás elölovász, czilindcr- 
ben, sárga selyemkabát és fehér börnadrágban üli, 
érkezett volt. meg Gocss grófnő főiülvarmeslcrnő 
kíséretében. A pályaudvarban Ranch udvari titkár 
a szükséges intézkedéseket már előbb meglelte. 
Kállai/ udvari Courier megadta a jelt, hogy a ki­
rályné a pályaudvarba megérkezett. A perronon 
Stubcnrauch és Zambour tábornok, Vetter gróf ke­
rületi kapitány ós egynéhány bebocsátoll hirlaptu- 
dósiló gyűllek össze és a II 1-dik Sándor czár nevét 
viselő (51. sz. gyalogezred diszszázada Mirha kapi­
tány parancsnoksága alul l foglalt állást. A pályaudvartól 
a kastély-park bejáró kapujáig az 54. gy.-ezred egy 
zászlóalja képezett sorfalat. Miután a királyné a 
kocsiból kiszállott, a váróterem ajtajánál megállóit 
es gondoskodásának és érdeklődésének általánosan 
feltűnő jelét adta. Ugyanis fogatának egyik lova az 
utón a katonai zenekartól megijedt és nem akart 
csendesen menni. A királyné ennek folytán meg pa­
rancsolta^ hogy a fogat előtte egy párszor fel-alá 
hajtson, hogy igy meggyőződhessen, vájjon a lovak 
ismét teljesen lecsendesiiltelc-e, mert különben inkább 
más lovakat fogat be, hogy a ezárnét semminemű 
veszedelemnek ne tegye ki." A királyné oldalán Ká­
roly Lajos főherczeggel, majdnem busz perczig vá­
rakozott a terem bejáratánál, inig a lovakat folyto­
nosan lépésben jártaivá teljesen le nem csillapí­
tották.

A inig az orosz udvari vonat lassan berobogott, 
a zenekar rázendítette az orosz néphymnuszt. Ki­
rályunk szállt ki elsőnek a kocsiból és segédkezett 
a czárnénak a kiszállásnál. A czárné úti ruhát 
hordott, hasonlót ahhoz, a minőt Erzsébet királyné 
oly gyakran szokott viselni, t. i. világos szürke se­
lyem faille ruhát rózsaszínű selyemmel díszítve.
A derék elöl és az ujjnál rózsaszínnel volt dí­
szítve. A czárné kevés, de igen szép ékszert 
viseli. Igen jól állt szürke kalapja, melyet rózsa­
színű tollak ékítettek ; kezében szürke ernyőt tar­
tott. Igen izlésteljes volt Mária Pavlonna öltözéke.
A nagyherczegnő világos krémé szinü selyem ru­
hát viselt, az ujj és a tablier csipkékkel volt dí­
szítve, a szoknya eleje pedig barna szinü damaszt 
szalagokkal, a sárga szinü, aranypontokkal sűrűén 
beszórt kalap díszítése kék és kréme-szinü volt. A 
király a czárnak a jelenlevő tábornokokat, tiszteket, 
a tartományfőnököt és polgármestert mutatta be.
E közben Giers miniszier, ki az első vasúti ko­
csik egyikében ült és a megérkezés alkalmával 
a királyt tiszteletteljesen köszöntötte, kiszállva 
kocsijából közelebb jött. A királynő úgy a czárnő- 
nek, mint Mária-l’avlovna nagyherczegnőnek be­
mutatta kíséretét és úgy a czárnö, mint a nagyher­
czegnő a hölgyek mindenikének szívélyesen kezet 
nyújtott. Ezután a czárnö és a nagyherczegnő Má- 
ria-Pavlovna mutatták be kíséretüket és pedig úgy a 
királynőnek, mint a királynak, kik ezeknek mindket­
ten szívélyesen kezet nyújtottak. Ezalatt a szolgálat- 
tevő tisztek rendelkezésére bocsátották magukat 
azoknak az uraságoknak, kikhez beosztattak. Egy 
alkatánál fogva ép úgy, mint fényes keleti öltönyé­
nek pompája által feltűnő cserkesz, ki a czárnö "és 
nagyherczegnő felöltőjét vitte, valamint négy egész 
veresbe öltözött kalmük nem csekély feltűnést kel­
tettek. Az orosz tábornokoknak aranytól ragyogó 
egyenruhái igen szépen vették ki magúkat.
A király, ki francziául beszélt, inig a czárné ismé­
telve a német nyelvvel élt, megkérdezte a czártól, 
vájjon he akar-e lépni a váróterembe, mire a ezár 
megjegyezte, hogy nagyon kellemes a szabadban 
maradni, s csak midőn a király figyelmeztette, hogy 
innen ajtó vezet a kijárathoz, lépett be a czár a 
váróterembe, honnét azután a király kíséretével az 
első négyfogatu kocsiba ült, a mely előtt a hely­
tartó ós polgármester nyílt kocsiban hajtattak. Út­
közben a király kezével folyton köszönetét intett, 
míg a czár jobb kezét szüntelen csákója mellett 
tartva, ̂ tisztelgett.

Csakis az első tiz kocsi menta parkon át, a többi 
a városon át vette útját. A kastély lépcsőzetének 
alján az üdvözlésre megjelent Hohenlohe berczeg és 
Pallavicini őrgróf fogadták a megérkező orosz ural­
kodó-párt. Azután bemutatta ő felsége az orosz 
ezári párnak Kálnoky gróf minisztert, Szögyény 
osztályfőnökül, Taaffe és Orczy minisztereket és a 
többi urakat. Mindjárt a megérkezés után a nagy­
teremben a déjcunert, a földszinti teremben pedig 
marsall-ebédet szolgállak fel. Időközben a több 
százra menő málhadarabokat az illető lakosztá 
Ivókba szállították, a mi annál nehezebb volt, mert 
a bőröndökön kizárólag csak orosz feliratok voltak.

Az uralkodók hosszabb ideig tartottak cercZe-t a 
déjeuner után és kíséreteiket kölcsönösen bemutat­
ták. A déjeuner után az urak, szintúgy Vladimir 
nagyherczeg is, a kastély előtt álló, sok ezer főre 
menő tömeg közölt gyalog sétát tettek.

Kremsier, aug. 25. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Midőn a vonat Krem- 
sierbe érkezett, a király ruganyos léptekkel 
szállt ki az udvari kocsiból és az orosz 
ezárnét kiemelte a waggonból, mire a királyné 
szívesen megölelte és kétszer megcsókolta 
őt. A czár mélyen meghajtotta magát a ki­
rályné előtt és megcsókolta a kezét; ezután 
Károly Lajos főherczeg üdvözölte az orosz 
ezári családot. A királyné megcsókolta Mária 
Pavlovna nagyherczegnőt. A czarevna igen 
szép nő, sokkal kisebb, mint Erzsébet ki­
rályné. A czárné királynénk kedvencz színét 
viselte. Ruhája császáriba atlaszból volt, vi­
lágos rózsaszínű diszszel. Fején ugyanoly kis 
kalap volt gazdag brillánsdiszszel. Mária 
Pavlovna nagyherczegnő a czár fivérének, 
Vladimírnak neje igéző szépségű; krémszínű 
csipkékkel dúsan diszilelt ruha volt rajta 
tengerzöldszinü atlasz betétiéi.

Kremsier, aug. 2:>. A kastélyba megérkezve, 
a lépcső alján Hohenlohe berczeg föudvarmesler és 
Hunyady gróf szcvlarlásmcstev várta a vendégeket 
és ezek állal a fogadó-terembe kísérlettek, hol az 
összegyűlt méltóságokat mutatták be. — Ezután 
a belső termekben szükebb körű villásreqgeli 
volt; a kíséretek és főméltóságok részére a 
kerti teremben volt terítve, a többi orosz méltóságok 
egy harmadik asztalnál foglaltak helyet, a hol Lin-
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\ezlo ki. A hat órakor tartott udvari ebéden a Sándor 
ezar nevét viselő ezred zenekara, mely a ku2 
kénjében volt felállítva szolgáltatta a zenét Az ebéd 
nel a nagyhírű arany asztali készlet voll |, lsynA 
latban. Holnap \U 1 órakor kirándulás a vadászatra 
‘ A órakor reggeli lesz a vadásziakban. ' ’

Kremsier, aug. 25. (Búd. Corr.) A két 
uralkodó délután a czár szobájában egy teljes 
óráig értekezett.

Kremsier, aug. 25. (B. C.) Giers orosz kül­
ügyminiszter gr. Kátnolajt lakásán ma délután lél 
négy órakor kereste I'd s a két miniszter délutáni 
5 óráig maradt egyedül együtt.

Kremsier, aug. 25. (13. Corr.) A két uralkodó család 
déjeuner-jónál, mely a czarevna szalonjában tartatott 
a menu, a következő volt : Potage á la royale. (Jro- 
quelte de volailles. Coteleltes de mouton et pétik |j|eta 
de bocuf. Grilles ehapons á la broehe. Saladé ilalienne 
l echer e:i mironuton. Fruits et Café. A kísérd számára 
a dejeuner a kerti földszint úgynevezett barlana-termé- 
ben szolgáltatott lel.

Kremsier, aug. 25. Az udvari ebéden (58 sze­
mély \ett részt. A főhelyen a czárné és a királyné 
ültek és pedig jobb felül a czárné, mellette király 
ő felsége, Mária Pavlovna nagyherczegnő, Károly 
Lajos főherczeg és György nagyherczeg; királyné ő 
felsége mellett a czár. Rudolf trónörökös, Miklós 
orosz trónörökös és Vladimir nagyherczeg. Poliár- 
köszöntőt nem mondtak. Ebéd után igen bosszú 
ideig cercle volt. Nyolcz órakor a színi előadás és 
a hangverseny vette kezdetét.

Kremsier, aug. 25. (B. C.) Ebéd után 
az urak a színi előadásra mentek, a hol a 
hírlapírók egy része is nyert bebocsáttatást. 
VíB-kor léptek a legmagasabb látogatók a 
színházul szolgáló terembe és pedig a czár 
királynénkat vezetve karján, a király pedig 
a ezárnét. Rudolf trónörökös karján Mária 
Pavlovna nagyherczegnőt vezette, ezután jött 
a czár két fia és Vladimir nagyherczeg Ká- 
roly-Lajos főherczeggel. Az első sor közepén 
foglalt helyet királynőnk, tőle jobbra a czárnö, 
Ferencz József király, Mária Pavlovna 
nagyherczegnő, azután György nagyherczeg 
és Károly Lajos főherczeg, balról ültek 
a királynétól a czár, Rudolf trónörökös, 
az orosz trónörökös és Vladimir nagyher­
czeg. A kiséret és a többi főméltóságok, va­
lamint a többi meghívott vendégek a többi 
101 ülésen foglaltak helyet Először Grill­
parzer Sapphó-ja első felvonásának utolsó 
jelenete adatott elő, Walter asszonynyal, 
mint Sapphóval és Wessely kisasszony­
nyal mint Melissával, a hárfa kíséretet Mo­
ser játszta; a függöny lebocsátása után a 
czár és Wladimir nagyherczeg lelkesen tap­
soltak; most nyílt alkalom a társaságot job­
ban megfigyelni; a királynő szürke selyem 
toillette-ben volt, csipkefelöltővel és gyöngygyei 
rakott gallérral, a czárnőn világos kék ruha 
voll, a mely egészen be volt fedve csipkével; 
Mária-Pavlovna nagyherczegnő gyöngyökkel 
gazdagon rakott fehér selyem ruhában volt; haj- 
díszül mindannyian a ruhának megfelelő szinü 
kevés tollat hordtak. A szünet alatt frissítő­
ket hordoztak körül. A jelenet változása után 
négyes vadászkürt előadás volt. Először Kos- 
satz «Verlassen» krajnai dala, azután Vogel 
«Horcli-horch» keringűje s végül «Sturmlied 
der Landsknechte» adatott elő. Különös tetszést 
arattak a művészi pianók. A legmagasabb ura- 
ságok minden egyes darabot élénken tapsoltak. 
Pár perez után a színpad uj változásával kö­
vetkezett Holbeinnak «Er experimentirt» egy 
felvonásos vigjátéka Sonnenthal, Baumeister 
urakkal és Schratt asszonynyal. Az egy 
felvonásos darabot igen szépen adták elő 
és az uraságok csaknem folyton nevettek. 
ValO-kor vége volt a színi előadásnak. 
Ezután következett a souper a nagy te­
remben. Az estebéd menüje a következő volt: 
Bouillon écrevisse en borduse, cotelettes au 
pointe d’asperges, perdreaux rőtis, saladé, 
compot, petite corbeille ä la créme de fram- 
boises.

Kremsier, aug. 25. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A holnapi vadászaira 
mindkét uralkodó nyitott kocsin megy a vá­
roson keresztül s a vadászatot követő de- 
jeunern hölgyek is vesznek részt, köztük 
Mária Pavlovna nagyherczegnő is.

A mit az óvóintézkedésekről beszélnek, job­
bára túlzás. Csak Kremsierben alkalmaztak 
különös rendszabályokat. Az orosz rendőr­
ség főhadiszállása a park egy vadászpavil- 
lonjában van. Olt kapják utasításaikat az 
orosz rendőrkémek, kiknek mindegyike 
arczképével ellátott igazoló jegyet hord ma­
gával. A kémek három szakaszba vannak be­
osztva; az első szakasz a vasúton végzi 
szolgálatát, a második a városban, a har­
madik pedig a kastélyban. Éjszaka fölváltva 
őrködnek.

Kremsier, aug. 25. (Az Egyetértés tudósilójának 
távirata.) Eichler br. udvari tanácsos az északi vasút 
főfelügyelője, a ki az osztrák felségek által használt ud­
vari vonatot llulleinba vezette, onnét a hivatalnoki karral 
együtt tovább utazott Graniczába s útközben minden 
állomást behatóan szemügyre vesz. Nagy nehézségeket 
támaszt az a körülmény, hogy a graniczai forgalmi fel­
ügyelőségnek még mindig nem jutott hivatalosan tudo­
mására, hogy az udvari vonat mely órában érkezik 
oda. Ennélfogva a forgalmi felügyelőség elrendelte, hogy 
az utazási tervet több variacziúban rendezzék be, hogy 
az esetleg alkalmasat azonnal használhassák. Tejesen 
alaptalan az |a több lap állal Krakóból közölt bir, mely 
szerint Graniczától Hulleiuig a vasúti ezred századai 
végzik a vasúti szolgálatot.

Kremsier, aug. 25. (B. C.) A czár elhatá­
rozta, hogy holnap csak esti tiz órakor utazik el, 
ehhez képest ő felségeik üli tervének is módosítást 
kell szenvedniük. A király mindenesetre még hol­
nap este a pilseni hadgyakorlatokhoz utazik, a ki­
rályné és a trónörökös esetleg csak csütörtökön 
utaznak vissza Bécsbe.



_ 1885
és o/árné 

I la király 
1. D felsége a: 
■idonosává ne- 
|ó(i(-n a Sándor 
frh a kastély 
■énét. Az ebéd- 

volt haszná- 
a vadászatra an.

forr.) A két 
|an egy teljes

oiosz k ál- 
délután fél 

idei- délutáni

iilkodó család 
kan tartatott, 
royale. Cro- 

_5‘. petits diets 
lade ilalienne. 
lsére! számára 
barlana-termé-

Iéden 68 sze- 
p a királyné 
jeliette király 
Btlő, Károly
ií; királyné ö 
Iküs. Miklós 
peg. Pohár­

igen bosszú 
előadás és

íbéd után 
a hol a

ícsáttutást. 
Itogatók a 
lig a czár 
Ny pedig 
Ián Mária
[ezután jött
trezeg Ká- 
>:• közepén 

a czárnő, 
Pavlovna 

Igyherczeg 
|ról ültek 
pnörökös, 

nagyher- 
Jágok, va- 

a többi 
zör Grill- 

utolsó 
fczonynyal, 
Isasszony- 
Iretet Mo­
la után a 
lesen tap- 
|ágot job- 

selyem 
jröngvgyel 
Kék ruha 
csipkével; 
pngyökkel 
Ivóit; haj- 
llelő szinti 

frissitő- 
zása után 
Kör Kos­
in Vogel 
Sturmlied 

Is tetszést 
labb ura- 
apsoltak. 
kával kö- 
jtirt» egy 
lumeister 

Az egy 
Iták elő 
levettek, 
adásnak, 
lágy te- 
ező volt: 
attes au 
saladé, 

le fram-

\rtés tu- 
lás2atra 

a vá- 
rető de- 
köztük

l^í, job- 
Jmaztak 
Irendőr- 
szpavil- 
Ikat az 
iegyike 
rd ma­
ttak be- 

végzi 
tt har- 
Mváltva

silójának 
kki vasút 
Inált ud- 

karral 
minden 

ínségeket 
fctlmi fel­
árt tudo- 
érkezik 

|ie, hogy 
hogy 

l'i'ejesen 
Jir, mely 
tzázadai

I elhatá- 
fik el, 

iositást 
hol- 

a ki- 
órtökön

1885
KÖZGAZDASÁG.
Berlin, a1 ig. -fi. i Egye.lérlés távirata. Olaszor­

szág magáévá lelte Németország ama kívánságai, hogy 
a Golfba rd-vusut második vágányának lerakását azon­
nal kezdjék meg s a rendelkezésre álló összegek ka­
matai erre iordiltassanak.

Bé 9. aug. 25. Az osztrák-magyar bank állása 
ang. •J.'f-dikarol: Hankjcgyíorgaloin 332,100.000 forint 
,+ 2.071,000 írt), ezüst l28.903.UtX) Irt (19,000 forint), 
arany (19.291,000 frt ( - 1(K)0 Irt), devisák 10.193,000 
Irt (+ 255,000 frt), láreza 97,350.1)00 Irt (+ 968,000 
Irt , lomhánl 21.018,0! IÜ frt (+ 200,000 frt), jelzálog- 
ki'lcsi'i) .‘'8.225,000 irt i + H3.ti00 li t', záloglevélforgalom 
85.192.000 Irt (+ 211,000 frt).

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 26.
a nem- 
s/.erei-

Franczia vendégeink.
A fr.mczia lapok nagyobbvúsze a vendéglátásról 

szói" tudósításukon kívül rokonszenves czikkeket 
színlel Ma. varul szagnak, a Iranczia-magyar barát­
ságnak, a magyar nép rokonszenvének hálás elis­
merése mellett jobbadán azt hangoztatva mint 
mar a Snleil múltkori ezikke nyomán közöltük — 
hogy igazi rokonszenvet Krancziaország e pillanat­
ban sehol sem talál, bármerre néz is szét az euró­
pai népek közt.

cEjen pour la llongrie /» czirn alatt a Télc- 
gni/ihe a következőt Írja:

. \ -szhangjok van azoknak az éljeneknek, melyek 
honfitársainkat a magyarok földén köszöntik, s elmoml- 
haijuk, hogy közülünk senki sem marad közönyös amaz 
önkéntes ovávziúk iránt, melyek a magyar földön fakad­
tak. Üdvkiáltásokkal kisérik a «nagy francziát» meg a 
vele levő tudósokat, költőket és írókat, s maga Franczia- 
ország az, mely leli tüdővel szívja be e családi ünnepek 
rokonszenvességének fuvalmát, szívélyességének illatát. 
Semmi banális, semmi hétköznapias, semmi hivata­
los nines bennük. S milyen jól esik a magyar hazának 
— miként Adainné olyan helyesen nevezte — ez a 
mintegy testvéri fogadása némely szomszédaink nyílt 
vagy alattomos álnokságával szemben.» Kimondja ez­
után. hogy Krancziaország mennyire nines elkényeztetve 
szomszédjai által, a kik vagy nyílt ellenségess ggul vagy 
alatt mos tartózkodással néznek rá. «Elkövettük azt 
nagy bűnt, hogy szerencsétlenek voltunk és segítettünk 
magunkon a nélkül, hogy bárkitől is kértünk volna 
lamit. Ép oly kevéssé bocsátották meg felgyógyulásunkat 
mint betegségünket. Magyarország kivételt képez. Pedig 
épen nem erről a részről számíthattunk a legközvet­
lenebb rokonszenvre boldogulásunk napjaiban.» Megle­
hetős tájékozatlanságra valló visszapillantást vet ezután 
a Gti-diki háború óta történtekre s kiemeli, hogy Fran- 
cziaorszúg szerencsétlensége után az igazi szivszerint való 
részvétnyilatkozatok Magyarországból érkeztek. «Ez 
nemzetközi szívélyesség azóta csak öregbedelt. A múlt 
évben, mikor Adainné asszony , a franczia haza­
vágnak ép úgy, mint szellemnek kecses képvise­
lője Magyarországba utazott , bámulatos fogadtatás­
ban részesült ; de e lelkesedés nagyobb részét a nő 
egyéni varázsának lehetett tulajdonítani. Ezúttal ilyesmi 
nem volt. Lcssepscn kivid a magyar irók és művészek 
által annyira ünnepelt férfiak nem hiszik magokról azt, 
h gy sugárzó egyéniségük van. Francziaországot, és 
c-akü Francziaországot ünnepelték ott az ö képükben. 
Az egyesülés megvan és tökéletes; a bensőségnok azt 
a Il kát érte el, melynek többé semmi köze sincs a köz- 
napias udvariaskodáshoz, a lormaszerü előzékenységhez 
— s minden franczia hazafinak szive mélyéből kell 
azokra az ovácziókra visszakiáltani az Éljent a magyar 
hazura.»

/ív„•be. ^em olyan bolond, a mint mond 
. o/oiid! Ez oly neme az örüilsógn A 

nen'> ba nálunk nkljiiiatizálúilnik.
. '' z Aradig röviden Írja le. Fnlemlili a szolnoki 
!‘s 0Sil,)ai fiogndtalást. Itt nők és fiatal leányok lépnek 
ne a v, argonokba és azt virágokkal ékesítik fel. A leg- 

közül •megmutatják nekünk a Geilimky (Zsi- 
m.',..x\) kisasszonyokat, a megye képviselőjének leányait 

Munkácsy festő írnokaim ;ail. Itt kezdődik az alföld 
végtelen síkságával és megmérlietlcii területével, mely a 
.oi ro nap s igarai alatt a Szahara érzését kelti fel az 
emberben. De ez. 11 Szahara csodálatosan termékeny és
t>e van hintve gyönyörű Gázokkal. Az Alföldre érünk, 
»mm Horváth Gyula ur áll a karaván 

kiváló és rendkívül kedve

po-

Ma-

A National-ban Pierre fiérard «Sympathies 
puluires» czitn alatt hasonló szellemben iv :

«A rokonszenves, csaknem lelkesült fogadtatás 
úgymond — melyben Krancziaország képviselői 
gyarország fővárosában részesültek, bizonyára olyan ter­
mészetű, hogy összébb forrasztja azt a barátságos viszonyt, 
mely a két nemzet közt régóta fennáll, s melyen a Kál- 
nokyak és Tiszák ostentativ németbarát politikája sein vál­
toztathat. A német sajtó röhögése egyébiránt azt bizonyítja, 
hogy a berlini kabinet teljesen fölfogta e nép-tüntetések 
jelentőségét. A mit főkép konstatálni kell, az, hogy 
f raneziaország, midőn hálával fogadja a rokonszenv 
ama tanujeleit, melyekkel a magyarok elárasztják, nem 
ringatja magát illúziókban ez irodalmi testvérkedés köz­
vetlen következményei felől. A Pesten és másutt elmon- 
ii it beszédek nem fogják megbuktatni Tiszát, sőt in­
kább élesbiteni fogják a Kálnoky bismarcki odaadását, 
ki keserű szemrehányást fog magának tenni, hogy azo­
kat meg nem akadályozhatta. Magyarország a franczia 
küldöttek látogatása után, ép úgy mint azelőtt, távoli 
baiátnéja marad Francziaországnak, ellenkező irányba 
vonatva egyrészt érdeke, másrészt rokonszenve állal. E 
pillanatban az érdek Németország felé vonja. A pesti 
ünnepélyek alaj jókban nem egyebek, mint öntudat­
lan és — fájdalom — tehetetlen tiltakozás ama vég- 
zclszerüség ellen, mely Magyarországot a német 
kanczellár karjaiba vetette.» De azért, mondja 
tovább, ez a nép-rokonszenv nem kicsinylenilö, mert 
f rancziaországot, az európai liberalizmus megteremtőjét 
mindenütt gyűlölik a kanczelláriákban, s a Francziaor- 
82ág mellett való tüntetést csaknem úgy tekintik, mint ö 
ellenük intézett merényletet. «Az olyan tüntetések tehát, 
a minők Magyarországon folynak, tagadba-atlanul hasz­
nosak, mert bizonyos mértékben ellensúlyozzák a kor­
mányuk rosszakaratát.»

Az Évcnement-ben Philibert Audebrand azzal kí­
vánja meghálálni Magyarországnak, «Krancziaország 
egyik barátnéjának, vagyis inkább testvérének» a 
Iranczia vendégek iránt tanúsított rokonszenvét, hogy 
Pétőli Sándor életét és költészetét ismerteti egy há­
romhasábos czikkben, néhány költeményt meglehe­
tősen sikerült rimtelen franczia fordításban adva — 
hadd legyen fogalma a franczia közönségnek arról, 
hogy ki volt az a magyar költő, a kit Coppée meg­
énekelt.

A Figaróban Blavet (Parisis) folytatja magyar- 
országi utbenyomásainak közlését. Érdekes csevegé­
seit a következőkben közöljük:

Azt már elmondtam, hogy mióta Budapestről elin­
dultunk, különvonalon utazunk. Ezt Tolnay igazgató szí­
vességének köszönhetjük, ki velünk utazik. A mint a 
vágányok változnak, a kocsik is kicseréltetnek. Csak a 
güzmozdony marad ugyanaz. Mintha hozzánk nőtt volna 
három szinti zászló és szalag díszítésével, mely minden 
állomáson gazdagabb lesz. Elöl a gözmozdonyon a lámpa 
'•lőtt transzparens van, mely éjjel tüzvörös betűkkel adja 
'■ szókat: Vive la France ! A mozdony körül apró 
transzparensek láthatók, e kivilágított három szóval:
1 ous á vous ! Éjjel vörös fényt árasztanak e szavak 
a vidékre, melyen áthaladunk. Ez által akarják jelké­
pezni Krancziaország géniuszát, mely beragyogja Ma­
gyarországot.

Parisis ezután leírja az elutazást Tátrafüredrül és a 
Csorbái tavat. Bámulatloljes felkiáltással üdvözöljük e 
gyönyörű tájat, mely oly szép, mint a mi tavunk, a 
1 hűibe, de az észak Költészete szebbé leszi a magyar 
tavat. Szentiványi ur emez elragadó helyen villásregge- 
hvel vendégelt meg bennünket, melyre Bignon is büszke 
lehetne. A loasztok egyre-másra következnek. Egy pap 
— mert itt a papok mindig részt vesznek ily kirán­
dulásokban — a franczia nyelv terjesztésére a ma­
gvar iskolákban, emel poharat. A szüneteket ezigányzene 
tölti be.

A banda feje, egy fehér szakáll», szép üreg ember, 
ki vonásról-vonásra hasonlít Madicr de Montjauhoz.
1 ilmko — ez a neve - Tinnipanni fia, ki Rákóczi czi- 
gánynüje volt, s kitől a hires Kákóczy-indulú származik, 
'nelyet Berlioz tett halhatatlanná. (Parisis itt összeza­
varja a vén czigány, Pityu nevét a lilinkóval, melyen a 
deji-uner alatt játszottak.) Tilinko Lessopsot fiatal omber- 
",:k mondja, s mert jóval túl van a kilenczven éven, 
bizonyos kicsinyléssel néz le a mi nyulezvan éves nagy 
honfilársénkra.

I ilinko azonban nem az egyedüli nevezetessége Csor­
bának. Van ott egy nemzeti bolond is, igy hívnak egy 
improvizáló parasztot, ki faluról-falura járva a maga 
módja szerint verseket rögtönöz és a hazaszeretetei és 
a Krancziaország iránti szereidet énekli a gyermekek

élére. Horváth 
gentleman, kinek nemessége, 

épp ugy. mi Szemen; Attiláé., Magyarország első ki- 
rá yaig \ hetö fel. Az ü kezdeményezésének köszönhet­
jük '' két nap gyönyöreit.

i h-ggel tiz óra vau.
Aradon huszonnégy óráig tartózkodunk. Lehetetlen 

eliíepzeliii azon fogadtatást, melyben itt részesültünk.
kijejentom, liogy képtelen vagyok azt leírni. Képzel­

jek el unok ya!:mivel kisebb keretben az Olaszország­
ból visszatérő • -apátok fogadtatását a háború után és 
lesz. fogalmuk e fogadtatásról.

Kilépve az indúliázból, a szó szoros értelmében ugy 
visznek bennünket a kocsikra, melyekben virágok helyet­
tesítik a kocsik párnáit és szőnyegeit. Legalább is 50 
ezer főre tehető közönség közepette, melyet két sorban 
tartanak vissza a csapatok, megyünk a városházára, a 
hol a polgármester üdvözöl bennünket. Neumann ur 
gyárában kitűnő villásreggelit adott, mely után a tizen­
három vértanú cmlékszobráitoz zarándokoltunk. Az egész 
varos oda kiséri bennünket. Hasonlitliatlan kép az, me­
lyet ezen óriási proczessió nyujtoll, a mint a magyar 
függetlenség héroszainak emlékkövéhez haladt.

, nagyszerűen egyszerű. Nagyterjedelmii tengeri 
földek közepette emelkedik az egyszerű gránit-oszlop. 
Itt akasztatott fel — katonák voltak! — n jog tizenhá­
rom vértanúja, kikről Ferencz József czinikusan azt 
mondta: «Nem tőlem függött, hogy kivégeztettek.» A 
legutolsó lépcsőn, mely az oszlophoz felvezet, egy öreg 
•ÍH-as honvéd állott s kezében a gyászfátyollal letakart 
trikolort tartotta. Mellette a vértanuk egy másik fegy- 
vei társa. Előtte állott Lesseps. Köröskörül a franczia 
delc'giiczió. E nagy területen ember ember hátán, ki­
bukkanva a tengeri közül, mindannyian lödetlcn fővel, 
daczára annak, hogy a nap forrón sütött.

A mártírok fcgyvérlársa rövid beszédet tartott, melyet 
kénytelen volt rövidebbre szabni, mert a fájdalom elfoj­
totta a szót torkán. Lesseps nehány szóval felel, halkan, 
elisinerésreméltó finom tapintattal. Egy költő néhány sor 
hazafias verset szaval. Fiatal emberek kara mélabus dalt 
énekel. A nagy franczia fiatal könnyedséggel lép fel a 
lépcsőkre, az oszlopra teszi a virágcsokrot, melyei gomb­
lyukában hord, és térdet hajtva keresztet vet magára. 
Az összes delegácziú utána megy. A megindulás tető­
pontját érte cl. Az öreg zászlótartó arczán nagy köny- 
csoppek gördülnek végig. Óriási éljen tör ki á keblek­
ből és ezer és ezer hang kiállja : Vivo la France! melyre 
ez hangzik feleletül: Vivő la Hongrie!

Ln avant la csárdás! A velenczei lámpák és fáklyák 
fényénél a Iák lombjai alatt erőteljes parasztok és csi­
nos parasztnők állanak festői öltözékben, fejükön arany­
nyal áttört magas főkötőt hordanak, a mi szinte papnői 
kinézést kölcsönöz nekik. Ezek egyike átkarolja Lessepset 
és beleviszi a tánezoló tömegbe. Mindegyikünk átkarol 
egy csinos leányt vagy menyecskéi et en avant la csár­
dás ! Közel hozzánk egy nagy tisztáson a románok lejtik 
nemzeti tánezukat.

1 izencgy óra körül Arad legszebb asszonyai elkísérik 
Lessepset a szállodáig. Midőn Lesseps szobájába lépett, 
egy szállodabeli szobalány franczia nyelven üdvözlő öl, 
s azt kérdi tőle, hány gyermeke van.

1 álralürediul keltezett legutóbbi levelem óta három 
napon át utazunk, majd kocsin, majd vasúton, leszállva 
a magyar síkság léié. Ez alatt a három nap alatt alig 
volt illőnk az alvásra. Magyarországban is csak azt ta­
láljuk, a mit Nicolelnél: a hatás folyton fokozódik. 
Legutóbbi szentesi táviratom inegbozla önöknek a ma- 
gyár lelkesedés legutóbbi bulletinjét. Mindez semminek 
sem látszik ahhoz képest, a mi ránk Szegeden 
vár. E hallatlan tüntetések előtt, melyeknek tárgyai 
vagyunk és melyek minden állomáson nyernek erő­
ben és intenzitásban, azt kérdezzük magunkban : 
nern-e estünk áldozatul valamely boszorkányságnak, va­
lamely halluczinácziónak V Én részemről már nem is 
merem azt leírni, a mit érzek, mert attól tartok, hogy 
gascognei túlzással fognak vádolni. Pedig mind az, amit 
irok. csak halvány árnyéka a valóságnak. Hivatkozom 
valamennyi utitársamra, különösen azokra, a kik beérik 
azzal, hogy érzéki megfigyeléseiknek élnek. Hivatkozom 
a magyar lapokra, kik hasábokat közölnek mindennap 
utónkról, mintha valamely fejedelem útja lenne.

= A Iembergi «Dziennik Polszki» a lapok ama hí­
rére, mely szerint a belügyminiszter Török főkapitány­
nak utasítást adott volna a lengyelek ideérkezése alkal­
mából minden netáni politikai tüntetést megakadályozni 
s az e hírrel kapcsolatban megjeleni közleményekre 
megjegyzi, hogy az egész hir ügyetlen hazugság. Min­
denekelőtt nem 800, csak 300 lengyel jelentkezett a 
budapesti kiállítás meglátogatására. Ezek nem a fejedel­
mek találkozása idején, de, mint tudva van, szeptember 
hó elején érkeznek Budapestre. Hogy a belügyminiszter 
rendeletet küldött volna Török főkapitánynak, csak köl­
tött dolog. Sem a Iembergi, sem a krakúi polgármester 
nem kapott a budapesti lükapitánylől ezt illető felszólí­
tást. Ez utóbbi különben biztosan tudja azt, hogy ha a 
lengyelek látogatása csakugyan összeesnék is a krem- 
sieri találkozással, a lengyelek nem fognának olyasmit 
tenni, mi a nemzeti becsületnek hátrányára volna.

= A türel körjegyző követésre méltó példát mu­
tat abban, hogy a körzetéhez tartozó községek lakosai­
nak érdeklődése a kiállítás iránt felébreszlessék. Ugyanis 
midőn a lakosság szegénysége miatt fáradozásai sikerte­
lenek maradtak, hogy tömegesen látogassák meg a ki­
állítást, keresztülvitte, hogy minden község két embert 
küldjön közköltségen a kiállításra.

= A bukaresti magyar társulat lmrminczöl tagja 
Bartalus János ref. lelkész vezetése alatt e hó 18-án 
Budapestre érkezett az országos kiállítás megtekintésére.
A bukaresti magyarok egy hetet töltöttek Budapesten és 
tegnap este utaztak haza.

A kiállítás nemzetközi szakosztályának szak­
értő bizottsága jelenti, hogy munkálatait már a napok­
ban megkezdi és felkéri a bizottsági tagokat, főkóp 
azokat, kik az augusztus 24. ülésén jelen voltak, szí­
veskedjenek a kiállítási igazgatóság folyosóján kifüggesz­
tett fekete táblán az ott adandó értesítéseket figyelem­
mel kísérni.

bcielcntési határi.!ü szépia uh.15-éu j;'„- )t>. \
ilz j •' I"ívelte, hogy a szeptember 10-é.i megnyitó rirág- 
kiá'/ib.is'm meg van engedve, húg • az akkor m-ö <....i 
gyümölcsök és zöldségek is kiálliliuilúk, E kiállításazon- 
ban nem tévesztendő Össze az október 15-én megnyíló 
nagy őszi gy ümö les k iá 11 i I ássál. Mind a három kiállításra 
vonatkozólag bővebb felvilágosítást ad Molnár István 
'•sopor! biztos.
- A kiállítás látogatói. A kiállítást e hó 2! -én, 

háliön, az állandó jegyek tulajdonosain kívül 8008 
'■gyén látogatta és pedig 50 kros jcgvgyel 6170, 20 
kros esti jegygyol 953, 20 kros lauuló-" vagy munkás- 
jegygyel 595, 20 kros kalonajegygyel 142, napi szabad- 
jcgygyol 148 személy.

— Vasúti személyforgalom. A magy. királyi úl- 
lamvasutak vonalain tegnap 5435 egyén érkezeit a 
fiivárosba, elutazott 3437, az osztrák-magyar államvas- 
ulon érkezett 3052, elutazott 2928 egyén, a déli vas­
úton érkeztek 1004-cn, elutaztak 965-en. E szerint üsz- 
szesen érkezett 9491, elutazott 7328 egyén.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A német vasutigazgatóságok egylete ma dél­

előtt folytatta tanácskozásait. Wex titkos tanácsos, elnök 
9 órakor megnyitván az ülést, Martin egyleti titkár 
felolvasta a tegnapi ülés jegyzőkönyvét, melyet a köz­
gyűlés helyeselve tudomásul vett.

A nápirendre való áttérés előtt Richter, a szerb 
vasutak igazgatója a szerb vasutak igazgatósága nevé­
ben köszönetét mondott a közgyűlésre való szives meg­
hívásért. Annál nagyobb örömmel teszi ezt —- monda 
mert a meghívás következtében remélheti, hogyha a 
szerb vasutak igazgatósága kérni fogja, hogy az egy­
letbe felvegyék, kérését az egylet meghallgatja s el fogja 
a szerb vasutaknak ama fontosságát ismerni, melylyel 
ezek Európa és a kelet közt kapcsot képezve bírni fog­
nak. A közgyűlés tagjainak Belgrádba való kirándulása 
állal igen megtisztelve érzik magukat Belgrádban és csak 
azt sajnálják, hogy az ott tartózkodás ideje igen rövidre 
van szabva, tie reméli, hogy c rövid idő alatt is alkal­
muk lesz oly meggyőződést vinni magukkal haza, hogy 
a Szerbia fővárosáról elterjedt, sok tekintetben ferde és 
tulszigoru nézeteket módosítani fogják. Ezután Tolnay 
Lajos, a magyar államvasutak igazgatósági elnöke a 
inai kirándulásra nézve jegyzett meg egyelmást s fel­
hívta a közgyűlés figyelmét, hogy a képviselőim'/, könyv­
tári termében Thouier az általa feltalált
waggonzárl állította ki 
igazgatók megtekintenék, 
kezelt a félbeszakított

= A külföldi tárgyak megbirálusára kinevezett 
szakértő bizottság augusztus 24-én dr. llerich Károly 
elnöklete alatt látogatott ülést tartott, melyben az elnök 
indítványára elhatároztatott, hogy az alosztályok a na­
pokban erélyesen munkához fognak. Hogy kik hivassa­
nak meg szakértükül az egyes alosztályok munkálatainak 
megkönnyítésére, az a megejtett szemlék után fog elha­
tároztatni. Elhatároztatott továbbá, hogy a külföldi kiállí­
tóknak adandó bizonyítván vök külalakjára vonatkozólag 
a szakértő bizottság elnöksége az országos bizottság el­
nökségével értekezni log.

= A Jury-tanáoa ma ülést tartott, melyben folytatta 
az egyes csoport-juryk javaslatainak tárgyalását. Végle­
ges határozatokat most sem hoztak.

= A virágkiállítások JuryJe utólag még a gr. 
Esterházy-féle pápai kertészetét és Mészöly Gyulát (Lep­
sény) — kik tárgyaikat csak későbben küldötték be — 
rúszcsitctle kitüntetésben. Mindkettő a nagy kiállítási ér­
met kapta.

= A budapesti szállodások és vendéglősök tár­
sulatának meghívására körülbelül 500 tagja a bécsi 
szállások és vendéglősök egyletének a kiállítás 
megtekintése végett Budapestre jő.

= Kiállítások sorrendje. Tudvalevőleg n szölö- 
kiállitás el választatott a nagy őszi gyümölcs ős 
zöldségkiállitástól. Ez által az érdekelt közönség körében 
zavar keletkezett az illető kiállítások határidejére nézve. 
E kiállítások sorrendje véglegesen a következőképen hn- 
tároztatotl meg. — A nemzetközi őszi szöLökiállitás 
szeptember 24-től október 4-ig fog megtartatni, a melyre 
a bejelentések határideje szeptember 10-én telik le. — 
A nemzetközi nagy őszi gyümölcs- és zöldség- 
kiállítás október 15-től 31-ig fog megtartatni s erre a

javított
:/.• m n venné, ha a vasut- 

1 ii'iuímciél vétetvén, követ- 
napirend következő pontjai­

nak tárgyalása : a bizottsági javaslat csoportosítható 
körutazási jegyekre vonatkozó statisztika; a statisztikai 
anyag beszerzéséhez szükséges kérdő-ivek, a kocsi el­
lenőrök utasításainak kiegészítése, a kocsi-szabályzat 
módosítása és a kocsikenés tárgyában. A közgyűlés 
némi vita után a bizottság javaslatait elfogadta. A 
broinbergi vasutigazgatóság indítványozta, hogy az egy­
leti igazgatóságok kötcleztessenek, hogy a mennyiben az 
állategészségügyi törvények engedik, az áladé igazgató­
ság kívánságára az állatokkal mograkottan nekik átadott 
kocsikat fertőtlenítés végett üresen az átvevő állomásra 
tartozzanak visszaállítani. Grosz udvari tanácsos ezt 
drákói rendszabálynak tartja, mely az állategészségügyi 
törvények által ugy is eléggé megnehezített forgalmat 
csak még inkább nehezítené, minélfogva ez indítvány 
mellőzését kéri. Kívánatra névszerinti szavazatra bocsát­
tatván az indítvány, összesen Bit igazgatóság 300 
szavazattal szavazott és pedig ugy, hogy a ja­
vaslat mellett 35 igazgatóság 1B7 szavazattal és 
ellene 31 igazgatóság 133 szavazattal szavazott. A több­
ség tehát elfogadta. Az osztrák-magyar igazgatóságok 
mind és néhány délnémet igazgatóság a javaslat ellen, 
az északnémelországi igazgatóságok mellette szavaztak. 
Az osztrák állami vasutak igazgatósága indítványozta, 
hogy az egyleti jegyek elnyerésére vonatkozó szabály­
zatnak amn személyekre való megváltoztatását indítvá­
nyozta, a kik azokban az államokban, hol állami vas­
utak vannak, mint a legfőbb felügyelő testület tagjai e 
vasutak fölött főfelügyeletei gyakorolni vannak hivatva. 
A bizottság e javaslat mellőzését indítványozza. Ily ér­
telemben nyilatkozott dr. Reinhard előadó is. Dr. 
Zehetner kormánytanácsos, Czedik osztályfőnök és a 
würtlembergi államvasutak igazgatója a bizottság javas­
lata ellen szóltak. A többség az osztrák állami vasutak 
igazgatóság indítványát nem fogadta cl. Ugyanez 
igazgatóság javaslatát, hogy a másodosztályú egyleti je­
gyek meliőztessenek, a közgyűlés elfogadta. Ezután a 
napirendnek még néhány pontját tárgyalta le a közgyű­
lés, mire az elnök a mai ülést bezárván, folytatását 
holnap cl. o. 10 órára tűzte ki.

5 Vámpolitikai viszony Ausztria-Magyarorozág 
és Németország között. A «l'ol. Corr.»-nek a varzini 
tárgyalásokról táviratilag lapunk múlt számában már em­
lített közleménye, egész terjedelmében igy szól : Az osz­
trák és a magyar sajtó egy része az Ausztria-Magyaror- 
szág és Németország közli vámpolitikai viszony alakulá­
sára vonatkozó fejtegetéseknél annyira túl lő a czélon, 
hogy ez a dolognak inkább ári, mint használ. Kálnoky 
gróf varzini útját már előzetesen oly kommentárokkal 
kísérték, melyeknek nines semmi alapjuk. Kálnoky gróf 
taktikázásának a német birodalmi kanezellárral az volt 
a czélja, hogy személyesen megbeszéljek az egész poli­
tikai helyzetet, vagyis^ helyesebben mondva, megállapít­
sák annak jellegét. Egyúttal valószínűleg a kölcsönös 
vámpolitikai viszonyok is szóba kerültek, de határozott 
tárgyalások ezekre vonatkozólag nem tartattak, i'.p oly 
kevésbbé tanácskozhatott a német birodalmi kanczellár 
az osztrák-magyar külügyminiszterrel, a két állam közölt kö- 
tendö vámszövetségről, mert jelenleg ilyen és szűk határok 
közüli alig volna lehetséges. Az a magyar lap, mely Andrássy 
grófot jelöli meg, mint a vámszövetség tervének atyját, igen 
nagy tévedésben van. Bismarck lierzeg nem a mull évben, liá­
néin három) évvel ezelőtt pendített meg ehhez hasonló esz­
mét, de azonnal belátta, hogy mily nagy nehézségek kelet­
kezhetnek. Ezek nein a magyar kormány magatartásá­
ban voltak keresendők s a birodalmi kanczellár nem is 
ott kereste őket. Elég nehézség rejlik a frankfurti szer­
ződésben és a német politikusok s pártok magatartásá­
ban, melyek ugy vélekednek, hogy ily terv sokkal in­
kább^ megvalósítható, ha az szélesebb alapokon — Kü- 
zép-Európa — __ indul meg. Erről azonban aligha volt 
szó Varziiiban. Kálnoky gróf utazásának semmi különös 
czélja nem voll. Es ha a két állam között a vámkérdés­
ben mégis kedvezőbbé váltak a megállapodások, ugy 
meg lehet elégedve utazásának eredményével. Miután 
azonban, mint már emlittetett, a varzini konferencziá-

- • \ leiéti iiycifi-i";; a részvényt-'/.;.stek ! •> s/.-iua-
t kamatoz, a pro tata te.apui i -, •■/./.<■! s.•<•!. in,. " 

" •'■•1-ben * 1.36 ,/ vzalók c< tóSŐ-iian H .22 szc/.nlók 
Ha a nyereséget osztrák lu'.clrc.s/.véuv tegnapi ár- 
bdyama (2.361 ríni számítjuk, akkor az 6;) Limainak 
felei meg, inig 18.tí-ben 313 \:>i az áriulvmi é- ,i.v 
a kamat, 1883-ban periig 299.J iüfolyam mcl.-. tt 5.16' 
volt a kamat. A nagyobb tiszta nyereség az. elén majd 
kizárólag u rendes folyó bevételeknek köszönhető, még 
csak az jegyzendő meg, hogy a török dohány-üzletnéj 
szenvedett veszteségek az által vannak leírva, lmgy a 
társaság birtokában lévő dohány-részvények a június 
30-iki árfolyamuk szerint vannak a mérlegbe fölvevő, 
továbbá, hogy a magyar aranyjáradék, a magyar papir- 
járadék és a déli-, meg az osztrák-magyar államvasul 
elsőbbségeinek kibocsátásával származó nyereségek csak 
a második félévben fognak számításba vétetni. Ebből az 
a következtetés vonható, hogy a második félév nyere­
sége nagyobb lesz mint az első félévi volt.

** Szeptemberi szelvények. Szeptember elsején 
összesen 13 9 millió forint összeget képviselő szelvény 
jár le s 3'2 millió forintot tesz amaz összeg, melyet tü- 
kevisszaíizelésro kell fordítani s igy szeptember 1-én 
összesen 171 millió forint kerül kifizetésre. Az egyes 
pénznemek szerint kifizettetik: B011 frt papírban, 2'834 
frt ezüstben, 15 873 frank és 0752 márka.

** Az «Anker». A legutolsó évi zárlat szerint a ha­
lálesetre nycromúnynycl biztosítottak az évi díj 25"/0-kát 
kapják oszlalékképen. Az 1885-ik évben lejárt gyermek- 
biztositäsokra (E. táblázat) 37.2",„ nyereményosztalék 
esik s igy minden biztosított 1000 frt helyett nyere­
ménynyel együtt 1372 frt fizettetett. Folyó évi július hó­
ban 656 bevallás 1.417,664 frt összeggel lett benyújtva. 
Kiállíttatott 740 szerződés 1.568,418 frt tőkéről. 1885. 
január 1-től benyujlatolt 4903 bevallás 10.789.867 forint 
összeggel, s kiállíttatott 4673 szerződés 10.301.961 forint 
tőkéről. A biztosítási állomány 1884. végével 73914 szer­
ződésben 139.264,818 frt volt. Fennállása óla a társaság 
lejárt biztosítások után 40 millió frtot fizetett. Díjtáblá­
zatok s felvilágosítások a magyarországi vezérügynök­
ségnél Budapest, V., Uizclla-lór 6. szám alatt nyerhetők.

Kiima tatás
a tn. hir. államvasutak 7<8X7. évi hurminezharmadik 

heti bevételiről.
Száll, meimyiség Követelek j (// +

ida Hatok Áruk
az IS84.I lSHá-ben 

ISSS bnij hasonló 1881-hez 
, időszak.! képest

száma tonna o. é. Irtokban (adúpútlck nólk.l
1SM. aug. hó 13-től

- aug. . lU-ig J7 .' (!•» 130000
1 1

(1035601 600412, + 54118
la^». iai.imv 1-löi 

- aug. is lg 8G7i*26i.1 1082685 17853415 15840496 + 201291«
I Össze«1 II . . I S84«2tin| ■ll71G8j,lSfilú,J76ílUi<,J0S8,+ 2087037

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 25. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet iránya ma is lanyha maradt. A kínálat 

nem volt oly nagy mint tegnap, a vételkedv mérsékelt 
volt és mintegy 12,000 mm. adatott cl, miközben finom 
fajok 5 krral, silányabb minőségek 10 krral gyengüllek 
mélemiázsánkinl. — Tengeri szilárd és 5 krral drá- 
gábl), egyéb gabonanemek csekély forgalom mellett ugy 
árban, mint irányban teljesen változatlanok. — Ki­
adatott :

Búza: Tiszavidéhi 100 mm. 80.5 k. 8 forint, 
ion mm. 80.3 k. 7.80 frt, 100 mm. 80 k. 7.95 frt, 
300 mm. 79.6 k. 7.75 frt, 100 mm. 79.4 k. 7.75 frt,
100 mm. 79.4 k. 7.80 frt, 200 mm. 79.3 k. 7.75 frt,
600 mm. 79 k. 7.75 Irt, 400 mm. 79.5 k. és 300 mm. 
78.4 k. 7.75 frt, 400 min. 79.5 k. 100 mm. 78.3 k.
és 100 mm. 78 k. 7.78 frt, 100 mm. 79 k. és 100
mm. 78.8 k. 7.Í.7.! forint, 200 mm. 78.6 k. 7.65 fo­
rint. 200 mm. 78.4 k. 7 65 fit, 100 mm. 78 k. 7.60 fo­
rint, 100 min. 75.6 k. 7.30 forint, mind három hó­
napra.

Pestvidéki 100 mm. 79 k. 7.65 frt, 100 mm. 79 k. 
7.45 frt, 100 mm. 79.5 k. 7.50 frt. 200 mm. 78.3 k. 
7.50 Irt, 400 mm. 78 k. 7.60 frt, 200 mm. 78 k. 7.45 
frt, 100 mm. 76.7 k. 7.20 frt, 100 mm. 76 k. 7.25 
forint, mind három hónapra.

Felsői,iszavidéki 100 mm. 79 k. 7.35 frt, 200 min. 
78.8 le. 7.75 forint, mindkettő bárom hónapra.

Bánsági 400 mm. 78 k. 7.50 forint, 700 mm. 
78 k. 7.40 frt, 600 inni. 78.5 k. 7.32.1 Irt, mind három 
hónapra.

Fszakmugyarorszdgi -500 mm. 79 k. 7.25 frt, 
400 mm. 78.7 k. 7.25 forint, 200 mm. 78.5 k. 7.50 frt, 
200 mm. 77 k. 7.20 frt, mind három hónapra.

Rozs 200 nini. 6.10 frt, 200 nun. 6.121 forint, 300 
mm. 6.05 frt, mind készpénzen.

Tengeri 1000 mm. 5.65 frt, 600 min. 5.671 frt, 2000 
mm. 5.65 frt, mind készpénzen.

Mai hivatalos effektiv árak:
Buja uj lniiisíigi.............. 76—81 kL

Miül frUg
— » tiszavidéki .... 76-81 » 725 7.75
— » pe.stvidélii .... 76-81 >. 7.15 7.60
— » liibérmegyci . . . 76—81 » 7.25 7.75
— » bácskai.............. 76-81 » —.— —. -
— » észnkinagyarorsz. 76—81 » 6.85 7.40Rozs )> .......................... 70—72 » 6.20Árpit » takarmány .... 60—02 » 540 5.85

» ügetni való.... 62—61- » 6.20 7.20— » sörfőzdéi........... 61—66 a 7.50 9.—
Zab ............................. .. 39—41 » 6.— 6.20
Tongorl ó bánsági.............. 75 » 5.61) 5.65

— » másnemű........... 73 » 0.55 5.60
K tilos ó............................ — » ____
Repczo uj, káposzta........... — » 9J. 11.

» bánsági.............. — » 9;. 11.

ban a kereskedelmi és gabonavámok is különös megbe­
szélés tárgyát nem képezhették, maguktól megszűnnek 
mindazok a téves feltevések, melyek az ellenkező tmló- 
sitásokbúl következtettek, mert oly tárgyalások, melyek 
nem történtek meg, semmiféle eredményre sem vezet­
hetnek.

* A nemzetközi távlrdakongresszus c hó 22-én 
tartott teljes üléséről Írják: A 25 európai igazgatóság 
közül — mert mint közvetlenül érdekeltek csak ezek 
szavaznak — 21 elfogadta Németországnak azt az in­
dítványát, fogy a távirati dijak az európai forgalomban 
egyenlők legyenek, azaz hogy a belföldi forgalomban 
minden suért 8 centim, a tranzitoforgalomban 8 centim, 
a kisebb államokban 6i illetőleg 4 centim legyen. Ausz- 
Iria-Magyarország képviselőinek indítványát is elfogadták, 
mely szerint kél-két állam közt a közönség irányában 
is egyenlő dijak szedessenek, akármely irányban történt 
is a távirás. Itt a legolcsóbb útra eső üsszdijat veszik 
alapul, melyhez a két belföldi forgalmi dij egyszerűen 
hozzászámittalik. A kongresszus e hó 28-án folytatja 
ismét üléseit, melyek szeptember közepéig fognak tar­
tani. c

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az osztrák hitelintézet félévi mérlege uj lendü­

letet adott a tőzsdeüzletnek, mely ma határozottan 
hausse-irányban mozgott. Az osztrák hitelrészvények ina
291.10- ig emelkedtek, a magyar aranyjúrndók pedig
99.10- ig. Az osztrák hitelintézet félévi mérlege nem lepett 
ugyan meg senkit, de kielégítette az üzérkedés várako­
zását. Az eredmény 114,403 írttal kisebb mint a mull 
évben volt, ;« 113,422 frttal nagyobb mint 1883-ban 
Így tehát ép a kettő között van. Ez a tény kielégítheti 
a részvényeseket, mert az üzlet állandóságáról tesz tanu-

Határldöüzlet mérsékelt forgalom melleit jelenté­
kenyen alacsonyabb londoni és newyorki gabonaárfolya­
mok következtében lanyha és gyengült irányban nyílt 
meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20,000 ram. 7 25 

7.24, 7.23 és 7.22 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 30,000 mm. 7.84, 

7.86, 7.85, 7.84, 7.83 és 7.84 forinton.
mintegy 10,000 mm. 6 40,Tengert május—júniusra 

5.41, 5.42 és 5.43 Irton.
őszre mintegySzokványzab

és 6.04 forinton.
5000 mm. 6.06,

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 métennázsa 
6.49, 6.48 és 6.47 forinton.

Hivatalosan felmondatott e hó 30-kára 1000 mm. 
káposztarcp czc.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén csendes irány mellett 

forgalom. — Köttetett:
Szokványbuza őszre 

7.23 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.84, 

7.86, 7.86 és 7.85 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10000 mm. 5.44 

és 5.43 Irton.
Káposztarepoze augusztus 

Hi frt-

- ■' In; ei |s<;
"• te- "/rí.

-árut ink 
. • . frt. 1

!■"• tavai

forgalom
árakon

Tormóny tőzsde.
Te ménvek be:, ma élénké;.» u .■ ;; 

sen zsiradékokban, inelvek emelkedő

Disznózsír p»-:i áru hordóvá' együtt -is 
l:nt!'"1’ szeptember deezcmbeire ü'i Irton k<>. < 

Szilva boszn ui zsákáru sz ;.v i min -é«í 
It t) darabos 8i Irton, 85 darabos 1Í> írton 
ol) kilónkmt.

Szesz lanyha;
—29.50.

különö-
élénkon

3-’ fo-

küttetett

ára 27.—27.50, szeszéleszlő 29.—

Az osztrák 
(Itatása 

nyílt me<z

Értéktőzsde.
lilelinlézet félévi mérlegének kedvező fo­

gantatása következtében a mai elötőzsde hausse-irányhiti 
hilelrészvények élénk forgalom meliert 

tetemesen emelkedtek. Az utó- és déli tőzsde szilárd, de 
valamivel nyugodtál)!) irányban folyt le.

Elötözsde.
Az előiőzsdén hausse- irány uralkodott. Osztrák l.ilel- 

reszveny 286.90- 288.60 közt ingadozván, maradt 2.sx 50 
pénz, magyar hil.-lbank 288-t-',I 289-ig, magvar arany- 
jaradek .t8.8.)-töl 99.05-ig, magyar papirjáradi k 92.4u-iöl 
92.471 -ig köttetett.

11 óra 30 perozkor zárul:
288.50—288.60.

Osztrák liitelrészvény

Déli tőzsde.
Kedvező berlini jelentésekre a hausse újabb haladást 

tett. Osztrák hitelrészvény 289-től 291.10-ig vétetvén, 
maradt 290.70 pénz, magvar hitelbank 29"-:öl 291-i« 
köttetvén, maradt 290.50 pénz. Befektetési értékek közül" 
magyar aranyjáradék 99-től 99.10-ig. magvar papirjá- 
radék 92.40-től 92.50-ig vétetett. Más értékek közid: 
pesti közúti vasul 593-on. rimamurányi vasmű 88-on 
köttetett. Valuták és váltók lanyhábbak.

1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
veny 290.70 -290.80, magyar hittdbank 290.50—290.75, 
magyar aranyjáradék 99.10—99.12> b, magyar papirjá- 
radek 92.45 -92.471.

Braemiumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
3—4 frt, nyolez napra 7—ti frt, egy hóra 13—14 frt.

Utótőzsde.
Nyugodtabb irány mellett az utótőzsdén osztrák hitel­

részvény 290.90-től 290.40-ig.
2 óra 30 perozkor zárul : Osztrák hitelrészveny 

290.40—290.50.
A magánforgalomban osztrák hitolrészrészvény

290.60-lúl 290.20-ig kelt.
Esti tőzsde.

Az esti tőzsdén kevés változás állt be. Osztrák hitel-

........ . ,_.42j-ig
6 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 290.10 - 

299.20, magyar aranyjáradék 99.02.4—99.05, magvar 
papirjáradék 92.40—92.42.1.

FélszAmitoláai árfolyamok.
Magyar 4»/0 aranyjáradék........................................... .......

" ö°U papirjáradék......................... ! . ! . —
" általános hitelbank........................." , , . 29l!—
« pénzváltó és leszámítoló bank........................ —

Tiszai és szegedi kölesün...........................................
Magyar jelzálogbank.............................i
Osztrák hitelintézet............................................... ‘ 291"_
Auglo-os/.trák bank......................../ / / _ _
Állami vasul.........................................................________ ' 
Déli vasút..................................______________________ * 
Török bir. dodohány...................................... \
Rima-Murányi................... .... . , \ * \

Sertóskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 25. Az eladók még mindig tartózko­
dók. Az üzlet szilárd. — Magyar urasági, öreg, ne­
héz 44—45 forintig, fiatal nehéz 46—47.4 fo­
rintig, fiatal, közép 46.j—47.j forint, könnyű 464—474 
forint. Közönséges szedett nehéz 44—45 frt, közép 46 
—464 forint, könnyű 46—164 frt. — Romániai átmeneti.
ba.xouyi nehéz---------forint, átmeneti közép---------
38' .j forint, átmeneti könnyű------------ forint, ere­
deti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. - 
Szerbiai nehéz 46 forint, közép 46 forint, köny- 
nyü 46—47 forint. — llizó 1 éves élősúlyban

" forint, hizó kél íves éíősiilyban 4u/0---------
forint, 1 éves liizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4»/0 levo­
nással kilograinmonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4-e/o-os levonással —forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmenetcliek adattak t. ve­
vőn s páronkint 3 aranyban vám fejében meglérit- 
telnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

gyenge volt a 

mintegy 5000 mm. 7.22 és

-szeptemberre 500 mm.

Déli 1 óralcor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza őszre....................  frt. 7.22 — 7.23—
Szokványbuza tavaszra .  ......... frt. 7.86 — 7Í86—
Tengeri május—júniusra ....... « 5.41 — 5.43—
Szokványznb őszre......................... « 6.04 — 6.06—
Szokványznii tavaszra................... « 6.46 — 668—
Káposzturopcze aug.—szeptemberre . « 10.J- — 11' —

Délutáni forgalom,
A délutáni forgalom gyenge volt; az irány kielé­

gítő berlini árfolyamokra mérsékelten megszilárdult. — 
Köttetett:

Szokványbusa őszre mintegy 10,000 mmázsa 7.23, 
7.24 és 7.25 Irton. ’

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.86. 
7.87, 7.88 és 7.89 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.42, 
6.43, 5.44 és 5.45 forinton.

Előtőzsde.
Bécs, aug. 25. (Az Egyetértés távirata). Az az 

általán elterjesztett nézet, hogy az osztrák hitelintézet n 
magyar járadék-konverzióból eredő nyereséget felvette a 
félévi mérlegbe, a magánforgalomban az osztrák hitel 
részvény árfolyamát 286.10-ig csökkentette. Az<4'tőzsde 
elején az osztrák hitelintézet képviselőjével kinyilatkoz- 
tállá, hogy ez a nyereség a félévi mérlegben még nincs 
elszámolva. Ennek következtében az üzlet rögtön jelen 
tékenyen magasabb árfolyamokkal indult, A íorgalom a 
kél hitelrészvényre szorítkozott, melyekben a eontre 
mine fedezésre vásárolt: és magyar aranyjáradékban is 
volt némi forgalom szilárdabb árfolyamokon. Valuták 
olcsóbban kinállaltak.

11 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 288.50, 
magyar hitelbank 289.75, osztrák tartományi bank 
99, osztrák-magyar államvasut 295.25, Károly Lajos- 
vasút 211.50, májusi járadék 82.85, magyar arany- 
iáradék 99.05, magyar papirjáradék 92.50, hús? 
frankos arany 9.89.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kedvező hangulatban nyílt meg a játék- 

értékek emelkedő árfolyamaival. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 289.70, magyar hitelbank 290.75, osz­
trák tartományi bank 98.80, angol-osztrák bank 99.75. 
ttniobank 80, bankcgyesülot 101.50, osztrák-magyar állam- 
vasul 295,25. déli vasul 133.25, Károly Lajos vasul 
241.50, ciha völgyi vasút 158, tramway 192, török do- 
hányrészyény lOl.őO, májusi járadék 82.85, magyar 
a rang iáradék 99.12, magyar papirjáradék 92.55 
busz frankos arany 9.89.

Később csakis liitelrészvényekben történlek fedezési 
vásárlások néniét számlára, különben teljesen pangott az 
üzlet a tőzsdén. Az árfolyammozgalom majd kizárólag 
osztrák hilelrészvényro és magyar aranyjáradékra szorít­
kozott. A többi értékek árfolyamai névlegesek.
2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 290.25 

magyar hitelbank 290.5U, bankegyesület 101.25, an- 
gol-osztrák bank 100, uniúbank 79.75, osztrák-magyat 
államvasut 296, Károlv-Lajos vasul 241.75, déli \asul 
133, clbavölgyi vasul 157.75, északbyugoti vasul ltili.50, 
Lloyd-részvény 560, dunaguzliajózási részvény 446, tram­
way 192, osztrák aranyjáradék 109, magyar arany• 
járadék 09.05, májusi járadék 82.87, 1864-diki sors- 
jegy 168, bécsi községi sorsjegy 123.95, húsz frankos 
arany 9.87, német birodalmi márka 61.05. Tartott.

Bécs, aug. 25. (Magyar críékek hivatalos zár­
lata,). Magyar löldlehermentcsilési kötvények 102.50. 
Erdélyi földtohcrmentesilcsi kötvények 102.25. 5Vs0/o-os 
magyar földhilelintőzeti záloglevél 102.90. Erdélyi vasút 
183.75. Magyar keleti vasút 109—.. Magyar ny. 'kölcsön 
sorsjegy 118.25. ti/.ölődézsmaváltsági kötvények —.—. 
6®/o-os aranyjáradék —. Tiszavölgyi sorsjegy 122.80. 
Magyar 4«/0-os aranyjáradék 99.02. Magyar vasúti köl­
csön 1-1-8.—. Magyar hitelbank 290.75. Alföldi vasút 
185.—. Magyar északkeleti vasul 176.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.40. Tiszavidéki vasut-rószvény 251.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 80.75, 
Kassa-oderbergi vasul részvény 149.—. Magyar p*pir- 
járadók 92.45. Dohány-részvények —.—. Lesz&mitoló- 
bank ——.
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filújyáníorgatom.
. (Az Egyetértés tudósítójának láv- 

i; . [ fi,-’:;. /V/i.svtG ti trial a után a magánfor- 
p.iiuiiil 'I j.’üVfZ D.szlrák liili'irv.izvóny 2811.8(1, ma­
tt nur ar.iiiyjárutlek 99b 2' ...

íi űíltttáu: magánforgalomban-vilin-.I Irány mellett 
1.,- •-. i;.-.: v él. Uszleák liilolrészvény 289.8(1 után 290, 
mu-tj-t:- ni írt battle 290.15, magyar aranyjáradék
(it, :

Az esti nir.gáníorgalom frankfurti jelentésekre 
■: 1. vuit. Osztrák hitelrószvény 289.40, magyur
aranyjáradék 99.

PiaomliucüElet a bécsi értéktőzsdén.
Séc:. a ne. 2 fi. -Az Egyet értén tudósítójának táv 

ira'a.) A dijlélolek alig váil ózlak: Osztrák hitel részvény 
li'i i:ao;' i IV:, nyolc/. napra ti.]—7 frt, egy hónapra
1: : 2 ' f Tint* három hónapra 20.]—21.} Irt : osztrák­
ul áliauivasiit egy hónapra 8—9 forint, Karoly
l.aj , ül i'gv hónapra 9 -10 frt, déli vasút egy hó- 

I. 7 In int: magyar arany járudák egy hó- 
. . t 1 2 százalék, három hónapra íi-',—1- szá-

3£agá iikRinatláb:
i . távola!.I.i Iáira é:

Kisíi váltóra .'S,1,—31 
telepített váltóra íí* «—

szuza- 
-4 szá-

PriCSÍ GABONATŐZSDE.
juts . J.i .Az Egyetért'-. mdúsitójának távirnía.)

ánl!,.;... ji'leníém-k kedvezőtlen befolyással 
in . : ..i.i.i I - tengeri kivételével, mely mcglcln1-
t . ,1 11 ,;i maian!. .. v.es c nkkel.ben ha isse volt.

I - i.i I .. :,i"in mellett kői teteit: Un za 
■ • 7 .7 7 " í l -.va-zra .8 20 8 21: zab őszre Ü.Í8

, . I. ..i.r ti.iá 9 íi, uj t-nyeri f> 70—fi 72 
. , , |- i ih. r októberre ű.86 Irton. Zab őszre

• I. mm tavaszra li.Sf»- tí.88 I tengeri 
a r- I .-zepti inborrc ó.HO—5 8ö írton.

Hz, s-c ázl.éfelen és ára is változatlanul 28 frt. 
Délután Berlinből jelentékeny javulást jelenteitek és 
a belei üzérkedésnek alkalmid szolgált fedezési vá- 

s z'lásí.kra. Haza őszre 7.(18 írton, tavaszra 8.27 írton 
és ,7/ tengeri 5.75 Irton köttetett. Zab őszre 0.-1 ti— 
r. ítavaszra ü.90; rozs őszre G.t-í—6.4Ü, tavaszra 
t; 88- tí..-1). Tengeri szeptember—októberre 5.80—5.85. 

Rászánt üzleltelen és változatlan.

VajDl ÉRTÉKTŐZSDÉK.
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jfricszt, zug. 25. (Az Egyetértés 
irata.' Az irány szilárd volt u.n, de

Váltó Londonra 12í. íé, olasz bankpiaczokra 49.15, 
i> o'-r 9.88' „ izájusi járadék 82.85, magyar 

a rangjára'! ék 99.' 'é. magyar papi/járadék 92.50, 
osztrák hitelrészvény 290, olasz járadék 94.40.

fAirlln, zug. 25. .Az Egyel értés ludésiiójának táv­
irata. 1 Az osztrák hilvimlvzol félévi mérlegére cleinívn 
élénk volt a hangúin!, é. osztrák liiíolrészvények fe.lezé- 

következtél,.-íi jelentékenyen emelkedtek. Vasutak és 
járadékuk, különösen oroszok, élénkek és magasabbak. 
Későim az irány elgyengiill, csak járadékok szilárdak. 

.M . '.iz -o.iaihili , százalék..1 tartóit 
Berlin, a:tg.

nézet félévi íi 
^pirókban jel 
I ivaért "•!: k •; 
,a; xar janidéi 
;I‘ 2 , százai- 
Berlin, rmg 

>:k 80.911. U

ntél;
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;l I jelentés.) Az o=zlrak hilel- 
'kedvezői« g hatolt, liank- 
■ tez'-sek lörlénlek Vasiul 
i.iiVihJi. fől-g orosz. papi..-k és 

! I'.zz bőven ián Kamat-

zuli-A .Magyar arauttjára- 
• • i -*/ u-ztial;-magvjir
•a X.'. 218], Karoly l.ajos-

yetárljs tmló-liújának táv- 
i. ii1.any lliaiko.lull p, külíitiö- 
. ' ' eléni: x ál az. i.zivl,

ar jt gyeinek : -í ‘ • alékos
• :iu: -O.s irnnezia Járadék 81 Itt, 

-/.vény g 17. tö,-..k xaiuli 
i .k 5ÍO, egviplomi kölcsön

• I Iliit«' 
I. Iliiül 
izlrak

Az >.

,7.1,8
.> ura 

■adók 81 
örleszlhe:

na í..
rézkor zárulnák: íb’/o-os franezia já- 

' " ' franezia járadék 108.98, franezia 
-•Sl j magyar arait yj ára tick 

..■íi vasul 2711, ollomán bank 549.
járadék 82.su, 

fi-')', o'Z.lrál; deli vas.
. Pária, aug._ 2>- I Az Egy elért ás tudósilójának táv- 

*Ux.'i At uláiá zselén, linók ét lékuk iránt élénkebb

volt a hangulat, spanyol járadék emelkedett. Orosz ér­
tékekben hausse volt.

.7 ára ,10 perczkor jegyeztük: Ottoman bank 
539, spanyol járadék 57.80, váltó Londonra 25.21’, 
orosz rubel 252.75, magánkamalláb 1 ~!\ százalék.

London, aug. 24. Magyar aranyjáradék 80, 
osztrák aranyjáradék 89, osztrák ezüstjáradék G7, 
angol konzolok 100,1. ezüst 48.07. Tartott.

líewyorlr, alig. 24. (Kabelsürgönv.) Váltó Berlinre 400 
márkái..; ,G0 napi látra) 94;|, váltó Londonra 4.84}, 
négyszázuiékos lőkésitelt kölcsön 1877-ből 122J, Erie- 
vasul 17, váltó Parisra 5.21 jj.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
lanyha, zab 

olaj és

Berlin, aug. 25. Búza rozs, és olaj 
szilárd, szesz csendes.

Pária, aug. 25. Búza és liszt csendes, 
szesz szilárd.

London, aug. 24. Angol haza renyhe, uj 1 schil- 
lluggel olcsóbb. -— Külföldi lntza üzleltelen, többnyire 
1- 1 si-hillinggel csökkent egy hét óta; érkezett szi­
lárdan tarlóit. Liszt és árpa gyengébb. — Tengeri 
és zab csendes. Orosz zab igen renyhe. } schillinggel 
esett a héten. — Jiepczeoluj helyben 237/a-—Havanna 
cznkor névjog 15. — Felhozatal: Búza 70210, árpa 
5751, zab 48929, imperial-quarter. — Az időjárás szép.

Hamburg, aug. 24. Petroleum csendes, helyben 7.70, 
szeptember—dcczemborro 7.75 márka.

Bréma, aug. 24. Finomított petróleum helyben 7.70, 
szeptemberre 7.70, októberre 7.80, novemberre 7.90, 
deczemborre 7.95 márka.

líewyork, aug. 24. (Kabolsürgüny.) Gyapot New- 
Y óikban 10'Vm, Ncxvorlennsban 9. — Petroleum
fin. 7()‘J Abel Test Nowyorkban augusztusra 8). — Phila­
delphiában augusztusra 8j. — Nyers petróleum 7’/« 
— United pipe line cerlilieales 102j. — Liszt 3.70 — 
Piros őszi búza helyben 90.]— cent (■=■ 8.55 frt), szep­
temberre 90} cent (— 8.52 frt), októberre 90 cent 
(“ 8.55 frt), novemberre 92!; cent. (“ 8.70 frt) 100 

‘kilónkéit. Tengeri 54j. —• Cznkor (Fair raliuing Musco­
vados) 5.05. Hio-kávé 8.25. — Zsir (Wilcox jegyű) 
0.85. (Fairbank jegyű) G.80. — Gabona fuvardíj iin- 
porial-quarterenkinl Eszak-AmeriItábóI az angol kikö­
tőkbe és nz ezekkel egy magasságon fekvő kontinen­
tális kikötőkbe 3 cent. (=* 08 i- irt. 100 kilókinl.) — 
Napi felhozatal gyapotból 2000 bál.

KtilfüliU úratözidóU tárlata.
tlnbonaszállilúsi ilii waz’onrakmányokban 100 kilónként értendő. A si.X. 
mllásiirfolyam a német piae/.ukro 100 márka viala lit o i Irt luo IrkiO.lófrj

Augusztus hó 25.
pAris.

Búza folyó hóra.....................

novembertől i hóra . 
Licit ti márkás folyó hóra .

— r zeni emberre ....
— utoiió r bóra .... 

nov .-Hitlertől i hóra
Olaj folyó hóra.....................

Kzi:;>tumb ‘rro ....
— utolsó t bóra....

EzoGzfolyö bóra.....................
s/.e|ili-inlierro .... 
nti I- ó í hóra.... 
első : hóra .... 

Szállítást dij: Iln.laposlrSI
— • llévsl'ol . . 

BERLIN.
Búza S7i‘pt.-októberra . . .

— októbor-nimabvrro . . 
Bon szei't.-októbcrro . . .

nklólicr-novamberro . 
Zab fczi'pl.-októburro . . .

ok tuber-:.ovemborro . 
Olaj szoptember-októberro .

áptili.x-májusra . . . 
Szesz aiifus/l -szi ptemborre

— szoptomber-nktólierrc . 
Bzállltáal díj : Hinlnp tröl.

. 1 tóval,Ól . .
STETTIN.

Búza szeptember-októberre .
npiilíj-niijiisra . . . 

Bozs szeptomb a-oktúborra .
április-májusra . . . 

Olaj augusztusra ....
uzoptember-oklóbcrro . 

Szósz kvsz szállításra . . . 
a'iyusztnj-aveptombcrro 
s/vplemiier-októbcrro . 
noveinor-ilevzcmborro .

Rcuczo ....................................
Szállítási dij: l'.mlapo.stni!

• liúesböl . . 
aöLN,

Búza novemberre ....
máreviusra .... 

ROZS novemberre .... 
múiezlssra .... 
kész szállításra . . .
októberre....................

Szállítást dij: Iiu tapeslről 
BOBOSZLO.

Búza.........................................
Zab.............................................
Szesz.........................................
Rozs.........................................

Tvntfurl....................................
Szállítási díj: Iiudapettröl

Olaj

i Ár-
egyenleg

MllöiibOzet az
utolsó zárlat 

lioz képest 
oiz.tr. értékben

ÜO.fiO 1 1».13 I — 0.12
2'l.(iU V-.IH 1 — 0.07

10 5» — 0.02
22.10 t'i.92
42.Cü 13.51 — 0.05
46.26 i: 13 — 9.02
47.— 11.(15 — 0 08
47.76 11.87 — 0.0b
fiíKLO 29.39 -F ».12
00.— 29.0 1 + 0.12
in.— 3». 13 J- IM2
c:i 26 31.21 -j- ».VJ
4,1.60 20.« 1 + 0.53
4Ü.76 2Ü.77 + 0.40
49.76 'Jli.77 + 0.4»

27.03 + V.138.'J7
7b7

4.11
3 94

153.26 9.33 — 0 01
161.60 9 58
130 25 11.31 — 0.04
139 60 8.4 S — 0.03
127.25 + 0.02
129 60 7.811
4.6.10 27.00 - - (1 0«
49.20 o.uo•12.30 S.'f.S.I
42.10
3.83
3.24

2 43
1 VI

0.00

15:».— 9 30 — 0.10
105 - lli.lt — 11.11
134.50 8 23 0 0!)
142.511 8.72 0.12
45.50 27.84 0.1345.60 27.Sl
41.59 Kfj.40 0.31
41.— _ 0.31
1,1 0.31
41.- 25 »V _ ».19

4.S1
y.ü'j

2.95
1.81

10.50 10 10
10.9» 1» 35 -- U.12
13 90 8 61 — O.UO
11.50 8 87
25.20 30.81
24 90 
5.95

30.4b
3.03

— 0.12

10.30 | 9 99 — 0.00
211.6» 1 12.55
42.31) 25.8J
13.90 1 8.51

14.— 
2.95 .

8.6«
1.81 1

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

3iViios-fejv0toli.us.pi országos vásár 
Bndayestoa.

— A magyur kereskedelmi csarnok jelentése. —
A szent János fej vételéről elnevezett vásár üsszeved- 

niénye a nagy várakozásoknak, inelvek ahhoz a jó ara- 
tá« és az országos kiállításra való tekinlethől fűződtek, 
nem felelt meg. Az ország minden részéről beérkezett 
kedvező aralasi jelentések alapján már június és juhos­
ban a legkiterjedtebb mérvű előkészületek tétetlek, nagy 
választékú árukészletek szereztetlek he, hegy ne találjon 
készületlenül a vidékieknek tömeges látogatása, mely 
mar a kiállításra való tekintettel nagyobb mérvben ígér­
kezett, mint rendesen. Es e várakozás teljesült is’ a 
mennyiben a vevők tényleg jelentékeny számban jöttek 
fel, de csakhamar azt kellett tapasztalnunk, hogy 
a vevők egy részénél a vidéken uralkodó rossz 
üzletmenet miatt csak csekély vásárlási kedv mu­
tatkozol!, a mennyiben az óvatos vevő az őszi üzlet ki­
fejlődéséi várja be és szükségletének részleges fedezé­
sére szorítkozott. Ily viszonyok között az üzlet nem 
nyerhette azt a kiterjedést, melyet _ mint fentebb em- 
Iittetcll - csaknem a vásár beálltáig reméltünk. Csak 
az arak tekintetében való különös engedékenység tette 
lehetővé, hogy a tehetősebb vevőkkel nagyobb üzlet jöj­
jön leire és ennek folytán az áruforgalom ugyanazon 
színvonalon maradjon, melyet tavalyért el, ámbár nngv- 
ke:v Tüdomk ama vevőkkel szemben, kik még régibb 
kötelezettségűiknek sem tellek eleget, természetesen tar­
tózkodó magatartást követtek.

Az egyes áruszakmákra nézve a következőket jelent­
hetjük : J

Átírt oo- es ke tejest <>< í r tikra nézve a szükséglet és 
keresni szaba.vszi rü volt és nz áruforgalom eredménye 
kielégítőnek jelezhető. Különösen kékléslö-áruk és 
duo ban-in nlek divatos kivitelben 
részesüllek.

Divatáruk. A forgalom igen mérsékelt volt és élénk 
üzlet nem fejlődhetett ki, minthogy többnyire olcsó faj­
ta,; keresletiek. Aránylag nagyobb mennyiségben adat­
lak el teli kendők, ilanellek és hasonló czikkok, inig a 
forgalom selyem- és egyéb íinoinabb árukban határozot­
tan gyenge voll.

Kurrens-áruk közöd nagyrészt durvább ezikkok ke­
restetlek és meglehetősen el is keltek, pl. félkalmukok, 
egész kalmükök, zxviltaui áru, oxfordáru, znphirok, vala­
mint lehérám. Iti.-svn-vásznak és ehiffonok. Mindezen 
aruk közül az olcsó fajták kerestettek. Más ezikkok mint 
pl. nadrágnemük, vizkendők, ír.ollinók és finomabb vász­
nak aránylag gyenge keletben részesültek.

in-
keresletben

fény üzlet fejlődött ki, ezérnák, különösen a gombolvag- 
ezérnák bev- zoíeH fajtái, nagyobb keresletben részesül­
lek, cseh és sziléziai ezérnák csuk szerény forgalmat 
mulíitnnk lel. Kötött áruk közül kiemelendök az”olcsó 
fajta harisnyák és mellények, melyekből nagyobb tételek 
vásároltattál;, kendők is jó keletnek örvendtek, meriuo- 
árh azonban csak csekély mértékben.

K or:ml/t rgi- és díszműárukra nézve a vásár lo 
lolvása az ugvm vezeti vúsái'hél alatt meglehetős élénk 
volt, atnenn iben Magyarország minden vidékéről, lm

nem is sok, de mégis jelonlékeny számú v vő jel :il 
meg a vásárra, kik szükségletükéi nz ü ::i i.lényre, le; 
szerény mértékben is, fedezték. Ezen úriiszakma egyes 
nagyobb keletben részesült czikkeil kijlön kiemelni nem 
igen lehel, a raktárak választéka épen szokott módon 
állíttatott össze a mindig kelettel bíró czikkckhöl, mi­
nők: dohányzó szerek, pipák és pipaszárak, pakfon és 
czin-aczél kanalak, úgyszintén vaskanalak és asztali ké­
sek olcsó középfajtákban. Gombok, szaru- és ködióbúl, 
úgyszintén érezgombok diszitésül hülgykabálokra, néni­
ké vésbé gyöngyházgombok, lünemüek, esernyők olcsó 
pamutfajtákban, vadászszerek stb. stb. fényűzés! czilt- 
Kok nem igen kerestettek, juh- és vadbőrből készült 
téli kezlyük iránt is még csak csekély kereslet mu­
tatkozott.

Posztó- és gtjapju-áruk. A fogyasztás nem felelt 
meg a várakozásoknak és még n tavalyi eredmény mö­
gött is elmaradt. A vevők tartózkodó álláspontot foglal­
lak el, mert nem voltak ama helyzetben, hogy régi hát­
ralékaikat kiegyenlítsék és ennélfogva nagykereskedőink 
sem törekedhettek nagyobb mérvű eladásra. Többnyire 
jobb áru kerestetett, melyben már néhány nap múlva 
hiány állott be. A külső posztó-vásáron sem jelentkeztek 
rózsás színben a viszonyok és még a legalacsonyabb 
árak mellett is hiányoztak a vevők. Egyébként a sútrak- 
bólji jobb gyártmányok is elmaradtak.

lefolyása 
számú hevük 

bevásár­
lásaikban, mindazonáltal a forgalom elérte a tavalyit.

A fizetés épensóggol nem felelt meg a várakozások­
nak. Még régibb követelésekre néz,vo is részben haladé­
kot kellett engedélyezni és nagykereskedőink c tekintet­
ben a viszonyokkal számolva, a lehetőség határúig en­
gedékenyek voltak,

Nagyrészt eme körülménynek tulajdonítandó, hogy ál­
talában kevés fizetésképtelenség fordult elő.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Gyümölcstermelők orsz. értekezlete. Az orszá­

gos gazdasági egyesület kertészeti szakosztálya a föld- 
mivelési minisztérium és több gazdasági egyesület támo­
gatása mellett, nz októberi gyümölcskiállitús idején a 
Kiállítási hangversenyteremben orsz. értekezletet tart, 
melynek napirendjére" az előkészítő bizottság a követ­
kező négy kérdést fűzte ki: 1. Mik volnának hazánkban 
a gyümölcstermelés általános felkarolásának eszközei s 
melyek az e téren elhárítandó akadályok. Előadó Vil­
lást Pál. 2. Mely gyümölcsfajták n legalkalmasabbak a 
tömeges termelésre: melyek a legjobb csemege-gyümöl­
csük : miként lehetne legczélszeriibben a különböző ne­
vek alatt előforduló gyümölcsfajták helyen elnevezését 
megállapítani és az országban elfogadtatni. Előadó He ti­
es ik György. 3. A nagyban való gyümölcstermelésnél 
mily elvek tartamiéi; szem előtt, nevezetesen miként 
viendő át a gyümölcstermelés a mezőgazdaságba mint 
annak egyik számbavehetö üzletága, s miként értékesít­
hetők a gazdaságiing nagyban való termelésre legalkal­
masabb gyilmölesnemek és fajták. Előadó Mednyánszhy 
Sándor. 4. A községi faiskola fontossága és annak leg- 
czélszenihb szervezése. Előadó Molnár István.

* A sopromnegf.yel gazdasági egyesület — mint 
soproni levelezőnk írja — augusztus 24-ikén délelőtt 
báró Augusztinctz Antal elnöklete alatt tartotta köz­
gyűlését. A gyűlés főtárgyát báró Berg Gusztáv a 
«Vámnovelláról» irt füzetecsko képezte. i\ közgyűlés Berg 
eszméit teljesen magává teszi, és ez irányban működni 
fog. Továbbá elhatároztatott, hogy a budapesti országos 
kiállítás tömeges megtekinlése végett, az iparosok és 
gazdnközönség köreiben mozgalmai lógnak megindítani.

* A Jótonyóaztéa emelöaóvo alakult részvény- 
tárBaaág mára tervezett közgyűlését októberre halasz­
tották.

BORÁSZAT.

Védekezés a fillokezeipa ellen.
Az országos kormánybiztos a következő körlevelet 

adta ki, a iillokszcra ellen való védekezés tárgyában :
Tekintettel a iillokszerának hazánkban mind veszé­

lyesebb mérvben való terjedésére és fellépésére s tekintettel 
ama tájékozatlanságra, melyben az e vészes rovarral szem­
ben miként leendő védekezés kérdését illetőleg hazai sző­
lőtermelőink legnagyobb része — mint azt kőfalaimban oly 
sajnosán s annyiszor kellett tapasztalnom — legnagyobb 
tévedésekben létezik vagy a legvégzetcsebb és ferdébb 
balhiedeleuinel; hódol, arra késztetlek: hogy mini a 
borászai ügyének előbbre vitele s intézésére kiküldött 
kormánybiztos, a íillokszera elleni védekezésnek ez idő 
szerint leghelyesebb módjára vonatkozólag máris jó eleve 
figyelmeztessem a szölümivelős iráni előszeretettel visel­
tető bői termelő közönséget amaz eljárás alkalmazására, 
mely egyrészről a szénkénegge! való védekezés elítélése, 
másrészről pedig nz amerikai' ültetések téves felkarolása 
által veszélyeztetik a magántevékenység buzgalmát.

Az eddig megejtett úgy hazai mint külföldi beható 
kísérletek, melyek a íillokszera elleni védekezési módo­
kat illetőleg eszközöltette!;, mindannyian ama eredményre 
vezettek: hogy a Íillokszera ellen nz" eddig ismeretes el­
járások közül teljes sikerrel egyedül az alább felsorolt 
eljárás segélyével védekezhetünk.

Eme védekezési módok:
1. a fillokszoralepolt szőlőnek szénkéneggel való keze­

lése, úgynevezett gyérítésében;
2. az európai szőlőknek ellenálló amerikai szőlőtő­

kékre, mint alanyokra ojtásában;
4. a szőlőknek fntóhoinok talajokra telepítésében;
•L a teljes viz alá borításban nyilvánulnak.
Ezen négy fővedekezési módhoz volna még némilc» 

sorolható :
5. A Iillokszerának is ellontálló s önmagukban, tehát 

beojtás nélkül is habár kevésbbó jó, de mégis tűrhető 
boritalt szolgáltató úgynevezett direkt termő amerikai 
szőlőknek a íillokszera pusztításai folytán kiveszett euró­
pai szőlőink helyébe való ültetése is.

A védekezési módok körülményesebb magyarázatát 
illetőleg az első úgynevezett szénkéneggel való gyérítés 
abból áll, hogy minden egyes íillokszeralepett tőke gyö­
kerét körülvevő földbe évenkint egyszer, vagy mé« ezél- 
szerübbon kétszer egy erre készült" fecskendő segélyével 
egy bizonyos mennyiségű szénkénegnek nevezett felette 
illékony és mérges anyagot lövellni!; be, moly a 
földben szabaddá léte után, nagy ülékonysá-Anál 
fogva, azonnal elterjedő gáz fejlesztésével a “gyö­
kereken élősködő (illokszerák nagy részét megmér- 
gczi s kiöli, tehát számukat gyűrűi, innen nevezzük 
ez eljárást gyérítésnek, minek folytán a íillokszera 
számban erősen megfogyva, a szőlőnek nagyobb káro­
kat okozni képtelen.

Alkalmazhatóságát illetőleg azt kell megjegyezni, ho'»y 
inkább csak a tisztább minőségű s tolevényosebb talá­
lókon alkalmazható, köves száraz talajokon csak erős 
trágyázás mellett mutat kieléeitő eredményt s mivel 
holdankint s évenkint mintegy 50—00 frtba kerül csak 
még jobb erőben levő fiatalabb termékenyebb szőlőkben 
fizeti ki magút, melyek ily kezelési tulkiadást mé" 
megbirnak. ' °

A szénkéneggel való gyérítés vezetéséhez szükséges 
szakértők s gépek s egyéb eszközök a gyérítést fogana­
tosítani óhajtó mindama birtokosoknak, kik “ezért 
50 krajezúros bélyeggel felszerelt kérvényben a föld­
zni veiéül, ipar- és kereskedelmi magyar királyi mi­
nisztériumhoz fordulnak, ingyen bocsáttatnak a ma­
gas kormány által rendelkezésére, hasonlóképen in­
gyen kapják a gyérileni szándékozó szőlőbirtoko­
sok a szénkéimget is, mindaddig, inig a kormány 
állal beszerzett s a kerületi fillokszera-felügyelők- 
nél elhelyezve levő szénkéneg-készlet tart, ennek kifo­
gyása után azonban úgy a szénkéneg ára, mint a szén- 
kénogezéssel elmulaszliiallaii trágyázást s napszámos 
munka költségek a gyérítést foganatosítandó szőlőtulaj­
donost terhelik. J

Hatása jobb minőségű talajokon, tehát alkalmas vi­
szonyok között s különösen kiéltebb szőlőkben kellő 
trágyázás kíséretében alkalmazva szembeszökő s minden 
várakozást kielégít, mint arról a farkasdi s szendrői ál- 
amt szölötelepcken, továbbá a szatmári, tahi tolfnlusi 

lcánylalvai, póesmogyeri, szont-endrei, pomázi, szent- 
gellérthegyi, több székesfehérvári, kovácsi, ikladi slb. 
magán szőiőlelepekon foganatosított teljes kívánatra si- 
kcmll gyérítések mindenkit minden kétséget kizárólag 
meggyőzhetnek. b

Fcntkürülirl viszonyok közölt tellát a gyérítés igen 
számot tevő s fontos védekezési eszköz, melynek lmsz-
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alább nem bizonyulna tiszta nyereséget is biztositóna 
még olt is kitűnő eszköz a evérilés a hirtelen álmon

Dv hol n szőlőknek úilantióun szénkénegezés utján 
fenlarlása nem is fizetné l;i egészen magát, vagy leg-

ak:
gyérítés a hirtelen átmenet 

kikerülésére s az ily átmenetekkel egybekapcsolva lenni 
szokott üzletviteli rázkódtatásoknak elhárítására, ha leg­
alább addig alkalmazzuk, inig a pusztulásnak indult 
szülőinket ellenálló amerikai olyanokra ojlott európai 
vagy esetleg később említendő körülmények cselében 
direkt termő amerikai tőkékkel beültetni nem sikerül.

A második gyakorlati sikert biztosító védekezési eljá­
rás, európai szőlőinknek a Iillokszerának ellenálló tulaj­
donságú ripana sauvage vagy vitis solonis amerikai 
alanyokra ojtásában áll.

Beoltásul; legezélszerübbon iskolában egy vagy kél éves 
gyökeres vessző korukban s a lehetőségig helyben a 
kézzel végzendő angol nyelve.-; párosítás vagy a Despuyols 
ojiú-ollóval foganatosilliató fordított nyergezés állal tör­
ténik : azonban a földből kiszedett s az ojíás mogejlú- 
seig kellően elvermelve tartott alanyok kézben ojtás által 
is ncmusilhetők (sok helyen asztalon, vagy szobában 
való ojIá-mai; is nevezik), csakhogy ez esetben húr a ne­
mesítés kényelmesebben végezhető, de a fogamzás nem 
oly biztos.

A nemesilés idejét illetőleg azt kell megjegyezni, hogy 
a kézben ojlás úgyszólván egész télen (januártól ápri­
lisig). a helyben ojlás pedig a szőlőnedv keringésének 
megindulásától addig végezhető, inig a hajtások 25—30 
cm. hosszúságot nem érlel;.

A nemesiléseknél fűsuly fektetendő arra, hogy ugv az 
alany, mint az ejtő vessző lehetőségig egyenlő vastagok, 
s hogy az oj tó vessző szemei épek, egészségesek s éret­
tel; legyenek.

Az oj!vények pamitlfonallal vagy raphiával (mint a 
gyümölcsfa-nemesítéseknél is szokásos) kötendők össze s 
azután kifogyott tiszta agyag (sárga vagy fehér agyag) s 
tiszta mar hali-agyából álló ojlókonőescsel jó erősen be­
kenendő!;, hogy a váglapok a kiiilevcgőtő! teljesen elzá­
rassanak.

A kész es iskolába kiültetett ojlványokal egész az oj- 
lóvtissző legvégéig jiorhanyó földdel kell betakarni, hogy 
az ojlvany a kiszáradástól megóvassúkj az esetleg elő- 
jUVu vadhajtásokat pedig időnként clcsipkedjük, liogv az 
ojiu vesszőnek szánt lápnnvagol ne rabolják. így betakarva 
marminak az oj lyányok mindaddig, inig 10—lö'em. bosszú 
l:aj!a=ol;at nem hoztak, mikor azután az ojlás helyéig 
kitakarjuk úgy, hogy az ojlott nemes rész egészen sza­
badon álljon, mikor egyszersmind az esetleg nz out-ó- 

J'jló vesszőből jött liarmatgyökerckot is elszodjíik. 
Őszig az ojlvány szabiidon marad, öszszel befedendő s 
lavaszszul a jól l'ogamzott része állandó helyére a szü- 
lülelcpi-khe iiltelhclö, a roszszul öszszefont bel egos 
ojvanyokal azonban jobb egyenest letörni s nlanvukat 
újra ojlani, meri különben a telepekre kiültetve vesz­
né;, cl, minek folytán szőlőink egyenlősége veszelyez- 

lenne.
ilyen amerikai alanyokra ojlott európai tü- 

lapaszlnlnt szerint teljesen megtartják min- 
j". tulajdonaikat, sőt a nemesítés folytán 
lejle! több gyümölcsöket hoznak s az amerikai 

d; erős növése minit igen termékenyek, tehát a 
ites a szőlőre is épen oly jótékony hatású, mint 

azt a gyümölcsfáknál tapasztaljuk.
A lentebb elmondottak alapján teljesen elhibázott s 

mellőzendőnél; kell tartanunk amaz eljárást, melyet ha­
zánkban az amerikai szőlők ültetésével kísérletei tevők 
közül sokan oly előszeretettel köveinek, hogy l. i. az 
alanyokat egyenesen állandó helyeikre ültetik s ott igye­
keznek meglogálnzásuk után boojtani.

Ez eljárás melleit szőlőink egyenletességét elérni 
úgyszólván alig elmaradt ojtványo!; "folytán évek hosszú 
során át folyton sok amerikai töke is fog lenni szőlőnk­
ben, melyek később megöregedve s túlságosan megvas­
tagodva többé helyesen be sem lesznek ojthalók, miért 
is az amerikai alanyok ojtását mindig külön e ez ólra 
kiszakított iskolában kell végezni s csak a már kész 
biztos ojlványokal szabad kiültetni. .Mellesleg megjegyezve 
ezen eljárás a melleit a gondozás költségeit is teteme­
sen csökkenti, meri kisebb téri kell vsak művelni s azon 
előnynyel is együtt jár, hogy a kis helyen tömörített ojt- 
víüiyoknak jobb lomiészuiuknrk inkább mogíoleiü talajt 
választhatunk s hogy azokat jobban is gondozhatjuk, 
öntözhetjük, minek folytán megfogamzásuk is természe­
tesen biztosabb.

Az amerikai ojt vány ok minden körülmények között 
legalább G:> cm. mélyen forgatott talajba s névmástól 
legalább is 1 mir. sor- és lökeíáv.dságban üítétomlők 
meg a legsoványabb kövesebb szőlőkben is: jobb, erő­
teljesei)!) talajokon pedig legalább 1:2 mir. sor- és !ü- 
kotávolt kell hagyni az egyes tőkék közölt, mert külön- 
bon az amerikai tokok isinorofes lulbuja lonvószcto mel- 
lett szőlőnk 0—8 óv es korúban nem szőlő, hanem erdő 
lesz, melyben a napsugár a tökéig soha sem halhat s 
Így a termést is megérlelni képtelen leund. Ez tehát egy 
olyan loníos kérdés, mely méltó figyelmet érdemel kii- 
lünösen 60 cm. sor és növénytáblában ültetni szerelő 
szőlősgazdáink részéről, meri ha erre kellő figyelemmel 
nem lesznek, szülőiket akár be se ültessék, mert a sok 
tőke beszerzése, kiültetése és művelésére kiadott költsé­
geiknek megfelelő kamatait a sűrűn ültető gazdák élvezni 
nem lógják. Mi az ültetés mélységét illeti, a főkéi; oly 
mélyre helyezendő!;, hogy az ojlás helye a föld felszíné­
vel épen egy magasságba essék.

A Íillokszera elleni Védekezésnek harmadik módja el­
lenálló s egyszersmind magukban minden ojlás nélkül 
is élvezhető bort termő úgynevezett direkt termő szőlő- 
fajok szaporításában áll.

Ilyen szölöfajok nagyban még Francziaországban sem 
szaporít látván, azoknak beszerzését alig lehetne most 
foganatosítanunk, miért is ez idő szerint egyedül vörös 
bori termo Jaquez érdemel figyelmet, miután e faj ki­
elégítő termékenysége mellett meglehetős izii és rendkí­
vül sötét feslanyagit bort szolgáltat, és a mellett ojtásra 
alanyul igen alkalmasnak bizonyult.
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Hátránya azonban, hogy igen" későn érik és
bort ál. savanyu

A mennyiben pedig az eddigi kereskedelmi tapaszta- 
•u í '."‘T'V’lagithaüák a borfujok tenyésztését
dletö elfogultságunkul, óva figyelmeztetem az igen tisz­
teli boraszkuzunsóget, hogy kereskedelmi piaezol nem 
biztosító borfajol; tenyésztésével ne tetőzze a szőlészet 
fentartasat úgy is megterhelő kiadások tételeit. Miután 
egyedül a finom zamatot biztositó fehér- és vörös bort 
tormu szőlolajok nagyban való len vészlésével leszünk 
képesek a külföldön borfogyasztó közönségünk még igen 
csekély számát szaporítani, egyedül az ilyen fajok ojlás 
utján való előállítására van hivatva a nehézséget is­
merni nem akaró tevékenység ! Kövessük a jó példát és 
okuljunk a francziák által máris elért eredményeken és 
termeljünk mentül nagyobb mennyiségben vörös bort 
biztosító fajokat I '

Végezetül, miután kürulaimban ama tapasztalatot sze­
reztem, hogy a vándorlanitók rendeltetését s kötelessé­
geit illetőleg a közönség körében szintén általános Tájé­
kozatlanság uralkodik: ezekre vonatkozólag megjo-vom 
bogy a vándorlanitók mindeniko mint állam álhil fizó lett 
tisztviselő a szakjába vágó dolgokat illetőleg leliesen 
ingyen all a szőlőtermelő közönség rendelkezésére s 
egyszerű felszólításra bárkinek szőlőjében is a lehetősé./ 
szennt mmél ehibb megjelenni s a kért utasításokat min­
den díj nélkül megadni köteles.

Kelt Budapesten, 1885. július hóban.
Miklós Gyula, 

kir. tanácsos 'és országos 
borászati kormánybiztos.
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Miniszterolnülc (heliigymiuiszlcr) fogad d. ti 5_ß 
Honvédelmi mlnisatoi- fogad d. u. 3—4

* Francziaországban 1S8l-ben 
szőlőt kezeitől; aviritz^auV összesen 33,1 ÍG hektár

Közmunka- és közlekodóstlKyi miniszter fugád d. u.
ó—ti.
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Ictéll.
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U:i - - .1 e. 9-1 >1 il a. (I óráig Belépi d j üt) ki 
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il íi. 4 Belépti díj 29 kr.
Vtirös-koreact-eßylet Erzsóbot-kói-hiiza (Buda. déli pálya- 

udx’arközelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10— 
11] óra között.

Országon képtár az akadémia palotájában d. e. 9-tCl 
ll. II. 1-ig.

Necisctl mnzoum: képtár d. e. 9-től d. u. 1.
Orsz. in. Iparniilvészoti muzecm az Andrájsy-uton lát-

hr.tó iiapimként d. e. 9-től ii. u. éráig.
Műszaki iparsuuzoum a kcrujie ,i elun (Bcleznay-kert) 

nyitva ü. e. 9-től 12-ig.
Egyetemi fiivéuzkert az üllői utón d. C. 7—12 és d. u. 

2—7 óráig.
Nyilvános kün$ vtávalc zárva.
Állatkert nyitva egész nap. iiclépli-dij 30 kr. 
Margltazigetro hajó indul félóránkint. A szinten minden­

nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Svábhegy. Lóvonatu és fogaskerekű vasúti összeköttetés. 
Indul a Károly-kauzárnyálól negyedóránkint, a városma­
joriéi reggel 6-tól lil-ig félóránkint, d. u. 3-ig óránként, 
azután ismét félóránkéul esti 10 óráig.

Kivonat a hiv. lap aag. 2i-i számából.
Árverések a fővárosban. Tclli-y Nándor 1241 fo­

rintra becs. ingóságai au;,'. 29 (egyetem-uteza 11). Frank 
Ferenc/ 520 forintra becs. ingóságai aug. 2G Bu.laeörs. 
Sárkány Lászlóm: (118 forintra becs. ingóságai aug. 31 
(kigyú-űlcza 1). Mautner Aiiolf 470 írtra becs. ingóságai 
aug. 27 (fürdö-ulcza 14

Árverések a vidéken. Pataki István 907 forintra
becs. ingóságai szepí. 9 C iákbvrény (Moór). Berkovich 
Ferenc;:” 5588 írtra becs. ingatI. okt. 15 Velika-Greda 
(Módos). Förster Alfréd 15,0(55 fiira becs. ingatl. szep­
tember 12 Kélv (Gyünk). Dekner Lipól 1618 forintra 
becs. ingat!, szépl. 7 Seregélyes (Székes-Fehervár). Türk 
Márton 270 forintra becs. ingatl. szept. 10 Üröm Ipesl- 
vidéki Iv-zék). Kiss Rozália 3000 forintra becs. ingatl. 
oki. 8 M.-Sziget.

Csődnxegszüntetéseli. Szoknia és Zakariás brassói, 
Krön Lipól dombóvári, Wcllilsek Antal lippai lakosok 
ellen.

Pályázatok. A budapesti in. kir. orsz. tébolydában 
künyvkötümosteri, — a selincczi kir. bányaszámvevő- 
ségnól számscgédliszli, — a kis-szebeni kir. jbiróságnúl 
aljegyzői, — a szegedi kir. ügyészségnél alügyészi, — 
a zala-egorszegi kir. ívszéknél bírói állomásokra.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.
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K- . A B-' i v 
G.isrer : i!
Milr-k I I 
Fisckc :
Detr.i
Volk,",' ■!'
Stemvai,
Belvü,on 
Bilisei, ,
Haar M.

1 sók
ó,.ók 
ne: M. |

K- Uccu 

■•irig.h^za

Péky A. B.-Csaba 
Paul D. Csuz 
Dam iu A. Buesuna 
Burllz 0. Ahrudbánya 
liogya L. Brcznóhánya 
Kuldnyi F. PelsCcz 
Szabó ti. Fiume 
Borliy A. Gyöngyös 
Szikszay J. Pécs 
Markó G. Kassa 
Gurovics G. Nustor 
Mellich G. Po lehrad 
Trüben J.-nó Lőcse 
Dávid K. Néiiiclujvár 
Boies G. Zágráb 
Dezső G. Szil 
Nagy F. Kisuiaeyari 
Spen der K. N-tizében 
Kulin ,1. lUvzlen-zcliánya 
Weber K.-nc Lemberg 
Fekelo B. I-nying 
Zadorsky K. Halas 
Fahry ti. Gyula 
Wciiiborgor ti. Hatvan 
Spitzer K. Hatvan

Paris szálloda.
Courho A. Poliers 
Nisim A. Belgrad 
Damianoir N. Krajova 
l'odescu N. Krajova 
Markulits M. J.isii 
Motarazzi C. Sl.-Mária 
Meiers G. Konstaniinápuly 
G isinayor L. Angern 
Dec-íoy .1. Komárom 
B.-tna.schek J. Komárom 
I.iofechetz A. Komárom 
Ellingor K. ti-pron 
Moser A. S,proli 
Stützer A. Szeged 
\Vcllner XV. Szeged 
Klein C. Becs 
Winkelmann S. Réce 
Hochländer P. Déc*
Mare; J. Becs 
Viktortn II. Bóci 
Hirsch F Béc«

Fehér hattyú szálloda.
NloJermann J. Sz.ecsü 
Schon/. .- A. Lipcse 
Borovitz E. Lipcse 
Kulcsár S. Szentes 
Schweiger J. Tetény 
Weis A. fjátorkósz 
Klein L. Arokszálláa 
Hcis A. Puináz 
Sd.waivlíonf M. Data*
Binélli J. Bátork.’sz 
Kb-'Vint liy. Czcgtéd 
Molnár I». Dalid 
l ouevstcin M. Miskolci 
Lüxviiiger J. N.-Várad 
ltóth M. F.ger 
Berkovilii J. Eger

István fohg. szálloda
Rüpe H. Amsterdam 
Holt H. Amsterdam 
Uvulay H. Ilécs 
Gellert A Focsain 
Birseid M. Zimony 
NeLeski J. Drága

Nemzeti szálloda.
NeuKiiiler K. Dozsony 
l)r. Macik .1 Baja 
Widder F. K.. Szomhatliely 
Bosebau 11. tizegszird 
Bock .XI. Tolna 
Dós A. ti.-,-g,zird 
ti:, ndi A. z.-. Inuk 
Lederer .1. Sopron 
Köv es ti. 1.0-OIICZ
ill.lalh M. X-gv Atók 
Kuh,, K. Nikoádva 
Ivan ovii xVi-rovIts
Straub I Maihurg 
Gml r A. I, - s 
tiz.ul .1. /-.inbor 
Harsány i .1. K -Várda 
Hingxvald !x. F.ger 
Ni ol.-.-ii ti. Dzoii 
Nasll A. Hiitnn 
Fukb-i I V:,.,ó 
Alulíró A. Koltz’vár 
Dr. Magyar -I. : /.eged 
Szaluik !- D- 1 
Croili D. Bolania 
Marik .1. Baja 
Koncéi: I,. Bátya 
Pnkolilz .1 Kalocsa 
Gyúrni.: F. Dápa 
Lang M. Usata-AIja 
Szalonjai .1, Fájsz 
Daulldoi A. Torna 
Manleano S. Bukarest 
Frntosliano M. Bukarest 
Kollár M. Esztergom 
Lenz F Feztcrgom 
Maroscalcliy D. Bologna 
Bősei,an A. Szegzárd

Pannónia szálloda.
Horváti, .1. K.-Félegyháza 
Mnriniezer G. Végi,
Winkler .1. Fc'ső-Tur 
Dcutsehné Aszód 
Diros K. H.-Gyanaat 
Szí tiványi Gy. Buj.x 
Bodhy .1. Németlil 
llr. Kiioch 1-’. Becs 
Dvorak .1. Ilécs 
Bangtia J. Nyílra 
Dr. Mittler A. Bits 
Üaslhy II. Cäcs 
Ban la F. Kocsárd 
Lobi G. Ucsztei ,-ze 
Mcdveezky B. Léva 
Sjiitzcr A. Pozsony 
Möcsinger J. Dápa 
L.irhecr A. Beregszász 
Utman S. X-Vallio 
l'uehs L. Munkács

Két korona szálloda.
Majthényi G.-né Dános 
i.eszkovits Gy. Lóri:
Bcezi'i-s G. Lóié 
Halojtliy 1). Halas 
S/r.hó J. Knylng 
B.-ívsényi L. Nikla 
Guba D. Hatvan 
G-rnáth J. K-tizt.-Miklós 
Varja P. K.-Szt.-Mlklós

Tigris szálloda.
Varga G. M.-Lapos 
.d.d-i zi J. M.-lfulg 
!Kamion I*. Paris 
Laun M. Eii-hhtiitter 
Hraun F. B4c< 
ilerguez R. Szí .-Vett



-I- 10.0

-r 10.0
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Holnap, nug. 27-c'n.
A színház sírva. 
Holnapnldn, nug. US-án. 

Ik'rli'tfolyamban:
III. Rich a r <1.

LH»^z?,T^m?)i)ÍfoiTás“

HOFFMANN JÓZSEF
Budíipiiaít.it Alcailémirt-ntcsr..

fflttaEasassi.n.'Ccs.'.va; ..'xr'^caaTj/jrijäibm^ÄivzirntT.-min’cisBrjziiTvitBah iiaaesEKiLevm'. v. ■ nwcrazHa

ERTKKPAPIRÜ

ltKSZVliXYHK. 
a) Bankok.

AtvmVos'/.trák bank..........................
I In lap,’=6 hankcgyos. r. társ. . . 
Hornt leszámitn!''' bank .... • 
K'ijp. Iparlnrnilali Ir.loiinlézel 
Magyar állalán. ' hitelbank . . . 
Magyar jelzálog liitcibmik . . . 
Magyar jelzálog-hitclli. II. kill. M. e. 
Magyar lcsznmiloln <•« pénzvállóba.'.! 
Magyar országos bank r. tár.,. . .
Oi/liák hilclintózct..........................
Osztrák-magyar bank.....................
1. Magyar Ipárbanl;......
Post! magyar kereskedelmi bank .
Sziszeki hitelbank..........................
«Umo--bank....................................

b) Biztosító társulatok. 
Bécsi biztosító társaság .... 
Bécsi élet- és járailók-liizt. társaság 
Első magyar általános hirt. tara. . 
Foneiérc pesli biztosító intézet. . 
Magynr-franczin hszlosiló társaság [ 
Pannónia viszontbiztosító társaság 

r) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom.....................
F.'rő 1 n'lapesti...............................

; l'.rzoébat-inalom...............................
Hengermalom....................................
í.i. .-.a-malom....................................
Molnárok és sütök..........................

í Pannónia.........................................

Pesli közúti vaspálya.............................. Cél)
Pesti közúti vaspálya élv. jegy . .

cl Takarók pénztárak.
III. kerületi ...........................ód
központi................................

Budapest főváro-i .... "isi 
Magyar ált. laka:.•!;pénztár r.-t. . ■ 1: 

f) Különféle vállalatok.
Alagút.........................................  Iái
Általános wnggon-kölcsőnitő társaság f i
Elvi magyar livcggyái r.-l....................
Ksrakniagynmrsz. r. köszénb. r.-t. . b-; 
Frauki-i-Tá!-illat l.iinyvnyi-m la . . j.ii 
flaue, és T.iisa vnsöulő<!e és gépgyár ól1
G.ehwindf.félc szesrgyár.....................
(I; np.i-imosó és hi/, első mn;:y. . . 'j
Kéié-ke.lcíini tcstlllct épülete . . . jlíi 
Könyvnyomda ■ Alliunaoum» . . . IMI 
Pesti könyvnyomda tér/n .'íny-társ. . ;|k' 
Ki'iszé:-.-s téglagyár iDiasdiel . . . ‘Jfli
N-mzelk izi W3::i" n-k. n . zv -tára. . |"
Itimair.nráiiy snUnlarjáni vasmű . . Ilii
Snlróte.riár.i kríszéul iiny.i..........................jib
r-clilicVi'úle vasüntSiio » gépgyár . . 'J-:

1 -ci f’/.'le első magyar.............................. 401
.Seitébliizlaló..............................................j'Otl
Hpodium és esonllisztcyár .... Ml;

!o i:i icszvciiy-lársa-ág .... f.ij 
s.i gedi szeszgyár es linóm, r.-lárs. . E*;i I 
Tcglo és mészégető, njlaki . . . . ('«li 
Tiirök bir. dohány-egyedárus . . 250 frk I 
Téglagyár, kőbányai..............................160 (

3 H T n <" :U v h<‘lrt :rHt<‘vvnUiiifSho-]

Irányzat 103.50
loot

báucáRl búza 
tiszavltlókl . 
yiettví (elit 
f jjé.'uiuj,ycl. 
bácskai

103 50
81.' ,

US-50 
82.50

110 50

Irányzat

lanyha i

lanyha

nélkül

! Uil.-ú ár!;
É It T ÉKPAPÍRO K

Magyar nrsz. Jelzálog úrbéri vállságkölvcnyelt (100 frt) 
hm. ,,.,rv.-s;'.!avonjelzálog fiiMvállsávkötrény (100 frt) .

' l"/smavál!s igi kötvény (100 fit).....................
Ma,-/, kir. kamatozó kincst. utalvány li hóra (10O fit)
Pgy,.silód államadósság papírban máj.—nov. . . .
F.gye.-ileit államailóesüg papírban febr.- aug...............
Égve. teil ánamadós-ág ez l.-t kamatján.- jul. . . . 
1 deli államadósság ezüst kamat ápr.-okt.. . .
*1 .1• r.rai-.vjaradék a iómenles..............................
Osztrák papirjiiradék adóméul;«..............................
Os-tr. álminad , kiíorso.’á -ni 1854-iíi U 250 frt p. n.. 
Os tr. riNamnil., kisorsd...',,J i.SfiO-/ki á ói a) frt o. e..
<l.-z!r. államai., kisorsonií.sal IHlin.i’íi á KV fiI o. 6..
O-ztr. állnmad., kisorsolássnl 18t)í-il:i á 100 frí o. ó. .
O-zIr. államait., kisorsolíssal ltiill-iki á 50 írt o. é, .

<f) Közlekedési vállalatok.
• Adriai in. tengeri haj, r.-t. . .
Alföld-fiumei.....................
Arad-csanáili vasút..........................
Arad-köri'.rvölgyi vasul . . . . 
llares-pakraezi vasút részvény társ.
Báltaszék-domhovárl.....................
Oobreozon-hajdunánási v. o. r.
Déli vasút..........................................
Északkeléi! vasút..........................
Erdélyi vasút .....................................
G yör-nopron-ebonfurti vasút . . . 
Knssa-odcthergi vasút.....................

01 50
ZÁLOGLEVELEK, 
fiililhilolint. papitérték . 5'
föblhilcliiil. papirérlék . 5

00.10

134.50 102.75 
101— 
05.25 

127.- - 
101. - 
08.75 
00.25 

103.25 
101 85 
VO.- 

li I—
1111.50 
O'J—

1011.50
Ott üli

VI VI
V I :s
V ■ VI

185.60 103.25
101.75 
05.75

127.50 
102— 
90 25
90.75 

103 75
102 In 
V ' ült

103 50 
103 —
00.50 

lm 50 
ion — 
in/ 60 
101 :. 
nt •

83 - 
8.3. - 
83 80 
83-80 

103.50 
100.25 
Ül— 
110.- 
1.1 50 
109— 
103. .

63.40 
53.411 

1O0. - 
00.75

I 99— I
! 12«__!
I l'U-75 I 
1 <18 50 I 
: 118.- |!

133— 
176 50 
183 50

öMhitclilllczctt 5Vin.ó134.— 
177 50 
184.50117 50

110.50
168.-
167—

Magyar-galieziai vasul..............................5v0
M. íiy. v. (Bzékcsfehérvár-gyfir-gráczi) "IV 
Mármarosi sóvasu r.-t. cl.. r. . . |(H 
Osztrák-magyar ál mvasnt .... "Hl
l'éci-baivji vasul....................................M
SzamosvBlgyi vasul t. els. r. . . . ;.>»• 
Szatm u'-nagybányni vasút els. rkb. loO
Tiszavidúki vasút................................... 2M
0du'iag izliainzäsi Iáira «ág ■ . At-Q

• I Imi I Ulk 
"l/lnii bank 
11' ."a I I ik
lileliii'ézol .

11960 
176 60
166__
no— 

205 50

150 50 
176.50 
167— 
02' — 

206—

ar állam-ki 
ír állam-k

■rmente:

tara. lé'/lct85—
251.50 252.50

anntcanBöSüBonasrÜBsniaaM

Lseli északi vasút . . . 
Lsei- nyiignli vasút . . . 
Dus.-lili bvadi vasút . . . 
Diinagczhu.l'.isi társ.
Iá",:. • a;.4 társ. 100 
Divnacizliaióziisi társ. . . 
Dinia-drávai pálya . . .
I IZS.'bct-p dyá . . . .
Erzsébet p:.!y:v . . 1862.
I; rdmánd . zaki pálya . . 
Ferdinand é.-znlci pálya. . 
Ferdiiiáiiil északi pálya. . 
Fercncz-Józíef-pálya . . . 
Pyes-liaresi pálya .... 
Kárnly-I.ajnr gacsi pálya . 
Kassa-olerliergí pálya ", 
Encijcs-larnovi pálya 
Kassa-od. (eszír v.) 1870.. 
Kassa-ed. (magy. v ) 1870.. 
Lernb.-czorn.-jassii ÍS84I k

Buda város kölcsöno 4i> fit e. n.300 frt . . ;
300 frt . . .
150 frt ezüst . 
30(1 frt ezüst . 

-200 frt ezüst . 
200 frt arany . 
200 frt ezüst . 

100 frt ezüst. . ■ 
kél', ano frt o. é. 
100 frt p. p. .
100 frt n. e. .
300 frt ezüst . 
200 frt ezüst . 
200 Irt ezüst . 
800 frt n. c . 
200 frt ezüst . 

300 frt ezüst . 
200 frt . . . 
200 frt . . .

Kudalf. 2».i frt102.5'
1113.60
10J.6U

40 fit p. p. 40 50
103.60 10 frt o. II.O.iA, Általános államaúdsaág.

::t-a i- k. pri.ir, rn.ijiis november Hiidóif-alapilvány100.60 1" f. t o. c

lEs,'»”'1:5'
Staniszlaii városi. . 
Trieszt városi . . . 
Trieszt városi . . .

4i> fit p n.
100.30
116—
122.50

Dunas.-.,’l ily 20 frt116.50
101.50 
107.-
00 50

107.75
100.75 
103.--

40 lit |i. p. 4 • ,0

Ilin fit p p. 132.69
102.
1 in­
on 3(1 

102.25 
101. - 
íoo.oo 
100.00 
101.40

2" fit p. p.
20 III p p. S3.25

18—
108.50

Nyereményjegyek 8%-nyi kölcsii
128 80 124 ?0 Bankok részvényéi.

Angol-osztrák31.10
Bécsi banktársulat

102.—
226.50fiilJIiilelinlézot82,80

00,00
28«.—
288.50 
coo.—

81.25 
228.— 

61 —
108.50 
08.00

fi'/.c.o

5'/-0'a

lm :di

11885
-etl‘1 J. U.

Múl este fi 

jllitús teril- 

knílrássv-ut
> kr.
■cl. -. 9 —

■.déli pálya- 
elútt 10—

c. 9-től

pi minden- 
és iln-

i/.ekütlatés.
városma-
óránkérit.

iából.
1241 fo- 

111. Frank 
FBuilaeörs. 
p aug. 31 

ingóságai

\l forintra 
Berkovich 

lika-Greda 
itl. szép- 

forintra 
(várj. Türk 
|őni I pest­
is. inga ti.

brassói, 
ki lakosok

bolydftban 
Izámvevű- 

ró-ágnál 
'-szí, —

jaj os.

íiloda.

ílloífa.

alloda

18.85 SZERDA, AUGUSZTUS 2(1

Elhaltuk névsora IG35. an^nsstus 22-én.

j, —. r I I " mrzii Icanya IV ", z, " irii -it. 7. tüdői aj.
An ír- ka A SS I. IV k. i ípnOvrlde-il lü.iövi/.enyJ.
|. ,h. V k. ha;"..l-i, 2. |.éjl..|,.
- - •• t D. K i" é. ker neje V. I: Arpád-n. 12. szívbaj.
We. ,a'-r .1. .0 c. i.n .r- Vili. k. [Iiigoni'eu. 13. genyver.
1" tv• y I ' '< E ‘ Vili. !;. Kálváriám. 21. agyhártyalob.
\. .a : I .. !'• lei "III. leauya Vili. k. ném/i-u. 2». sorvadás
I ■ I Gy. 18 á. Lelkű,-a:., \i.-b■■full.
Fbl'r A 4 i c 111psz : ■. ">m Irdal.
Ei.-,I: - XV. M. 59 é vz.u.y Vil. aká- zfa u. 55. lilitülab.
!"• r h eV- Xnnt 25 é. iiv.e,,n~io VII. k. K 'zinczy-ll. 51. tüdőve/z. 
IIs Í!'. Mill 21 pinez-r |.e,|.ya VII. nyár-n. 13, bélhurut.
II I t. u:.i .1- r.r.; I .-uö sz::cnybú/., esi«.
II- I ív \In-11 . • é. li.—r.: I. ! Attilá n 3«, hörghurut.
XXVí I’ie|i". r A. 68 I • haj s n-,» I k. nlsóhe/y-ü. Mi, aggkor.
V " : X.IAnna 7" ... v/y !i k. medvi-u. 3S. tii löíi.b.
Heil I’• r K 'tabu : é. 1-invtvis leánya I. k. Gnllérl! "/y-ii. 166. n-ylc.b.
H " I\nrp.t:3i I! • ."•zv. Vili. k. zerge-u. I"., vcstlub.

............ VII. 1c We-s.lénv

Hv.z-.is mfl v

I.i .híicVi«.tiadj ÍGÉRVÉNYEK
4frt és 50 kr. bélyeg.

rőnyore-m.ény 150,00Ö frt osztr. ért.
csak tincsben A MF'Rí^TTT?“ csalt Bécsijén
iV0l:Z-;ll:. kr. 10. •yitiidJXli’U U Hl } kifílüílSlr. 3.

(ih Cohn.
ki8fhS!iivahU»i!»k válió-CzlPto. 2.iy8

NYÍLT-TÉR.

r-imea »emesá
téliéi rar.ßu v.tB.nenlCj sp.vp.tiyuviz, 

ii-nsavili H, lithium és liornátrium tartalma forrás

%'í
vese, hogy:! 
tox'ábíiá ,i le

krir.zvéuy é • liólyag bántalmak ellen, 
i méjzlesi .- tervek hiirntos liAnlalmai- 

"él i tekintélyek által rendelve.
je — borral :!v. igen kellemes üdítő italt szolgáltat.
jéj Kopható á: v,i:i;.viz.kcre-!;e,lé:./kbi li s a legtöbb gyógyszertárban.

|ji 1,!0 A Salvator-ferrás Igninatéságn Eperjesen.
Ííi 3mlapes!en főraktár f-.DZSKUTY L. urnái. ÍV
r#rX.?$5«r«l«*v.».-p-^vreptx,.7l;-.nw5,.- ;s-/rt,SU3?mS?''57:Yfl1??3ÍEi?fKÍ

SZÍNHAZAK "ÉS MLATSAGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Iívi b. Ilii. Havi li. 20. 

Budapest, aug. 26-án.

A v n £•■ g y cl r o s.
S/.inmii •! felxun. lila Öltnél 

Gy. Forditolla Fái J. B.
Személyek:

Beaulieumr.jné Lcndvaync 
Claire, leánya 1’. Márkus E. 
Odave. ii;t Horváth 
Blijiny he. Benedek
Pré but báró Jlelénvi 
Sophie, neje H. l.átic/.y I. 
Derhlay l’h. Mihájyíi 
Siiz.-une. hupa Alszegi I.

Alliénlns Rzacsvayné 
llnehciin, j;<i Ik resényi 
1borunk Fpressy" 
Megyefó’nök T/tlobár 
l’ontae. Kőrösmezei
Servnn. orvos Faltidi 
Gubert Pintér
Inas Halasi
Inas llcrblayncl Bérezi 
Brigeüo ' Gym-gyné 

Kczdelc 7 órakor.

M. KIR. OPERAHAZv
XVIII. bérictsr.ilnet. 

Budapest, au". 26-án.
FAUST.

Nagy opera ű felv. Goethe 
után illák lirrbicr és Garré. 
Fordította Ormny F. Zenéjét 

szerzel te Gounod K.

Misó Solymosi
Csondbiztos Hargitlai 
Deres, kisbiró Varga
f.Bobor 
Rigó Matyi 
Panni 
Szüli
1- sö leány
2- ik «

Füredi 
Nnrczisz 
Sik G. 
Béni I. 
Vasváriné 
Zárainé

Faust 
Mcphislofclcs 
Valentin 
Vngner 
Margit 
Siebul 
Mária

Személyek:
Gnssi
Odrv 
Fuktér 
Szekeres 
Roller G. 
Stoll G. 
Saxlehner E.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, aug. 27-én. 

Iiérlolfolyamban. 
Mnnlieit J. ur utolsó vendég­

játékául .
Tannhäuser.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, aug. 2G-án.

A TÓT LEÁNY.
Eredeti népszínmű ö felvon. 
Irin Almát iT. Zenéj it Surly L. 

Szentélyek:
Gyorniathy .1. S-.ntmáry Á. 
Órzse. felesége Várlúnvinc
Bandi, fiuk 
Máthé Julis 
Kosnál 
l.ipták
Sári, felesége 
(Hős Mari 
Ribolya 
Banka

Tamássv 
Rákosi Sz. 
Horváth 
Főry 
Szöcs IC. 
Izsónó 
Újvári 
Pálmai I.

Kezdete ÍR órakor. 
Holnap, aug. 27-én.
Rip van Winlclc.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, nug. 26-án. 
Pajor E. assz. felléptével: 
Árva Z s a s k a. 

Eredeti népszínmű 3 felv. 
Kezdete 7 órakor. 
Holnap, aug. 27-én. 

Boccaccio.

GYAPJÚ-UTCZAI 
SZÍNHÁZ.

Budapest, aug. 26-án.
A színház zárva.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, nug. 2fi-án.
mi? 3ÖHB2

IN AMERIKA.
Énekes bohóság ő képb. 

Kezdete 6 órakor.

VILLA BBLLEVŰB.
Ma szerda augusztus 26-án

nagy katonai hangverseny
Floasmamn lcarmestev vozotvse aktit.

Szabad bemenettől. 1695

CJrant

Dalé Chaniaui Imperial,
váczi-körut 43. szám.

Naponta nagy előadás.
XTj ‘teoln.ósa.tolE:

Dór Knclclkrnnt. — Der Jahrestag. Nnr nicht 
an. ThenterlUgltschcr Unsinn. — Der erste Preis. 

19012 Szabad bemenet.

OjBT'fíI.BO'tn.JOÍ.
Nn(j-ym«i:ii»-«tc*a, 17. «rám.

Elró fellévllib Xhvci'ipf , i:; unflii >• re . Kitilt n.c" . .!.nV
Mr. Lauok <■. Livingstone, harrm-..- ■ i.miic Ar ................
mintáimé xnb.i mm I-, French t-tv.i-t;, ! ■ ■.. • • - I ‘i
czlrfl művé*rek I.Xrsa-.-v Kovlay . |.c- j . .. ■ • • u. *T:!o VQfcl-
dint ryOMfckiSn«. ai n-i-.nl tani/old i öiietil.ta 1.1- Ettns Buraiul 
Mr. Koutial, GarUndi k.-r.««/nily imrv ír i-nckonö • Scheu:. Mil­
ton I.f 1.1 fii iialkoii.il.u- IVlb'i'ie n ■ c.H öli ■ •• Ifinv •' ic ' 
Mr. Kromo c* a hűm: roubtcKc Ólaiba do la Tőrre :
I ’'-le: • ... lim ■ (Allizrliik. minuriiH V7 -i I • fi Kiír ftrey
m.'i: - •"< ?i . "... műnek S/mibcl r.n; 2 i n 1 l-ő Icl.i-ple AlfrÓll-:iii .
lulrn jene tnreaeARnak, 2 h.4xy es it u«. Kt-1.1. > rlcn.l..r i I
lepte Monti |. -lnr.-l.ii -'. r. i-i l I.etl... . - -V- Kuck M.3 « li-'t.i'l- 1 

Startor.s tc«iv. ick uii lié fellépte -'.'77

VÍZÁLLÁS 1S=)5. nng. 25.
M e

Névszerint
>1 «• «• r

VáltozikNévszerint 1
föleit alatt

Változik (
T'lTiT a hi t

»ima Tinna
Po sony . . 1.33 npi'ln 001
Komárom . 1.16
I'.u.iapest . 1.32 Eniopnink. —

1.03 E/:i'(ii;iv . .
Vukovár. . — Tokaj. . , . 0.70
Újvidék. . . 2.30 0.30
Vanceova. . 0.67 O.i.i —

1.50
.

11.-Gyula. . — 0.10 áradó
Barcs. . , . O.CÓ változni! JilarosEszék . . . 1.18 oi'a.ív — 0.54 apadó

Száva Béna
Aliírovicza 1.59 ara:1?.. Temesvár . 0.117 áradó 1

IDŐJÁRÁS aug. 25. rc-gg. 7 órakor.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A depresszió (75-t -70») Oroszországban» 

a nagy légnyomás (76 !• • 711») a kontinens nyugoti vészében 
van. Az idő Kiizép-Kurópáliun változó, holycnkin t v. ővel, 
kiselihedett hőmérséklettel

Hazánkban : N . • .«
a hő n "is" -ii-i -1 Ív--
más K in i' iiutt >:• • Mi II 
liüvö . l/s'ik hely, ti 1 j". >. ri

Ki hi Ins a
Ilazánkban : Ik n g ' 

válf.i'V* ..I«, (ulycii' 
mellű; t.

As i-h-n1.

Állomások
Ug-

A)tI ....................... 61.9
Reizte: ezo
Hr-zicczehánya. 59.S
Rmlnp-'t ................ 61 l.ll
Cs il.i.niivn....................... «1.4
Ucbiev.cn...................... 58.S
Eger.............................. 61.0
V- /■"!; ...................................
I imne.............................. 60.5
Kc-mdrk..........................
IG zil.lv...................
K' ,................... fi] .0
M'.f'.u-Ov.ir. . fi!) 8
MAimaru8-Sy.lg<5t. . . , 5!'.fi
N I'.v.l M il ... -
Nri'.) -/"I. )t...............
Na;r,vv.ira'l...................... _
Orsóvá ........................... fi 1.5
Panesova....................... fi 2 5
.''eliiippzhi'mya............... (12 2
.v(*j)roi»..............................
Szaimár-Németi .... 60 :
h'/.i'L'l’ll........................... 60,2
Szepsi-Szt-Gytirgv. . —
Szolnok............................... 59. S
Temesvár....................... 62.0
Trónusén....................... 59.3
Ungvjíf.............................. 58 8
Eá irráb.............................. 62 1
Re,:.;..................................... fii 0
Ri'gcnz...................... fi3.fi
Luíiiift. . 59 •'
Pola...................... - fii-. í
Prága............................. fii.8

S". 1h . ■ 1 i
A Elei

.1- iá) lói . n
ENV 1 + 12 1
XV 1 11.'

-) t 9 li
NY 1 13 1
XV 1 14.0
nxv 1 11.8!
XV 2 12 5 !

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb a: Egyetértés augusztus JS-ilci

A budapesti áru- és ért-óktősisid.© liivatalos árjegyzései augusztus. 25.

Gabona

holes ....
káposzta - repeső 
bAnaágt repoeo .

takarmány

másnemű

__7 1 •

0
,0

1.

ill! •

7 2n T .r.’i

•V. 7. »Ui

765

:1D • 7 35

~ Yrtlg' 9 frtt"V

Ú". ij —- 
KínE

Uj
irliz

ív 1 in
Gabona Irányzat Határidő

100 kildíritmti árx
frt ■ ur

_ 1st kr fii kr
r. 1 20 J bnza . . . . i csendes tavaszra 7 85 7 86
7 ! 20 7 22 7 23

1 0 í - 5 tengeri . . . lanyha máj. -jun. 5 •lt - 13
5 (V) zab . . . . • tavaszra li 16 r> 43
5 ! 60 *................. I! • 6 Ói ö

' — j liát>. repeső . lanyha aug - szept. 11' . 11" 66
, 11 1 - — - j -

11 ' - ■r.

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÓSSÁG.
M.i.-y. kir. aranyiiradók adómentes ion, 500, 1000 . . .
Mary. kir. aranyjáraiük adómentes lO.OOo...........................

■ yar pajiirjárndek adómén1,- i.....................................
Magyar va-uti kölcsön a 120 frt o. é. (30(1 fiunk) . . . . 
Míiuyar vasúti kölcsön 120 Irt egyes darabokban ....
li iini.fi államvasuti záloglevelek...............................................
Ma.-yar Idu. keleti ia.-iit állanikötv. olsölibs.) a lóm. . . 
Ma/yar t wJ. keleti vasul ».any v. ezüslb. (elsSbb.) adóm. 
M.t; r i'7il. keleti vinni államkötvény aranyban . . .
Ma.y. kir. nyeremény-kOl ón lm) Irt.....................................
.'la; kir. ny remény-M l' sön 50 frt.....................................

4%
■r.o
r/Vo 92.45 

148.— 
118 50

02 75 
118.50 
149 50

zin'tölvvny font st.-ben . . . 
iőnkotvény font rt.-bcn . . .

1 köz ..ick 1867. záradékkal 
i k'.ivi i'.vck lemesi . . . . 
i kf'tvc;:.cl: 1867. záradékkal 

i ilehcrmc.'te-.iié«i kötvények nuryátor./agi 
-l hónnenlc-ili-i ■ lv-" '--k c-'-lvi

l'lulsó áritelet

Bécsi tőzsde augusztus 34.

ERTliKP .PIRÓK
Utolsó ári;elüt

V g. ki. vaeuli els. Jegy, too frt pp. . . . ú°.’o

8 r. birodalmi tanácsban l:ú;-.vlao!t Utrály- 
sások ób oruzágoh áür.r.iadószásr..

0-rlrnV aricvóin !-!: pd’-mcnlc im frt .
U • ' : 1- I 100 I

Tcm"; i I insági . ....
'I l im'.' i 1867-lki sorsilási záradék
Magyar.........................................
Magyar 18ö7-iki sorsol:!.-i záradék

i: HTÚ3 köz’töl -sör.óU.
1 "7i-böl l'«l frt 
! 878-l)ól 100 frt

A r.- ;yar korona orezájr.loak Mlatn- 
adársuja.

ico frt
!"•> frt

P • v •: - • kölrsöri 188(1 ....
i ."v n.i . i'z:.i ....

T; ■ '/Ivari i köles. 1870 ....
I!'■•••!• városi kökvön 18157 ....
P ''-városi kölcsön 1 s 77 i.tr. v. ez.)
IJé.u vzrcji l.ö!i iö:i 1ST4 (sorsolás) .
Olasz járadék ion lira.....................
S/'tIi nyerem'’ ív.kölcsön 100 frank 
Tö rök vas li U " j.lesön 400 frank . .
Fi Záloglevelek, Jelsálos-kötvónyel; és köt­

vények ' ICO fiiért).
ált. fiildliilelinl. sors. ar. v. ez.
X li,I,Iliit.' lint. 50 Cvi s visszaf..
ált " ••Idhücllnt. 50 cv'-s visszaf. . .

ii'.i!; ált. I. ! Ilii! lint. nyer

->■ ekt • ~ .‘I i.y «nr»j ion frt ... I

Fold.vhcro. l'.átvcnyoh 100 frt p p-

Ti'ioH ’. ". !
Ilorvát- es szlavonor-.zági . . .

•VadSas^

101 —
104.75 
102.—
161.75 H'2.75

Ki ", i 1 I lliiic nité/cti bank f
i fid ‘hi:, !ii:|á/. ! 18 1"G:'.c-or- j m.iiiii-;i(ii.y

(iacsora/ái 1 36 é
Morvnov.
M v-r. .• 1 1
Octra".. j.'"
Osztrák 1
11 • írók j" V, .,1

-v.-ir lan!;
ti -r
V: A 11 fnl.'si

BilhlbAiT'v

121.50
160.—
05.-
08
05.— 
00.50 
03.— 

100.10 
00.75 

161.

103.25 
I' 75 
K'l -

121.80
100.50
05.50
03.50

100.50
100. -

inni-
104. -

árverési hirdetmény©.
l.'-licloKOt! XCis-JvYtn-Lp.czxíáza város ■

*•- "öbboég! .látványok.
A3. • b! piV. : • - • • . . .s'e too.-, ion -.n
Al .M-filímci púi' t . . . IAj KM.— joo .0
Atl.Vif.fáimci k. IP7íb. fr! I •/«,•». .... re It - ................ ...
Arai Előmosván v:. ut . teo I ;:lrt . . .'/»,> —.— 1 —

-.^.M5@Ä^,:C$goEZ32:2g3Sjäa2$8gM 
Buti.rés elleti h'.sícs

Lomb-czcrn.-jassH 1884 il k. «00 frt ezüst . . . 
Osztrák-magyar f.loyd . . 300 frt arany. . . 6%
Osztrák-magyar f.loyd 1881. 500 frl arany . . . 5°/o
Osztrák-magyar Lloyd 1832. 500 frt arany . . . 5%
Osztrák észak-nyugati pálya 200 fr! arany . . . S»'o
O.u.lr ész-nyug. p. Lit li. 200 frt ezüst . . . 5"o
Hudidf-pnlya..................... 300 frt ezüst . . . 4%
Bu l .If-púiya 1831. kib. ezüst...............................5%
Erdélyi pálya..................... 200 frt ezüst . . . 6Vo
Os/irák-ma ;).ar államvasp. 5on frank .... 3" o 
Oszlr-m áll -vasp. 1071. le. 500 frank . . . S%
Os.-lr.-m á l.-vas;), kiég. h. 5r0 frank .... 3°,o 
Osz.lr.-m. úl’.-vasp I. kib. 200 frt arany. . . 5"/o 
O./lr li .1 i [I hrUoni r) 150 ír: i-zllsl . . :.'ci
Dé‘i I y.u j mv.ár-jiilinu . 5»o fiánk .... 3'.o 
l'éi I'.liu apniis I.klob.-r S'--) frank . . . r,
Dilip, v.i 200 fa arany. . .V'o
I' ; ■■ ■ ind öM/'k -p . K") 'rt o i- . . '.*»
D l-ö.-n iis.-zck.-p 1379 k 10,1 fr' o c . . •
TífZ.uvi l ki pilv.a .... If-'i In i ...................... ■ ■<
T-- Mi:.|i ki I >.l . . 2111' fr! n é . , . ,
M -yar MC .11./ 1,1 Ilya JCl frl r/ii.t . . .
Mo-. r-» p. II In!.. 200 fr! •/üst . . . .V#

Ir c / I., .1, |,.|y,i . I Út arany . . . i
Vn-yar c./jikk-! h pálya oo in.it i 
Ma,yar - /.a'ikcleli pjlya ar. kulv . . . . «
,M. Ity. lii/eh- ." Vi i.200 frt ... 5 
Magy. ny.ip v :-:i * ). ;ou frt ... 5 

n> Itdlönfíla sorijogryok.
Ilüellnlézcl. ...  ion frt o ó.
Elír/.................................................................. zo frt p. p.
I'u ingö/liajóz-isi . .  |P0 fii p. p.
I . lenek vim-l   20 M n n
licr'cvi-:-.    ni lr| p p.
Krakkói sorsiccy-kö'cfliln.................................20 frl = f.
Laibae'ii di>-i:«:c;g.......................................... 20 frl o ó

i'iz.z
110.25
110.25 
103 20
121.50
108.75

ooioo
115.-

106.—
101.50
112.25 
02.80

101.75
100.70 
100.60
100.50
1C1.-
82Í50
90.60

120Í-
129—
103.80
102.80 
119.60
90.10
98.70

197.25 
193.—
180.50

123.—
153.25
153.25
123.25
99.50 
07. -

108— 
108— 
00 60 
99.50 
00.10 

126.- 
131.50 
ion. -■ 
09.75

101.20
103.20

00.60 
01.20 

1W7.7Ä 
191.- 
191.

153.57 
153 57 
128.75 
100.- 
93.- 

lop.— 
100.— 
90.91' 

10').— 
09.50

120.50

100.50
100.—

179.50
40.50 

111.20
10.35
10.50 
18,25

ssám<V>an.

ÉRT ÉKPAP1 KOK

ILcOBBSKGEK.
All I’-miniéi v. ti. , v.-csz.i'ki v.t 
All ", ».fiumei vasul 1874. kib. ’
líndapesl-péesi vasul......................
Ibtllc.szék dombox'ár-zákáiiyi v. "fii 
l’eli vasul .... lOu’jOO niárks 
thinnrőzliaVizáit társulat . . j" "’a 
j[iiiiag’'z!ia|i)zósí társaság . . . ;;m
l;szak!;"!.'(j vaspálya.....................
Északkeleti vaspálya aranyt', i . }i 
Eszakkc'.eli va -| álva arauyb.) . *
EVz.-macy.wir. e. köszénb. r.-t. .
:it:v:i ar- -alic/iai v ispálya . . . 
M.ivyur-caliezini vasp. II. kib. . >,
M.-.-iy. V. 'Z.-feb..;;yi:r-:ráiv.i . , i
Ma-y.ir nyu-. v. 1871. kib. y l.jivi 
M. v. clsiibb«. beruh, aranyb.
I. < nl 'lyi vacjiálya :;,u
Györ-sopreii-encnfurli vasul . . 
Kansn-i-lerbergi vasul, (züstbon . 1
Kossa-mlcrliergi v. lop-rjes-tirn.i 
Kn-sa-íi lerlier.'i v. i -s/tr. vonal) 
Ivassa-iiderbTd v., magy. vonal) arany 
Osztrák-magyar államvasiit arany 
O-ni »Hamva«. 1.883. kib. .
O-m. rí Hamv. X. kib. 1885. ál l fr. 
Tiszuviib'-ki vasul

187.50 188.5(1

egylet

Budapesti biiv zbid.....................
Lloyd és tőzsde épület ....

MAGANXIlicJEGYEK.
Ősz'rák liitelintézot ...
Iilláiv.irosi sorsjegy ...
Keglevieh sorsjegy..........................
M. sz. korona érsz. vörös kereszt 
Osztrák vörös kereszt egylet . .
Pálfiy sorsjegy...............................................

V li N 7. N K M K K.
Császári királyi arany vert).....................
Császári királyi arany körül ,/.i) . . . 
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . ,
20 frankos arany..................... ..... . . .
20 márka.......................... .....................
Török arany Ura..........................................
Osztrák é's ma -var c/.üsl..........................
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi 

..... ... bankX oltok árfolyama latra) y |^i. 
Nemo*, hankpia /ok |. ■ maika 
Amsterdam i i b.á.nu li fanuU.il 
Brliss/e! V’O fraakért :é ,;
l’nris loo frankért 
Marseille Imi fr ikert 
t’vajc/i r •'•i„ • !"•' fran! , r!
Zűri 1 1.1 ! • :
London M f-•:I* •:i n r"
8 cnli, ‘ rí ,. li;., , -I, !
• I ....... ' '

ereskedelmí cs ipar hitelintézet 
általános hitelbank .

leszámítoló társaság . 
litnló és pénz.vídtciliank

Kereskedelmi
ÍÖ
Magyar leszámítoló 
Bécsi firó- és pénztár-egylet
Osztrák jelzálogbank..........................
Magyar jelzálogbank II. kib. . . . 
Osztrák tartományi bank ....
Magyar országos bank.....................
Magyar általános minieipal hitelbank
Osztrák-magyar bank..........................
Vnind nnk ..............................................
Általános forgalmi bank.....................

200 frt 5% 
200 frt 5% 
100 frt 57o 
200 frt 5% 
500 frt 5'Vo
160 frt 5% 
200 frt 57„ 
«00 frt 5% 
100 frt 5% 
200 frt 5% 
200 frt .V"„
200 Irt ,V/„
201 fi t f," „
200 frt 5% 
200 frl 5% 
600 frt 5»/„ 
100 frt él'»/« 
110 frt 5%

K) Közlekedést vállalatéi: részvényei.
. 200 frl in á.

200 frt n. ó. 5% 
200 frt o. ó. 5n;, 
150 frt o. ó.
200 frt o- é.
500 fit p. p. 57, 
200 frt o, e.
500 frt p. p.
200 frl ezüst 57,, 
200 fr! p. p. 57,
21(0 fel o. e.
200 Irt o. ú. 57, 

lOfli) frt p. p.
200 fi t in e. 57„ 
2 0 frt o. é. 5"/n 
200 frt o. é. W/,, 
200 frt o. é. 57, 
200 írt o. I'.
500 Ili p. p 5"-, 
200 frl n. e. 3" ,

103 — 
08.60

A rad-te mesvári vasat. 
C=eli északi vasul. .

lhiseliliehradi vasul Ilii. fi.) 
Dimagö/.liajózá-i társaság . 
Duna-drávai pálya . . .
Krzséb.'l-pálya.....................
Krzaébet-páiyn Lincz-l’ildiveis 
F.rz.sébct-pálya Salzburg- Tirol 
Ferdinand északi pálya . .
teÄS,ya: : :

I,embcrg-czeniovi t z-jassi ti. . 
üsztrák-iv.agyr.r Lloyd . . . 
Osztrák ószaknyngoii pálya 
Oszlrák északnvni'nli va-iit I

876.—
89.—

146.50

66.-
185.50

233T"5 j 230.5')

202.75 I 
2367.— , 
211.4» ] 
100.50 1

211.8a
200

211.50 ! 242.— 
110. j 149.50 
226.25 I 226 75 
560. — I 562.—
166.50 I 167.— 
157 75 1 158.2'

, P'iya.................... . 200 Irtó .
* .•ilainvasutl írsasag . l.t ,>

l)"ü pólya .... !.-. .. i.
lElis/.aknéniet ösezekőt'l pálya, .-sou
lis/audi ki palya.......................... i .. ,
Hc' si tramway . •_■. •> fr! ■ .■
Miigyar gáesom/ági p-.lva . . . g»n f.t ... ."• .V
Mi1) ar . .sekkel ii ( ily ,............................. .,
Magyar nyug s.-i-keff.'ll. riar-gi n /i .'.ki i , ... V

1 Iparvállalatok róezvényel.
Os/lr.ik nitaliim, • pitő-Uirnisig . . 20.1 frt
Letm I 1 rlős.üdo......................................mi Irt
Prágai vnsipar-t,ír,mint........................... 200 frt
Itima-miirányi v:v ipar-túrulat . . . . loe fii 5
Salgö-tarjálii köszónbáiiya.......................ion frt 5"’,
li'.'ivi f. gy vergyár-társaság.......................100 frt 5"„
Nemzetközi waggon-kos. társaság Upost l'H) frí
Általános ivaggnn-kölcs. társaság llpgst . 80 frt 57,
Becsi cpitö-tánaság.................................10) Irt

Assicitrazinni gén. enni.................
•Duna* osztrák bizl.-mszv-lárs.. 
ViM'oiilbiz.tosiló-társasig bécsi 
«Securitas, viszontbizt'isiló társasát 
Bécsi élet- s járad.-biztosító int. . 
Bécsi biztositó társaság ....

iont) frt p. p. 5°',
200 frt in é. ,
200 frl o. é. 5%
250 frl 0. é.
200 frt o. é. 5"’,
20!) frt o. é. 5" j,

Mi Váltók (látra).
Amslerdamra.....................................
Brtis reli .........................................
Nenn t liankpiaczok.....................
London ...............................................

Kranczia i ankptaczok.....

Svájczi piaczok...............................
Zürich ...............................................

Ab Valuták. 
Császári évi királyi arany ... 
Császári e királyi rec/és arany . 
Oszlrnk-niagyar s frlus arany . .
20 frankos arany...............................
20 márká i arany................................
Oro.-z imperiale...............................
Sovereigns.........................................
Török arany Ura...............................
Maria-T, tc/ia (Levant) tallér . .
l'ZÜSt....................................................
E'.züstjáradék-szelvény.....................
Német birodalmi bankjegy . . .
Olasz, bankjegy . ..........................
Óm / t.anir rnle-l . .

111!* holl, fr! 2' 
. 10(1 frank .
. KM márka 
. in f,,nt st. 
. ion ni. lira 
. K'l tra-ik .

. 1(10 frank .

. 100 frank .

d'ainjv'i !

<lárab|a .

darabja . 
ion frt o. ú
l'M írt o. é
100 márka

jós

1 -! mi í?y
haiitrR'vülelvhcz torlozó va.<i$É*'ZEtli jog n jf'ivö 
18- it. t v január 1 -lől cvymiisulán kiívt tkaző (> óvm 
lift?/'dtl» rl'» iidillik. Iá czóüiól lolyó lS8.r>. övi 63cp- 
tesuFcv 20-án délelőtt 10 órakor Lacz 
háza város közházánál írásbeli zári ajáuktlok 
táiEfvítlásáva! cgvli'-kötötl nyilvános szóbeli árverés 
fői; tartatni.

A zárt ajánlatok a mondott időpontig e városi 
főbírói hivatalhoz beadnndók, mely lmtár időn túl zárt 
ajánlatok cl nem fogadtatnak.

Zári ajánlat csakis az egész lmtárlorülelrc, (mely 
mintegy 8—9 ezer katasztrális hold egy tagban) 
ellenben a szóbeli nyilvános árverés az ugyanazon 
határi erűiéiből alkotott illetve kikerekitelt .•» külön 
részterületre, vonatkozhatik; mindegyik részterület a 
2000 katasztr. holdat meghaladja.

Kikiáltási árak ezek lesznek: Az egész lm!árterü­
letre -100 Irt. Részterületeknél: az első részterületre 
200 frt, a másodiké 125 frt, a harmadiké 75 frl.

A kikiáltási árnak 20",„-kát árverezők bánatpénzül 
letenni, illetve zárt ajánlathoz csatolni tarlozriak.

Részletes feltételek e városi főjegyzői hivatalban 
megtekinthetők. Megjcgyczletveo, hogy Laczháza vasul 
állomással bir.

Kelt Laczházán 1885. évi augusztus hó 16-án tar­
tott képviselőtestületi közgyűlésből. ' 2376

If}. Galambos Antal, Jícsenczi János,
főjegyző. főbíró.

. IL

U'-jb"' Buli rúr. eilo’i L'.sícs

titzíneates pénsssgefe)eéxiyekl!
WIESE és TAKSA ‘ Ih

cs. k. Imü3-.reg szállítói [Öl
eütyed ü.li toi*akt.sí.>• a «‘•fjgjj |j

Jluilayont, Anclrdsuy-ut 2. ez. Ifoiiciór-yalotn.

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.
zmsmm

ól,-192. szám.

Képei Kegy bér.ii, (.ive. _______ 2192

.lász-Niigy-iviin-8;:üliiokmi’,gye alispánja.

1G9C0'85.

HliÉetmény.
A szolnok-szandai ut 3—4 kilometer közti 

szakaszán előállítandó 304 köbméter tartalmú 
kőhanyáshoz szükséges anyag beszerzése tár­
gyában fenti sz. a. kibocsátott árlejtési hir­
detményben az árlejtési határidő hibásan lé­
vén kitéve, az akként igazittatik ki, hogy 
az árlejtés az alispán! hivatal helyiségében 
1885. évi augusztus 31-én d. e. 10 
órakor fog megtartatni, s az ajánlatok 
ugyanezen nap d. e. JO óráig nyújtandók be.

Szolnok, 188o. augusztus 23-án.
Hajdú Sándor,

2386 alispán.

I Az erdélyi magyar közmlh'olődósi egyletnek rendkívüli 
ünnepélyekkel egybekötött közgyűlése, alkalmából f. ó. angn«/.- 

Itns liú L'SI-én Bntln.pcslről éa liiasanból kiilíin vonalok indu­
latnak Kolozsvárra, melyekhez az alantabb felsorolt álli-v.iá-1 
Solton lt napi érvényességű, rcmtkivll! mérsékelt mcncUérti! 
jegyek adatnak ki következő árakon, u. m. Riulapost I. oszt. | 
lő frt, II. oszt. 10 frt., Maglód I. o. 11.80., II. o. 6.80., Mi ndéj 
I o. 14.70, II. o. 0.60., Szócső I. o. 14.60, II. o. O.őO, N.igv- 
Káfa I. o. 14 20., II. o. 9.40., Ujszttsz 1. o. 13.00, II. o. iU'.Ú., 
Szolnok I. o. 11 ft, II. o. 8 ft Szajol I. o. 10.90, II. o. 7.90., 
Kia-Ujszállás I. o. 9ő0., II. o. 7.00., Karczag I. o. 9.00, II. o 
II. o. 6.50., P.-Lndány T. o. 8.50., II. o. 6.00, Nagy-Várad I.l 
o. 6.00., II. o. 4.50.. Rév I. o. 4.40., II. o. 3.10., Csncsa I. o.! 
3.00., II. o. }{10. Egeres I. o. 1.20., II, o. 6(1, Magyar-Ntltlns
I. o 50., II. o. .10.. Dcbrcezcn I. o. 10.00. II. o 7.50 Szo- 
hoszló I. o. R.;;0„ II. o. 5.90, Kaim 1. o. 7.70,, II. o. 5.50., 
Brassó I. u. RUH)., II. o. 9.00.. Agosfonfalva I. o. 10,50., Ho­
morúd I. o. 9.50.. II. o. 7.00., Segesvár I. o. S.00, II, o. 5.50. 
Erzsébetváros I. o. 7.00.. II. o. 5.50., Mcdgycs I. o. 6.00., II 
•í.iiO., Kis-Kapns I. o. 5.70.. II. o. 4.30. Balázs fúlva I. o. 5 20.
II. o. 3.70., Tövis I. o. 4 20.. II. o. 3.00., Koesár.l I. o. 2.80.. 
II. o. 2.00, Gyéros I. o. 2 10., II. o. 1.50., I iyiilafchőrvár L 
o. 4.50., II. 0. 3.00., Mar.-Rogát I. oszt 3.80 II. o. 2.70., Mnr.- 
Ludiis I o. 0.60., II. o. 2.60.. Maros-Vásárhely I. o. 5.00.. II. 
o. 3.50.. Nagy-Szebcn I. o. 7.00., II. o, 5,00,. Pctrozsény i. n. 
10.50., II. o. 7 50., Szászváros I. o. 6.60., II o. 4.70.

A visszautazás 14 napon belül — a jegy lebélyegzésének 
napját is beleszámítva — bármely személyszállító vonattal — 
gyorsvonat kivételével — történhetik.

A hmlapcstről szóló jegyok a városi menetjegy-irodában 
(Márin-Valcria-ttfcza, Hungária szálló) szintén válthatók, még­
pedig már 48 órával a kfllönvonat indulása előtt is.

Bővebb értesítés a 
liető. Budapest.

falragasz alakit hirdetményekből nyer-

A iirlíihik hírmutatóit *zrltatainn nuyblzUaUt hiteles Á/Luti-
IIetinit Joti/t'in r'.rn intrvrt Irifinririirhhrn ttJihilhatA,

Titkos betegségeket,
hueyosofolyAaokat Os sobokot, az önfortöztotös 
uU'ilinjait, n/. elpyenpUlt fórfleröt. mniröml4«jeket, a 
bujokórnak ittokövetkuzményalt, nőknél fehér fo­
lyást, biirmennyiro i:i i'lüili k. valamim icimia/.im női boteKSé- 
ROket, melyeknek a mafftalansáfr cgyil; föokozója. és bőr- 
botCBSégoket, gyógyít uj Ryótjymód szerint biilos •ikerr l, 

gyorsan cs alaposan

Dr. GARAY ANTAL
orvos, sebész, szülész é? szemész tu lor, volt csász. kir. oszt.-fSorvoi. 
Lakás: Budapest, VI. kor, gyár-iilcza 7. I. cm. bojárat a lépcsőről 

a sngir-utlói jobbra a másnrlik ház.
Rondel: nnponln IO úrálnl <1. c., egész 4 óra délutánig, esto 7 órá­
tól 8 óráig. Dijazolt levelekre n legnagyobb figyelőmmel vála­

szolta tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. "WJ 
Nőltm-lr ltülön váróterem.

Ugyanott megjeleni és a szerzőnél l)r. Oaral Aulainál megrendolketö:
gSSp*1* képszerű útmutató

a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
cziniü könyv. — Ára 2 frt 50 kr. 840

A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. II. A nemi élet 0*1- 
redé: 
csői
VI. Feherlnlyns. VII. lílgyengtllt ferlíorfi. Vili. Női mágiáim« g.
IX. Az ivarszervek mogliotegedéscni'l; folcnyezőjo a proslmitió. 

Kg.ft-3;ig)3y.;ga?ir-?,r.rj.7.--t7ire^ ^

tdéso. Ili Az önforlőzletés és az éjjeli magömlések. IV. A he -y 1 
if'le.kiir rrripper) és bugycsőszllklllelek. V. A lmjakor (syphilitó 
1. FehérWyns. VII. KloyengUli féilierő. VÍII. Női mágiáim« g. í, 
i. Az ivarszervek inegbotcgi

Fogorvos.

Dirk V U-1 rcn(is7crii amfi-vil 1 . rikni mlifopi, kii- 
lönösen légnyomatu fogsorok 
fájdalommentes fogmíitétek fej-

Knl, olpusztlthatlnn plom- 
. — Mérsékelt dijak. 603 

Budapesten, Kristóf-tér 8.

Hirdetések
felvétetnek

* kiadóhivatalban

Budapesten,
IV., kccskeméti-utcza ti.

HUGI Alt iUlíAlill A IzLAM VASUTAK.
60805/1885. szám.

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, miszerint az üzletszabályzat 61. t;-a 

érlclinébcn ciárusitamló kiváltatlan szállitmányok, valamint az. 
állomásokon összegyűlt gabona söpredék nyilvános elárverezése. 

Budapest-Józscfváros állomáson f. lió 26-án szerdán.
« Dunapart « « « 27-én csütörtökön

mindenkor d. e. 9 órától kezdve tartatik meg, mely árverésekre 
a t. ez. közönség ezennel mcghix-alik.

Budapesten 1885. augusztus 18-án.
Az igazgatóság.

PAI I AS !roi,n,n'i és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- j 
I nu.no hivatalában (Budapest IV. kor., kccskcmeti-ntcza f 

6. szám) megjelent: 1

Vezérfonalul
gyömülcstGuyesztési előadások és öuiéBzés számára,

LUCAS E. ÉS MEDICUS FR. nyomíh
átdolgozta

VILLÁSI PÁL.
105 fametszvénynyel. 2 frt helyett 1 frt.



8
S rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek lakezimóvol el vannak 
l»tva, minden egyes közlés után 30 kr. bólycgdij is fizetendő.

EGYETERTES, SZERDA, AUGUSZTUS 26. 18 >ö

I I X XX K

Ariadne
Rég várja válaszál -1$. ÍV"

ISI.',

Hirdetmény.
Egy L’H éves magyar ajkú fia­
tal ember. H,l Irt havi ti/.elés­
sel. nősülni akar. 3') éves 
leánvt avagy "v rme!.!' 1 a !<■/.-

Vasúti állomástól egy kim. 
fekvő kitiinä

l'l j* <1 6
szabad kézből eladó, lló'vcbbct 
a kiadóhivatalban. 1832

Valódi villanyi
vörös rsemcut; imiuik, lit»-r;<- 
2Ó. :tll. :V,. -io. ód kr. Minin 
rendelvény 10 literes honlók-

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel
Urastigokfól

gyet ediajt n-if.!. A á rjliez- bari megrendelbetö posta vagy
menni vágyó nőtől me 
tátik, bogy ép • gészséges • - 
jriclőéletii. készpé.'izl.'iii v i.y 

más j ivadalmaUian leg;.eve­
sei,b 3 500 fnrinijz bryen. le ­
velek arey.kégieikkel titoktartás 
mellett ('/. évi szí pl,■mb' r 2.', .'ég 
Jámbor l’iil névre ezimzendiik 

Záv' ii’i.’i llároiiisz.ékmegve. 
posta hé v h. II l '21

Les écrivainfl
el arti'b s • Irangers ■ mv i- 
lésdgl.i ív usage ile bos >il.ililé:
• ordialcment olter'e de in — 
nété des éerivains el art1 sles 
le literen s

Eladás.

vaspálya utánvét mellett. Hor­
dók gyári árakban száminál*

' nak. íebönfelil József, Villány.
1710

Figyelemreméltó.
liilii mint i • >• > egészen uj

pedi.; bámukdos olcsó, majd­
nem le!;,imi rutf.no .'. k-n sik 

160 tuvtz Egyszázótven 
forinttól feljebb, kocsi) innal 

,'rt vagyok kénytelen ily ol 
r-é.fi ei n nsita le mert épilk, zek
1 • azokat hova elhelyezni nem j 
tudom. Hogy kuvsiaim s/iliir- j 
dun vnwr k kuilblvn azokért i
2 évi jótállást vallatok. ívépes 
ái , gyzék kívánatra hé- -mentve 
azonnal szolgállalrk.

Gyár és lakás páva-uleza

Eladó.
180 darab 1—2 és 3 éves 
merino-eolswold lenyészjiih ju­
tányosán eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 182!)

Eladó
a zugligetien egy gyönyörű 
lek vés íi villa, két fertály szőllő 
hozzá az idei terméssel együtt 
igen jutányos áron eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 216ti

Bátor
Sürgős eladás miatt rövid idő 
előtt egy helybeli asztalosmes­
ternél vásárolt IIj bútorok ki­
tin 

I
áron egészen vagy részben el- 
adalik. Megtudható Goldstein 
J. kerepesi-ut 12. sz. II. cin. 
megtekinthető !)—12 és d. u. 
2 0-ig. _ 1822

Legjobb minőségű
ugorka-eczct 1 liter (i kiért 
kapható Egresi Péter fiiszerüz- 
lctébenBudapest Lüvész-ulcza!). 
________ 1816

Erdőség

leveleit férfi ruhák folyton 
jutányos árban kaphatók. 
IV. kor. egyetemtér 5. sz. alatt, 
az udvarban ajtó sz. 1.. 
ugyanul l javító és tiszti léi 
ós kölcsönző intézet. 2171 

Üzlet eladás.
Elénk vidéki városban jól be­
rendezett fűszer-, liszt-, iiveg- 
és porczellánkereskedés tralik- 

, - .... . , I kai és szódavizgyárral rögtön
aznsilasi kelengyéül tgen «I- jutányosai, eladó. Bővebbet a 
knlinas minden elfogadható kiadóhivatalban. 2161

Pianino
bérbeadandó vagy élné 
Vrhhet a kiadöliivatalbai

j 10. sz. saját házában. Raktér,1 eladó; talaj nélkül; 300 hold. 
I múzeum-!* ti rui 19. szánt. í vegyes, tölgy-, cser- és bükkfa

Leveleket lakásomra kérek. , állományú, teljesen érett, vág- 
Bogdán Jóí-ef kocsigyár,is ! ható. Alkuszok kizárvák. [Czim 

Budán* ■Jen. 238!) ■ a kiadóliivrdalhan. 181!)

Vétel.
Birtok vétől.

Xógr.u!-. Heves-. Borsod-. 
Abauj-, Szilágy- (ti. Nv.) Arad- 
megyékben vagy az El mentén. 
Főkellék: jó és biztos talaj, 
eléig épület; felszereléssel leg­
feljebb 100.000 forint értékig. 
Ajánlatokat titoktartás mellett, 
ügynökök kizárásával kérek 

B. B. eziin alatt a kiadóhiva­
talhoz. 182ü

Alkalmazást keres
Házmester,

ki ilyen és irodaszolgai minő­
ségben számos év óla van 
szolgálatban a főváros egyik 
nagy épületében, építkezés kö­
vetkeztében bolyét megváltoz­
tat« óhajtaná. Bővebbet a ki- 
adóliival. _____ 2164

Képzett erdész,
kitűnő bizonyítványokkal, jár­
tas mérnökségben, alkalmazást 
keres, mint erdész-, kastély-, 
ház-, vagy munka felügyelő. 
Cz.imc a kiadóhivatalban. Í788

Hadmentes,
nőtlen gazdatiszt, kitűnő bizo­
nyítványokkal 8 év óla egv 
uraságnál alkalmazva — állo­
mást keres. Bővebb tudósítást 
a kiadóhivatal. 2811

a válaszra szükséges levélbélyeg bekül cl étik.
Birtok,

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélben 
tudakozódásokra pentosan válaszolunk, ha a szükséges pc.sta- 
bdlyeg bcküldctik. és a hirdetés aiatt álló kis szám közöl* étik"

Alkalmazást nyer
Tagositási

munkálatnál jártas mérnök- 
segéd két vagy három havi 
tartamra kerestetik. Tudósítást 
Deutsch Albertnál Váczi-körut 
22. szám. 1808

Társ kerestetik,
keresztény, vas- és füszeriizlel 
nngyobbilAsára 100—lőOO frt 
tökével. Bővebbet a kiadóhiva­
talban.____________________ 1786

Gyógyszerész-
gyakornokul kerestetik egy 4 
gimnáziumot végzett ifjú. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 1739

varrást alapi Különféle.

Földműves
iskolát végzőit és több évi 
gyakorlattal birú szorgalmas is­
pán kerestetik. Folyamodvá­
nyok Beökönyi Viktor birtokos­
hoz intézendök. Dctk u. posta 
Ludas Hlevcsmegye). 2390

Fiatal segéd
vas- és fűszerben jártas, egy 
első rendű kereskedésben al­
kalmazást nyerhet. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 2171

Lakás és bérlet.
2162 Egész ellátás.
Szolid családnál, a király-uteza 
elején egy két ablakos, szépen 
bebntorozott s egészséges szoba 
két tanuló számára egész el­
látás mellett olcsón kiadandó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Jó házból való
leánykák teljes ellátásra és 
gondos ápolásra jutányos áron 
egy jó családhoz fölvételnek.

2168

Két vagy három
tanuló egy igen szolid jó

Egy elsőrendű

, -------------- ; fővárosi czigányprimás keres
---------------- ...------------ Értesítés. egy iinprcsáriól. ki társulatát

Két tanuló : Kerestetik egy 1! éves (inhoz' nagyobb külföldi városokba el 
egy tisztességes izraelita ház-jegy nevelő (izraelita), a ki aikisérné. Vállalkozó 
ban teljes ellátásra felfogad-j reáliskolai tantárgyakat és zon ] alább 2—800 frltal rendelkcz-
taltik. Károly-körut 22. szám,1 gorát .................. ..................
II. lépcső 1 emelet. 1884 előny......... .......... ......... .......
Ssttlto flg^ébei Bgy tannló fln __ __

ifi.ÄÄfS)LiaaäsaÄÄ* vsJtÄferh2ci1
f'E) *-» *>■** fU"; ;i; ís-ikéie.______  _ _ iM»|aMWÍ „üi“i SCfi1—« ™ •""•<*« fc=-

~' I Ep-v nevel fi j Bővebbet a kiadóhivatalban, i szul° szeRcny tanulótársát
Két iskolás lflu , nevelő 1772;VIH-ad osztálybeli könyvekkel

kiválóan jó fizikai s math. je2y.

!kisérné. Vállalkozók, kik leg
reáliskolai tantárgyakat és zon alább 2—800 frltal rendclkcz- j“u"V' ‘K.vn s/.ouu jo |,áz- 
'órát oktatni képes, tanárjelölt, nck, bővebbet a kiadóhivatal- J0*? rT,»!s,l,Jcs ^látásra 
rlőnyben.részesül fizetés egvez-1 ban tudhatnak meg. 1830 pedvJ5zr’ I'-■‘letelek melleit fel­
ség folvtán. Írásbeli ajánlatok' _ ---------------------------;foßadtatnuh. 2169

Mely gimnáziumot

Budán egy mérnöknél egész 
ellátásra felvétetik. Czim a ki­
adóhivatalban. 1824

Oktatás.

Egy nevelő
kereste!ik egy V. gimnázium 
o. b. tanulóhoz, ki a gimná­
ziumokat kitünően végezte és 
a zongorában is kellő oktatást 
adhat. Fizetése egész évre (tiz 
hó) 200 frt. 1817

Okleveles
izr. tanító alkalmazást keres, 
mint nevelő, helyben vagy vi­
déken. Czim a kiadóhivatalban.

1823

Egy vagy két
jó házból való tanuló vagy le­
ány, teljes ellátásban és neve­
lésben részesülnek egy franczia 
tanár családjában. Kívánatra 
nyelv és zongora tanítás. Le­
vélben! tudakozódások kecske- 
méti-uteza 12. I. cm. ajtó 11. 
alá inlézcndők. 1881

zetekkcl kisegíteni. Ha kérése 
szívre talál úgy kérné a jóin­
dulatú ifjút, czimét a kiadóhi­
vatalba beküldeni, bogy ez 

ügyben őt személyesen vagy 
levélben megkereshetném. 2170 

30Egy nevelőnő
több évi működéssel s jó bi­
zonyítványokkal, a magyar és 
a német nyelvet beszéd és irn- ‘ —
silag bírja, a megkívántától Alapos zongora . ..... .......... ......
tantárgyakat, franczia nyelvet,;oktatási ad egy zeneakadémiát jó házi-kosztnt keres. Ajánla-'komoly ajánlatok H. K.‘nosté 
ugv kézimunkát, ruhaszabást végzett nő. Bővebbet a kiadó- j tok «1). H.» ezimen a kiadó-1 restante Érsekújvárba külden-

Fiatal hivatalnok

40 ezer forint
évi forgalmú üzlettel bíró 28 
éves iparos keres 8—4 ezer 

j forint hozománynyal bíró ko­
rához illő hajadon! házastnrsul;

eajoem» <
rajzzal, gépen varrást,| fehér- I hivatalban

a kiadó-j tok «1). H.» ezimen 
1826'hivatalba kéretnek. 1888 idők.

í BUDAPESTI KALAUZ.
I z 15 <> <1 ft le:

I Pannónia szálloda.
- London szálloda. •‘'l.ljS1'!;,,,, 

jIstván főhei’caeg szálloda 
I Fehér ló szálloda, iLLinf 
I Schmidt Orient szálloda 
í Kronawetter szálloda

1356—68
I 51 V <

ii Szidom kávéház,
•* Union - kávéház,
; Imporial-kávéház, ,.lia.
] Árvái Kecskeméti kávéház,

F.-r mv-.lóucf rak- 
tr.rl Th ". i’t-mlvar 
\ - - / i - k • -1111 16. Karónk. 

•-Knifitz nekar.

Jhanlant.
a borz-iilcza

. - anasi, Jq ktgTE^ k; ■arc j.gnBart3snjfífiT//3i?jgn^gg -arr srm ar.T-ar zrrj ■ vy-ri.Ta: trai i!
1710

rs x
rendkívüli vásárlási alkalom

Egy finom öltöny ti zta gyapjúból...
Legfinomabb öltönyök .............................
Elegáns őszi fii bők

2313

feljebb

a p h a t ó k:
az első mapsi* raM-wseiy csarnokban

KOGÍI LIFÓT Béesfeöl
IB-ULd-apest, 1-SIristóf-tér 3. esiz;. X. emelet.

füö 1*la Itxztliz

\Nemzeti szálloda,
I Mikié Nándor, i

% ü n 1 a 1 s á <»• <> I* :
j Orpheum Prngmayer József^:" B7
j I- g-.zii '■ l«r Mi mulat I |.,'ly. Kapónk, nemzetkö/i elfcvlás. PA- 
I holy ; fii. Vilii-!; -ók I Irt I. iioly Hl) l.r. U-unoni-t űu kr. Karzat 30 kr.
! TTv^pnlnnrni (Kn-iinrl »ppM-ulcza 1.) Karónk elöailáa. 
ne* CUimUiIU, Kné:.-n ik: Kreundnci, Könífswarth.Wir- 

I :i-r, Kapy Mariska, Ihiungarlner. Knokcsck: firQnc, Vrokcsch, Tauar, 
I Zimmermann.

‘.r-~ .~ií-V,irz trss imsBBBBBanaBeesnaairaBBsjssiBanBJSf_
Höser János nyilvános intézete

Budapesten, gyár-uteza 3. szá-ian alatt

nyilvános polgári-, gimnáziumi-iskola és a kereskedelmi akadémia hallgatói az intézet­
ben teljes ellátást, felügyeletet s lelkiismeretes nevelést nyernek. 2166

Kereskedelmi szakképző intézőiéin hallgatóinak a kereskedelmi szaktudományokban 
il.ipos képesítést biztosit ifj. ROSER .TÁNOS igazgató, Budapesten, nyár-uteza 3.

A «Franklin-társulatn kiadásában Budapesten megjelent s min- ] 
den könyvárusnál kapható — az osztrák tartományok számára 
Szelinszki György cs, kir. egyetemi könyvárusnál Bécsben, I., 

Slephansplatz Nr. 6.

LEÁNYAINK ÉS FIAINK
Irta Fordította

LEGOUVÉ ERNŐ. FELEKI JÓZSEF.
Ara fűzve 2 frt. Diszlcötésbcn 2 frt SO kr.

Tartalom: Szerző előszava. — Fordító előszava. — Két di­
plomata anya. — "A király-asszonynak». A nagyanya és unokája.

Lili kisasszonynak, Párisiin. — Egy gyermek emlékezete. 
— A versenyiras. — Két felébredés. — Az erkölcsi oltóág. — 
Egy jött-ment. — A kis mankós-tündér. — Prié János. — Egy 
tudatlan tudományos utazása szobája körül (1-ső töredék). — 
A vak Jakab bárom foglalkozása. — A legelső jelenség. — A 
király fivérének nevelése. — Az udvariasság.' — A kinek a 
leánya nem akar helyesírást tanulni. -- Ötféle nevelés. — Egy 
nehéz gyógyulás. — Tisztelet az öreg-kornak. — Becsületesség 
a gyermekkorban. — Egy állhatatos anya. — A gyermekek 
es a szolgák. — A hagymákból épült ház. — Egy tudatlan 

I tudományos utazása szobája körül (2-dik töredék). — Kontár­
kodás a nevelésben. — A fájdalom megmentő ereje. — Egy 

I megbocsátható bűn. — Negyvenezer] frank története. — A te­
kintély. — Az egyéves önkénytes hazaérkezése.

ÍGÉRVÉNYEK
frt 5.frt 150,000 

hmáe szeptember 1-én 
főnyeremény frt 100,000 X-,1 n Cfl 
htizás aseptember 16-én IVl u,uu 

főnyeremény frt 100,000 X—l 1 
hasás október 31-én II I 1»

Hitel sorsjegyekre 
Tisza sorsjegyekre
Kiállítási sorsjegyekre
2391 ____________________ ____ írt 8.51?

Mind a 3 darab összesen 8 frt bélyeggel együtt.

Váltóüzlet LÖRY ,T. „

Belga királyi, német császári és nagy-bríttaniai királyi postaszolgálat.

I Fényképész Békéi H.
1 ,l,e"v’i,rak-

király - utoza 26
Kifogáslalnn munka.

Borsajtók, ^
szőllőmalmok,

s'tjtő-srófo/í minden alak­
ban, borsziuattyúk, pincze- 

szerek legolcsóbban

BaiVíssh Albgrínél,
Budapest, váczi-körnfc 22-ik szám.

Képes árjegyzékek bérmentve. I«móteladók

1j Eladó épületek.

keresletnek nngv hnszi>urcsz mellett.
ügynökök

20öf,

Posztó maradékok,
valódi briinni áru méterenkint 1 

fölfelé. Mintákat tessék kérni 
Tnchfabi-ilia-Nicdorlnge 

„Znm weisHen Lamm" in BrUnn.
A tiszteit szabómester urak gazdag 

lasztéku luintakl'Hiyveket kapnak.

2244

1885. aug. 104. sz.

liTinmHh\ p

1 üy l

í). am»-.
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1 i % i
£ íí * 8

amüh

Nenscülosz Ödön és Marcel saját kiállítási gavilloiua eladó
Igazgatósáéi épölet ..... . . . . . . . . . . . .
Erdészeti wnM .... . . . . . . . . . . . . . . . . . .

...Borkóstoló csarnok .................
gPénzOgyuiimszterium payilloaia.. . . . . . . . . . .
piiíaszálloúa ..... . . . . . . . . . . . . . . . . .
IMínla kórláz .. ... .................
ITcrielfigyelöseg... . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SFéiiziDtézeíek pavilloaja..... . . . . . . . . . . . .
préher-íélc sörcsarnek.... . . . . . . . . . . . . .
I Keleti káYéüáz- -....................
I Pesti könyvnyomda r. t. pavillonja ... .
1 Fénykép és ntmntató elárnsiló Miltonok ~
P Fényképészeti atelier... . . . . . . . . . . . . . . . . .
aó bejárati kapu ..... . . . . . . . . . . . . . . . . .

fi j Fedőit iöíyosá ... ....................
I :^9 árnyékszék... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
í:' |ll pénztáridé ... ....................

Az általunk az orsz. kiállítás területén létesített fentne- 
vezelt nagyobb és kisebb pavillonok a kiállítás bere­
kesztése után jutányos áron cladatnak; alkalmasak nyara­
lok. vendéglők, láncztermck, kioszkok, raktárak és rnü- 
helyeknek slb.; az épiilclck áthelyezését elvállaljuk. 
Bajzok és bővebb értesikissel saját kiállilási pavillonunk- 
lian és gyári irodánkban (újpesti-rakpart 10.) vagy levél 
utján szívesen szolgálunk.

1 Neiischlosz Ödön és Marcel,
TI ii építési vállalat, parketgyár.

Weil
liiliielö liirilokáili
0 köbül vízzel ós 
1 kilo szénnel 
cfty meleg fürdő. 

I Weil L. os. k!r. szab. tulald. Bóos ; Wall«.=hCa,,e 8. Ara Irhával 
I 3a frl. ka yha nélkül 15 írt ós feljebb.

Kiment“ knpes Árjegyzéket ingyen. KA- 
. fial; Kaiyliaval o;< a nélkül. 2321

í
: ri 1 >r. 1 í:att<sly.-í",'-t<>

ii-Syphilis.
A ImlnmAiiyos alapon anti- 

j syphlütlkuB növényekből
Bel'iaoiljll
Anti - Syphilis - szappan
az egyedüli több óv alatt jónak 
bizonyult óvszer, sokkal löldi 

Agot nyújt, sokkal kónyol- 
1 ys jutányosabb, mint a 
es liajliólyag és az cgósz- 

ni lokinletlicn hálrá- 
Ar, százszor! hasz- 

- --■'nilva 2 frt, postán 
küldve 2 frt 20. Valódi minőség- 
ben kapható Torok Józsefgyogy- 
iziir'Arnban Budapesten, klr.’-iy- 

1 utoza 12. szám. 2110

Ir*a " Fordította
LEGOUVÉ ERNŐ. FELEKI JÓZSEF.

Ara fűzve 1 frt 50 kr.
Tartalom: 1. A leány. — II. A szerető. — III. A bitestárs. 

IV. Az anya. — V. A nő.

OSTENDE-DOVER
öiSArSSH Legrövidebb és legolcsóbb nt a szárazföld s Anglia közt. ■■■

Naponta kétszeri összeköttetés uj gyorsan haladó kerék gözösök által. Sznlindnl- 
nin/.ott Jifryívlf, n tengeri botogaóg legjobb ellenszerei. Hölgyeknek női szol- 
■ 'ifiit. I ső rendű vendéglő a gőzhajókon. Minden főállomáson állomás tartatik. Peetröl Lon­
donba 43 éra alatt.

További utasítást ad: Jtemmclmann, Bécs, I., Scitcnstettenyaxse 5. 2387

j JflT^1SCjjlll^BChBlálfCTBtRÍ5raXC!ÍBBÍÍÍ'Í^ÍgÍ^Í'áBÍÍÍPil8RIBgÍlll«ilBPnBgBÍSIBBillBillBilÍfBj

ATYA ES FIÚ
A TIZENKILBfKEDIK S.ÍZABB.«.

lrlil Fordította

LEGOUVE ERNŐ. FELEKI JÓZSEF.
, KÉT KÖTET.

■ int fűzve 1 frt. Vászonba kötve 1 frt GO kr. 
Tartalom: 1. kötet. Gyermek- és serdülőkor. II. kötet. Ifjúkor.

BEATRIX
VAGY

SZÍNMŰVÉSZET istennője.
Színmű öt felvonásban.

*r*a ' Forditolta

I LEGOUVÉ ERNŐ. FELEKI JÓZSEF.

a M. Tud. Akadémia mcgbizásából szerkeszti

GYULAI PÁL.
TARTALOM:

Egy cla°z kalandor a múlt században. — Huszár Imrétől.
A rumun történetírásról, ill.) — flunfalvy Páltól.
A franczi.ik Hátsó-lnüiában. Hl.) — Simonyi Jenőtől.
Ne hallja I az anyjának. (IV.j Itegény. — Pálffy Alberttól.
Olasz költőkből: Hazámhoz: (Felicián). —Szerellek-e? (Al­

ii-1- . — l‘ ilók t—2. (Steccbetli). — A halál (Monti). - Olasz­
ból. H;,dó A nlaltnl.

Az országos tárlat és tanulságai. (I.) — Holtai Ferencitől.
Aristocrath Amerikában. — B.
Frtasitö. I’ccz ti.: A magynr-lmn monda. — p. — Mártha : 

La <■• licalesse dans lari. — a. d — Bilibe: Le Play d’a prés 
- corespondcncc. — M-írie: Les erreurs sociales du temps 
; sent. — [.croy-Beaulicau: Le eollcclivismc examen critirpii 
du nouveau socialism«!. — N. E. — Low és Kubinyi: A szegedi 
z- dók 178fi —J 885.

A BUDAPESTI SZEMLE, mely eddig évenként hatszor Jelent 
meg 80 90 Ívnyi tartalommal, 1981 január l-tó'l kezdve havi 
szemlévé változott át, s mc/jelen évenként tizenkétszer 120 
ívnyi tartalommal az eddigi előfizetési ár mellett.

A Budapesti Szemle tájékozni igyekszik a magyar közön­
séget az eszmékről, melyek világszerte foglalkoztatják o szel­
lemeket s mintegy közvetítő kivárt lenni egyfelől a szaktudo­
mány és mivolt közönség, másfelől a hazai és külföldi iroda­
lom közt. E mellett lehető széles tért nyit a nemzetgazdasági 
közleményeknek, a m. tud. akadémia nemzetgazdasági bizott­
ságától támogatva.

Megjeleli évenként 12-szer 10 ívnyi havi füzetekben. Előfi­
zetési ár bérmentes küldéssel egész évre 12 frt, félévre 6 frt.

Előfizetéseket minden könyvárus elfogad. Bécsben, Szelinszki 
György cs. k. egyet, könyvárus. I. St-fnnsplatz Nr. 6.

Az előfizetési pénzek az alulirt társulat kiadó-hivatalába kill- 
de:’ ók be, vagy a könyvárusokhoz. :t kik szintén föl vannak 
hatul nazva elfogadásokra. <>266

MRsLNKL I.V- TÁRSULAT,
_ _ magyar irodalmi intézet és könyvnyomda Budape^n-,

Mindennemű
gyomorbetegségek
íí. m.: raájbeiegjégek, ltolika, hämorr- 
lioiil, gyoinorgyengeseg s tmtisji 
zavarok a teöfhii'bö idő alau kezes­
ség melleit gyógyitiainaK Schneldt 
gyógyszerész, egyetemes gyo- 
mor-elixiro által. Ara '/a 1 Irt 
7. 1 Irt 80 kr. postáyal 25 krraí 
drágább. Egyedüli megrendelési hely 
csak Schneldt Miksa,Szt. György 
gyógyszertára, Bécs, V., Wim- 

1 mergasse 33., a hová valamennyi 
! írásbeli megrendelés iniézend. 
í Kakisr Törők Józsel gytgyszeriárá- 

ban Bndapesien. 221 :t

SZABÓ JÓZSEF és TÁRSAI.

BUDAPESTI ASZTALOS-TÁRSASÁG
I "rilu-ntcza es Józsefiéi-sarkait /-.só' szám, az osztrák-monyai- bank mellett.

Hazai kúszitmónyok.
A hazat asztalos-társaság mesterei ajánlják nagy raktárukat k^z as,tales- és kárpitos- 

bútorokkal, a logogysBorübbéktől a logfinomabbaklg, igen olcsó árakon, jótállással 
r. Ä SmdT<rS|^iiÓlr-' ^.P08.''"■jegyzékei ingyen s bérmenlcscn küldünk. Vi.íéki meg-

. é i ä kI r ÖO krhPiéi0 “'ll H11 l.tillesiltul"c,ki Nagyobbszcrü bcremlezésdk kiválasztás, -.Ij.iboi 1 Irt j() kr. betét mellett szívesen szolgálunk disz.es bútor-albummal. 213 í

Ara fűzve 40 kr. 2265

FOLYÉKONY SLYCEEE-CE

ÍC/^TZ^MAR^

napsütés,

májfoltok.

pörsenések
ellen

WlB i 1

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóbivatatában (Buda­
pest, kecskeméti-utca 6.) megjelent:

A BUDAPESTI ÁRÚ- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
I UJ
1 ÁRÚÜZLETI SZOKÁSAI

(ÁLTALÁNOS ÉS KÜLÖNÖS HATÁROZATOK)
FÜGGELÉKÜL

a tőzsdei választott bíróságokra vonatkozó törvények, a budapesti 
tözsdobíróaág új eljárási szabályai s a tőzsde alapssabályal.

JKOYZETF.KKBL ELLÁTTA

3Dr- FÉLEG-TUÁZT ÁGOST
ravvÉD

A BUDAPEST ÁRÚ- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE JOGÜGYI TITKÁRA.

Második tetemesen bővített és javított kiadás.

Ara 2 forint.
!rÉMjl^)^5áÍkglBgjBgJgBIMlÍgÍjÍÍjMÍÍ5^ÍÍÍBjÍgÍÍBMÍMÍÍgiigÍ|aiBJnB.^

SORSJEGYEK
darabja 1 irt.

10
4000 nyeremény

X 011 y eremé
#

%
#
&

100,000
mely 1%-nyi levonás­
sal azonnal kifizet­

tetik.

V

továbbá

■r&S
# IIJ® * som tu

‘Qs értékű nyeremények.

Huzásl885. október 31-én.
—

bérmentes beküldésért valamint 
a huzási jegyzékén 15 krajezár

melléklendő. 2203

Szeplő,

napsütés,

májfoltok.

pörsenések
ellen

A folyékony glycerin-creme sikerült egvcsilésc a logárl.il 
jlanabb szereknek, melyek n bőrt nem csak simábbá é: 
j finomabbá teszik, hanem annak fiatalos frisseségét fim 
j tartják. Ez eltér az eddigi közönségesen használt glycerin- 
(illatszerektől, melyek a glycerinen kiviil semmi nemi: 

lmlíUyos részeket nem tartalmaznak. Ára Irt 1.20.

Legfinomabb glycerin-saappan
glycerin és illatos ttövényekből, kitünően lisztül ibi élén- 

] Lili ^ bort, és a finom pipereszappan minden kívánt elő- 
j ^ > nyoivol bir. Darabja 35kr.

Párisi hölgypor (Icgfin. poudre de riz)
|a bőrnek lcggyciigédebl) fehér szint adja, ér, ártatl-nsága 
1 mellett mégis a bőrt simán és szárazon tartja. — Hölgyek­

nél, úgy férfiaknál is borolválás után nagy kedveltségnek 
J örvend. Egy - doboz ára 50 kr., (fehér és rózsaszín)

tollal 1 frt.
iKéZDinSÓ-iinr ;n/ln.dula'szaPPan és spermacctből 
^ készítve, a legártatlanabb arc- és

I Kézbor-tií./.titó szer. — Egy doboz ára 50 kr.
Rouge végétül arezpirósitó, ára 50 kr 

I Török József gyógyszerésznél, Budapest, király-uteza 12. 
i ""Garni silótól t párisi kölgypor-tól óvakodni tes­
sék. hsak az tekintendő valódinak, melynek dobozán, 

I valamint kasználnti utasításán a fenti védjegy látható.

itEiSÄ:

HARDTMÜTH L. és C,
kályhagyári főraktára 

Budapest, Andrássy-ut 6.
Legújabb készítinúnyeivol felszerelt minlaraklar 
meglckiniése végeit, liszleleltel meghívja és 
ajánlanak cserép-fehér porczellán, 
ó-nómet és majolika kályhák, kan­
dallók, fürdőkádak, takaróktüz- 
Jiely, faldiszletek fürdőszobákban, 
konyha- es istállói berendezések 

dús választékút szabott árakon.

A Minta /'öny vele és árjcf/!/zé/-ek 
bénnentve.natra

wjmmm
PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, IV. kér, 

kecskeméti-utcza 6. szám) megjelent:

PAT.T.AS ir7#l‘™ ds ‘lyomdai részvénytársaságkönyvkiadó- 1 nlllJnO hivatalában (Bpcst kecskeméti-utcza 6.) megjelent:

NÉPSZERŰ CSILLAGÁSZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

SZÉKELY TÜNDÉRORSZÁG
SZÉKELY NÉPMESÉK ÉS BÄLLÄDAK.

IRTA

BENEDEK ELEK.
RÁKOSI JENŐ ELŐSZAVÁVAL.

Ara /litre 3 forint. ItlétkMtshen 4 forint.

mesék és regék.
Tíz fióppel.

Gyermekek részére.
Irta

FAYLNÉ HENTALLER MARISKA.
~ forint helyett csak 1 forint.

Irta

FLAMM ÁRION CAMILLE.
Fordította

HOITSY PÁL.
860 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképekkel 

2 kötet. — Füsve 9 frt. Dinkötésben 12 frt.

EZER MŰKERESZT.
IHTA

Dr. MA JER ISTVÁN
CZ. püspök cs esztergomi kanonok.

Ára fűzve 5 forint, Díszkötéstiea 6 fo:

MAGYARORSZÁG 
MEZŐGAZDASÁGI, NYERSTERMÉK 

ÉS
IPARKÉSZITMÉNYEK 

BEHOZATALA ÉS KIVITELE.
Irta

TELKES SIMON.
1 forint bolyéit 60 krajesir.

FRANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR. Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a
... ... iranczta akadémia és a legjelesebb fran­

czia szótánrok után. 3 nagy kötet, tfizva 10 frt. Kötve 12 írt.

Nyomatik a kiatótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytteasás "körforgó lénéÁ. Budánk


